

PDI Plano de Desenvolvimento Institucional 2024-2028

CAPÍTULO 6 - INFRAESTRUTURA

BENTO GONÇALVES 2025



SUMÁRIO

	IFRAESTRUTURA	•
6	6.1. Infraestrutura Física Atual do IFRS	6
	6.1.1. Campus Alvorada	6
	6.1.2. Campus Bento Gonçalves	9
	6.1.3. Campus Canoas	22
	6.1.4. Campus Caxias do Sul	26
	6.1.5. Campus Erechim	30
	6.1.6. Campus Farroupilha	37
	6.1.7. Campus Feliz	40
	6.1.8. Campus Ibirubá	42
	6.1.9. Campus Osório	47
	6.1.10. Campus Porto Alegre	49
	6.1.11. Campus Restinga	57
	6.1.12. Campus Rio Grande	61
	6.1.13. Campus Rolante	75
	6.1.14. Campus Sertão	78
	6.1.15. Campus Vacaria	96
	6.1.16. Campus Veranópolis	98
	6.1.17. Campus Viamão	99
	6.1.18. Reitoria	101
	6.1.19. Escritório de Projetos (EP)	103
6	6.2. Planejamento da Infraestrutura	104
	6.2.1. Campus Alvorada	107
	6.2.2. Campus Bento Gonçalves	109
	6.2.3. Campus Canoas	113
	6.2.4. Campus Caxias do Sul	115
	6.2.5. Campus Erechim	119
	6.2.6. Campus Farroupilha	121
	6.2.7. Campus Feliz	123
	6.2.8. Campus Ibirubá	125
	6.2.9. Campus Osório	128
	6.2.10. Campus Porto Alegre	130
	6.2.11. Campus Restinga	133
	6.2.12. Campus Rio Grande	138
	6.2.13. Campus Rolante	140
	6.2.14. Campus Sertão	143
	6.2.15. Campus Vacaria	145
	6.2.16. Campus Veranópolis	147
	6.2.17. Campus Viamão	149
	6.2.18. Reitoria	151
	6.2.19. Escritório de Projetos (EP)	151



6.3. Infraestrutura em Implantação	152
6.4. Infraestrutura do Sistema de Bibliotecas do IFRS	153
6.4.1. Infraestrutura do Sistema de Bibliotecas do IFRS	153
6.4.2. Histórico do Sistema de Bibliotecas do IFRS	154
6.4.3. Estrutura do SIBIFRS	155
6.4.4. Bibliotecas do SIBIFRS	157
6.4.5. Horário de expediente e recursos humanos	157
6.4.6. Estrutura física e organização	158
6.4.7. Acervo	161
6.4.8. Ações propostas pelo SIBIFRS na vigência do PDI 2024-2028	162
6.5. Infraestrutura de Tecnologia da Informação	164



QUADROS

Quadro 6.1 - Infraestrutura Campus Alvorada	. 6
Quadro 6.2 - Infraestrutura Campus Bento Gonçalves	. 9
Quadro 6.3 - Infraestrutura Campus Canoas	22
Quadro 6.4 - Infraestrutura Campus Caxias do Sul	26
Quadro 6.5 - Infraestrutura Campus Erechim	30
Quadro 6.6 - Infraestrutura Campus Farroupilha	37
Quadro 6.7 - Infraestrutura Campus Feliz	40
Quadro 6.8 - Infraestrutura Campus Ibirubá	42
Quadro 6.9 - Infraestrutura Campus Osório	47
Quadro 6.10 - Infraestrutura Campus Porto Alegre	49
Quadro 6.11 - Infraestrutura Campus Restinga	
Quadro 6.12 - Infraestrutura Campus Rio Grande	61
Quadro 6.13 - Infraestrutura Campus Rolante	75
Quadro 6.14 - Infraestrutura Campus Sertão	78
Quadro 6.15 - Infraestrutura Campus Vacaria	96
Quadro 6.16 - Infraestrutura Campus Veranópolis	98
Quadro 6.17 - Infraestrutura Campus Viamão	99
Quadro 6.18 - Infraestrutura da Reitoria1	01
Quadro 6.19 - Infraestrutura do Escritório de Projetos1	03
Quadro 6.20 - Critérios institucionais norteadores para o planejamento da	
infraestrutura	04
Quadro 6.21 - Critérios norteadores para os campi planejarem suas	ΩE
infraestruturas	
•	
Quadro 6.23 - Planejamento da Infraestrutura Campus Bento Gonçalves 10 Quadro 6.24 - Planejamento da Infraestrutura Campus Canoas	เวรา
•	13
Quadro 6.25 - Planejamento da Infraestrutura Campus Caxias do Sul1	13 15
Quadro 6.25 - Planejamento da Infraestrutura Campus Caxias do Sul1 Quadro 6.26 - Planejamento da Infraestrutura Campus Erechim1	13 15 19
Quadro 6.25 - Planejamento da Infraestrutura Campus Caxias do Sul1 Quadro 6.26 - Planejamento da Infraestrutura Campus Erechim1 Quadro 6.27 - Planejamento da Infraestrutura Campus Farroupilha1	13 15 19 21
Quadro 6.25 - Planejamento da Infraestrutura Campus Caxias do Sul1 Quadro 6.26 - Planejamento da Infraestrutura Campus Erechim	13 15 19 21 23
Quadro 6.25 - Planejamento da Infraestrutura Campus Caxias do Sul1 Quadro 6.26 - Planejamento da Infraestrutura Campus Erechim	13 15 19 21 23 25
Quadro 6.25 - Planejamento da Infraestrutura Campus Caxias do Sul1 Quadro 6.26 - Planejamento da Infraestrutura Campus Erechim	13 15 19 21 23 25 28
Quadro 6.25 - Planejamento da Infraestrutura Campus Caxias do Sul	13 15 19 21 23 25 28 30
Quadro 6.25 - Planejamento da Infraestrutura Campus Caxias do Sul	13 15 19 21 23 25 28 30 33
Quadro 6.25 - Planejamento da Infraestrutura Campus Caxias do Sul	13 15 19 21 23 25 28 30 33 38
Quadro 6.25 - Planejamento da Infraestrutura Campus Caxias do Sul	13 15 19 21 23 25 28 30 33 38 40
Quadro 6.25 - Planejamento da Infraestrutura Campus Caxias do Sul	13 15 19 21 23 25 28 30 33 38 40 43
Quadro 6.25 - Planejamento da Infraestrutura Campus Caxias do Sul	13 15 19 21 23 25 28 30 33 38 40 43 45
Quadro 6.25 - Planejamento da Infraestrutura Campus Caxias do Sul	13 15 19 21 23 25 28 30 33 38 40 43 45 47
Quadro 6.25 - Planejamento da Infraestrutura Campus Caxias do Sul	13 15 19 21 23 25 28 30 33 38 40 43 45 47
Quadro 6.25 - Planejamento da Infraestrutura Campus Caxias do Sul	13 15 19 21 23 25 28 30 33 38 40 43 45 47



Quadro 6.41 - Dados gerais sobre as bibliotecas do IFRS...... 160

6. INFRAESTRUTURA

Este capítulo tem o objetivo de realizar o planejamento da infraestrutura do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Sul (IFRS) para o período de vigência do Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) 2024 – 2028. Além da avaliação e do levantamento da infraestrutura existente em cada unidade da instituição, foram definidas metas e ações para melhorar e expandir essa infraestrutura visando atender às demandas da comunidade acadêmica ao longo dos próximos cinco anos.

Entretanto, considerando que o IFRS possui uma estrutura multicampi, torna-se fundamental a contextualização das unidades que compõem a instituição. A constituição do IFRS ocorreu, conforme histórico apresentado detalhadamente no Capítulo 1 – Perfil Institucional deste PDI, a partir de quatro escolas de Educação Profissional que deram origem aos *campi* Bento Gonçalves, Porto Alegre, Rio Grande e Sertão. Ainda fez parte do processo inicial, a Escola Técnica Federal de Canoas. Nos anos subsequentes, a partir do Plano de Expansão Fase II, foram criados os *campi* Caxias do Sul, Erechim, Osório e Restinga-POA. Neste mesmo período foram federalizadas as unidades de Farroupilha, Feliz e Ibirubá. Em 2011, com o lançamento da Expansão Fase III, foram criados os *campi* Alvorada, Rolante, Vacaria, Veranópolis e Viamão.

Além dos quatro *campi* que originaram o IFRS, denominados pela Portaria 713/2021 de Pré-expansão, os *campi* Erechim, Farroupilha, Feliz, Ibirubá e Veranópolis já possuíam alguma infraestrutura física, passando apenas por reformas e/ou ampliações. Diferentemente dos demais *campi*, o *Campus* Viamão iniciou suas atividades funcionando em um prédio alugado e, portanto, mantinha em seu planejamento a construção de uma sede própria. No final de 2024, o Governo Federal adquiriu o prédio que passaria a ser a sede definitiva do *Campus* Viamão, o que alterou substancialmente o planejamento da unidade em termos de infraestrutura. Além do *Campus* Viamão, nesse complexo estrutural, está em processo de implantação o <u>Parque Científico e Tecnológico do IFRS - Tecnoparque</u>. Ainda, nessa mesma estrutura, foi inaugurado em maio de 2025, um novo <u>Polo de Produção Audiovisual para Educação a Distância (EaD) do IFRS</u>.

Além das estruturas descritas, o IFRS possui, ainda, na cidade de Porto Alegre, uma unidade denominada <u>Escritório de Projetos (EP)</u> que atua como articulador entre o IFRS e organizações públicas e privadas. O espaço que abriga o EP foi doado pela União e passou por pequenas reformas durante o período de implantação.

O ano de 2025 será de crescimento para o Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Sul (IFRS). Dois novos *campi* devem entrar em funcionamento: no município de Gramado e na Zona Norte da capital Porto Alegre. Essas unidades vão se somar aos demais 17 *campi* do IFRS no Estado e foram anunciadas pelo

governo federal em março de 2024, como parte dos investimentos em educação do Novo Programa de Aceleração do Crescimento (PAC).

Para além da infraestrutura física, este capítulo descreve também o planejamento do acervo bibliográfico, em formatos físicos e virtuais, a disponibilidade de espaços físicos para estudos e o desenvolvimento de projetos para a expansão do acervo acadêmico em formato digital. Ainda apresenta informações referentes à infraestrutura de Tecnologia da Informação (TI).

6.1. Infraestrutura Física Atual do IFRS

O levantamento da infraestrutura física atual do IFRS foi realizado através de uma pesquisa conduzida nos *campi* e nas demais unidades que compõem a instituição. Desse modo, cada unidade fez a identificação das edificações e as classificou de acordo com a finalidade de uso. Além disso, foram apresentadas informações sobre a área de cada ambiente. Esse levantamento foi desenvolvido com o objetivo de avaliar as condições dos espaços que compõem a infraestrutura atual da instituição, bem como, planejar investimentos estratégicos, promover a eficiência no uso dos recursos, além de alinhar a infraestrutura às necessidades da comunidade acadêmica.

O mapeamento inicial da infraestrutura das unidades foi realizado entre março e agosto de 2023, durante o período de elaboração do planejamento. Ao longo da vigência do PDI 2024-2028, está prevista uma revisão anual da infraestrutura atual, tendo em vista as possíveis atualizações dos espaços em função da própria contemplação do planejamento.

A infraestrutura atual das unidades que compõem o IFRS está descrita nos quadros apresentados a seguir.

6.1.1. Campus Alvorada

O Quadro 6.1 apresenta a infraestrutura atual do *Campus* Alvorada.

Quadro 6.1 - Infraestrutura Campus Alvorada

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Prédio 1	101	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	69,03
Prédio 1	102 - LabInfo 1	Laboratório de informática	69,25
Prédio 1	Banheiro Masculino Térreo	Banheiro	24,18



Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Prédio 1	Banheiro Universal PNE Térreo Fraldário	Banheiro	3,06
Prédio 1	Banheiro Feminino Térreo	Banheiro	24,18
Prédio 1	DML (Depósito Material de Limpeza) - Térreo	Espaço para atividade administrativa	3,06
Prédio 1	CPD - Servidor de TI	Espaço para atividade administrativa	4,44
Prédio 1	103 DTI/DI	Espaço para atividade administrativa	25,80
Prédio 1	104 Assistência Estudantil	Espaço para atividade administrativa	30,66
Prédio 1	105 Biblioteca	Biblioteca	97,20
Prédio 1	LabInfo Aberto	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	18,00
Prédio 1	106 Auditório	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	131,60
Prédio 1	107 Registros Acadêmicos	Espaço para atividade administrativa	33,32
Prédio 1	108 Sala de Aula	Salas de aula	68,46
Prédio 1	109 Sala de Aula	Salas de aula	68,46
Prédio 1	110 Sala de Aula	Salas de aula	68,46
Prédio 1	111 (Extensão)	Espaço para atividade administrativa	15,00
Prédio 1	112 (LabSom)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	15,12
Prédio 1	113 (Recepção)	Espaço para atividade administrativa	9,80
Prédio 1	114 (Atendimento Psicopedagógico)	Espaço para atividade administrativa	11,22
Prédio 1	115 Sala de Aula	Salas de aula	68,46
Prédio 1	116 (NAPNE)	Espaço para atividade administrativa	33,39
Prédio 1	117 (Recursos)	Espaço multimeios	15,64
Anexo I	Sala 1 (Ateliê)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	57,60
Anexo I	Sala 2 (Lanches)	Espaço para atividade administrativa	17,64
Anexo I	Sala 3 (Cursos)	Salas de aula	57,60
Prédio 1	201 LabInfo 3	Laboratório de informática	68,46
Prédio 1	202 LabInfo 2	Laboratório de informática	68,46
Prédio 1	Banheiro Masculino 2º andar	Banheiro	24,18
Prédio 1	Banheiro Universal PNE 2º andar - Fraldário	Banheiro	3,06
Prédio 1	Banheiro Feminino 2º andar	Banheiro	24,18
Prédio 1	DML (Depósito Material de Limpeza) 2º andar	Espaço para atividade administrativa	3,06
Prédio 1	203 - DML Lavanderia	Espaço para atividade administrativa	6,24
Prédio 1	204 - Sala de Convivência	Espaço de convivência	61,43
Prédio 1	205-A - Gabinete / CGP / Pesquisa / DAP	Espaço para atividade administrativa	84,00
Prédio 1	206 - Direção Geral	Espaço para atividade administrativa	20,00



Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Prédio 1	Banheiro da Sala da Direção	Espaço para atividade administrativa	4,00
Prédio 1	Arquivo (Numem)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	4,00
Prédio 1	207 - Sala dos Professores	Espaço de docente/tutor	88,00
Prédio 1	209 - Coordenações Superior	Espaço para coordenação	20,00
Prédio 1	208 - Sala de Reuniões	Espaço multimeios	16,00
Prédio 1	210- Gestão de Ensino	Espaço para atividade administrativa	26,66
Prédio 1	211 Sala de Aula	Salas de aula	68,46
Prédio 1	212 Sala de Aula	Salas de aula	68,46
Prédio 1	213 Sala de Aula	Salas de aula	68,46
Prédio 1	214 Sala de Aula	Salas de aula	68,46
Prédio 1	215 (Estúdio)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	68,46
Prédio 1	216 (Laboratório de Edição)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	18,00
Prédio 1	217 (Sala do Técnico em Audiovisual)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	6,00
Quadra	Quadra Poliesportiva	Espaço de educação esportiva	980,00
Quadra	Quadra Poliesportiva/Bicicletário e Ping Pong	Espaço de convivência	106,80
Pórtico	Portaria e Sala da Equipe de Higienização	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	24,89
Subestação	Subestação de energia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	36,62
Prédio 2	Sala 04 (Laboratório de Linguagens/Música)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	48,00
Prédio 2	Sala 05 Cursos	Salas de aula	48,00
Prédio 2	Sala 06 (Laboratório da Pedagogia / brinquedoteca)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	48,00
Prédio 2	Sala 03 (Laboratório de Ambiente e Saúde)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	54,00
Prédio 2	Depósito do Laboratório Ambiente e Saúde	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	17,50
Prédio 2	Sala 01 (LabMaker)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	11,50
Prédio 2	Sala 02 (Estúdio TTILs)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	11,50
Prédio 2	Laboratórios	Área de lazer, espaço livre	54,80
Anexo 3	Banheiros e Vestiários Feminino	Banheiro	25,30
Anexo 3	Banheiros e Vestiários Masculino	Banheiro	25,30
Anexo 3	Banheiro s Adaptado PNE	Banheiro	3,68
Anexo 3	Sala da Educação Física	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	11,86



Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Anexo 3	Corredor e Circulação	Área de lazer, espaço livre	23,80
Anexo 2	Nepgs / Neabi	Espaço para atividade administrativa	14,64
Anexo 2	Sala Representações Estudantis	Espaço de convivência	14,64
Anexo 2	Espaço de Convivência Aberto e Coberto	Área de lazer, espaço livre	36,00
Container 1	Depósito de Desfazimento	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	28,80
Container 2	Almoxarifado	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	28,80
Container 3	Meio Ambiente / Horta	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	13,80

6.1.2. Campus Bento Gonçalves

O Quadro 6.2 apresenta a infraestrutura atual do Campus Bento Gonçalves.

Quadro 6.2 - Infraestrutura *Campus* Bento Gonçalves

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco A	Circulação	Área de lazer, espaço livre	266,47
Bloco A	Setor de Telefonia	Espaço para atividade administrativa	17,49
Bloco A	Coordenadoria de Gestão de Pessoas	Espaço para atividade administrativa	35,97
Bloco A	Coordenadoria de Gestão de Pessoas - arquivo permanente	Espaço para atividade administrativa	17,49
Bloco A	Gabinete da Direção-Geral / Secretaria de Gabinete	Espaço para atividade administrativa	44,33
Bloco A	Direção-Geral	Espaço para atividade administrativa	35,97
Bloco A	Diretoria de Desenvolvimento Institucional / Coordenadoria de Processos e Riscos / Seção de Planejamento e Pesquisa Institucional	Espaço para atividade administrativa	35,97
Bloco A	Coordenadoria de Licitações	Espaço para atividade administrativa	35,97
Bloco A	Diretoria de Administração / Coordenadoria de Orçamento e Finanças / Seção de Execução Financeira / Setor de Contabilidade / Setor de Contratos	Espaço para atividade administrativa	56,40
Bloco A	Sala de professores	Espaço de docente/tutor	26,20

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco A	Estoque de vidrarias de laboratório	Espaço para atividade administrativa	9,60
Bloco A	Sala de professores	Espaço de docente/tutor	58,20
Bloco A	Circulação	Área de lazer, espaço livre	176,62
Bloco A	Núcleo de Integração do Ensino, Pesquisa e Extensão das Ciências Humanas	Espaço para atividade administrativa	25,42
Bloco A	Núcleo de Integração do Ensino, Pesquisa e Extensão das Ciências Humanas	Espaço para atividade administrativa	14,35
Bloco A	Pipa IFMakers - laboratório de prototipagem	oficina, núcleo de prática, hospital)	22,96
Bloco A	Pipa IFMakers - sala de reuniões	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	20,47
Bloco A	Laboratório de física 1	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	68,89
Bloco A	Laboratório de física 2	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	48,04
Bloco A	Laboratório de fitopatologia 1	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	44,85
Bloco A	Laboratório de entomologia e microscopia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	73,86
Bloco A	Microscópio ótico	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	6,50
Bloco A	Herbário vitivinícola	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	15,55
Bloco A	Coleção entomológica	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	9,68
Bloco A	Laboratório de fitopatologia 2	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	9,50
Bloco A	Antesala laboratório enoquímica	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	6,75
Bloco A	Laboratório de enoquímica	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	92,54
Bloco A	Seção de Laboratórios	Espaço para atividade administrativa	15,80
Bloco A	Laboratório de enoquímica - central analítica 1	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	22,34
Bloco A	Laboratório de enoquímica - central analítica 2	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	22,34
Bloco A	Depósito de reagentes de laboratório	Espaço para atividade administrativa	9,60
Bloco A	Circulação	Área de lazer, espaço livre	231,89
Bloco A	Sala de professores	Espaço de docente/tutor	19,65
Bloco A	Sala de professores	Espaço de docente/tutor	38,40
Bloco A	Sala de professores	Espaço de docente/tutor	18,96
Bloco A	Laboratório de microbiologia e alimentos - apoio administrativo	Espaço para atividade administrativa	15,40
Bloco A	Laboratório de microbiologia e alimentos - circulação apoio administrativo a autoclaves	Área de lazer, espaço livre	22,00

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco A	Laboratório de microbiologia e alimentos - sala 1: estoque de reagentes e vidrarias	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	14,80
Bloco A	Laboratório de microbiologia e alimentos - sala 2: laboratório didático de alimentos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	58,40
Bloco A	alimentos - sala 3: pesagem	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	6,85
Bloco A	Laboratório de microbiologia e alimentos - sala 4: laboratório de química, alimentos e bromatologia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	36,30
Bloco A	Laboratório de microbiologia e alimentos - sala 5: equipamentos de química, alimentos e bromatologia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	19,40
Bloco A	Laboratório de microbiologia e alimentos - sala 6: laboratório didático de microbiologia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	45,75
Bloco A	Laboratório de microbiologia e alimentos - sala 7: microscopia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	16,65
Bloco A	Laboratório de microbiologia e alimentos - sala 8: herbário de plantas medicinais	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	12,70
Bloco A	Laboratório de microbiologia e alimentos - sala 9: equipamentos de microbiologia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	24,66
Bloco A	Laboratório de microbiologia e alimentos - sala 10: autoclaves / lavagem de vidrarias	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	11,90
Bloco A	Laboratório de microbiologia e alimentos - circulação fluxo laminar e herbário	Área de lazer, espaço livre	3,12
Bloco A	Laboratório de microbiologia e alimentos - sala 11: fluxo laminar	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	8,78
Bloco A	Laboratório de microbiologia e alimentos - sala 12: biotecnologia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	16,50
Bloco A	Sala de professores	Espaço de docente/tutor	22,41
Bloco A	Sala de professores	Espaço de docente/tutor	28,73
Bloco A	Sala de professores	Espaço de docente/tutor	34,56
Bloco A	Sala de professores	Espaço de docente/tutor	29,97
Bloco A	Sala de professores	Espaço de docente/tutor	45,50
Bloco A	Sala de professores	Espaço de docente/tutor	45,50
Bloco A	Sala de professores	Espaço de docente/tutor	42,98
Bloco A	Convivência professores / reuniões	Espaço de convivência	39,00

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco A	Xerox professores	Espaço para atividade administrativa	11,20
Bloco A	Sem uso		91,49
Bloco A	Sala de professores	Espaço de docente/tutor	45,51
Bloco A	Sem uso		17,38
Bloco A	Sala de aula	Salas de aula	54,45
Bloco A	Sala de aula	Salas de aula	54,45
Bloco A	Sala de aula	Salas de aula	54,45
Bloco A	Sala de aula	Salas de aula	54,45
Bloco A	Sala de aula	Salas de aula	54,45
Bloco A	Sala de aula	Salas de aula	56,16
Bloco B	Laboratório de solos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	91,43
Bloco B	Laboratório de solos - secagem e moagem	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	32,72
Bloco B	Ascove	Espaço de convivência	110,09
Bloco B	Circulação	Área de lazer, espaço livre	76,85
Bloco B	Coordenadoria de Apoio Técnico-Didático da Sede	Espaço para atividade administrativa	18,65
Bloco B	Coordenadoria de Apoio Técnico-Didático da Estação Experimental	Espaço para atividade administrativa	11,95
Bloco B	Auditoria Interna	Espaço para atividade administrativa	10,82
Bloco B	Programa de Educação Tutorial (1)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	38,30
Bloco B	Programa de Educação Tutorial (2)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	12,18
Bloco B	Apoio refeitório	Restaurante universitário	27,63
Bloco B	Refeitório	Restaurante universitário	276,76
Bloco B	Cozinha (inclui dependências internas)	Restaurante universitário	230,41
Bloco B	Programa de Iniciação à Docência	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	26,13
Bloco B	Residência Pedagógica	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	23,50
Bloco B	Copa (desativada)	Área de lazer, espaço livre	38,48
Bloco B	Sala de apoio a terceirizados limpeza	Espaço de TAE	28,43
Bloco B	Sala de apoio a terceirizados agropecuária	Espaço de TAE	56,01
Bloco B	Circulação	Área de lazer, espaço livre	84,74
Bloco B	Sala de aula	Salas de aula	87,33
Bloco B	Sala de aula	Salas de aula	86,16
Bloco B	Salão de Atos	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	239,40
Bloco B	Sala de reuniões	Espaço para atividade administrativa	44,17
Bloco B	Diretoria de Ensino - arquivo permanente	Espaço para atividade administrativa	11,78



Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco B	Sala de aula	Salas de aula	70,95
Bloco B	Sala de aula	Salas de aula	65,17
Bloco B	Recepção das salas B206 / B207	Área de lazer, espaço livre	67,36
Bloco C	Circulação	Área de lazer, espaço livre	93,03
Bloco C	Sala de aula	Salas de aula	60,58
Bloco C	Sala de aula	Salas de aula	68,26
Bloco C	Sala de aula	Salas de aula	60,58
Bloco C	Arquivo permanente	Espaço para atividade administrativa	24,74
Bloco C	Sala de aula	Salas de aula	50,23
Bloco C	Sala de aula	Salas de aula	50,23
Bloco C	Sala de aula	Salas de aula	50,23
Bloco C	Sala de aula	Salas de aula	50,23
Bloco C	Sala de aula	Salas de aula	50,23
Bloco C	Circulação	Área de lazer, espaço livre	124,32
Bloco C	Laboratório de aprendizagem e desenvolvimento de sistemas	Laboratório de informática	29,83
Bloco C	Laboratório de informática 1	Laboratório de informática	60,58
Bloco C	Laboratório de informática 2	Laboratório de informática	35,98
Bloco C	Coordenadoria de Tecnologia da Informação	Espaço para atividade administrativa	29,83
Bloco C	Coordenadoria de Tecnologia da Informação - atendimento a usuários	Espaço para atividade administrativa	29,83
Bloco C	Servidores de processamento de dados	Espaço para atividade administrativa	23,96
Bloco C	Laboratório de informática 3	Laboratório de informática	50,23
Bloco C	Laboratório de informática 4	Laboratório de informática	50,23
Bloco C	Laboratório de informática 5	Laboratório de informática	50,23
Bloco C	Sala de aula	Salas de aula	50,23
Bloco C	Sem uso		50,23
Bloco D	Circulação	Área de lazer, espaço livre	96,87
Bloco D	Sem uso		13,73
Bloco D	Sala de aula	Salas de aula	60,58
Bloco D	Sala de aula	Salas de aula	52,89
Bloco D	Sala de aula	Salas de aula	60,58
Bloco D	Laboratório de Letras	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	23,98
Bloco D	Sala de aula	Salas de aula	50,23
Bloco D	Sala de aula	Salas de aula	50,23
Bloco D	Sala de aula	Salas de aula	50,23
Bloco D	Sala de aula	Salas de aula	50,23

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco D	Sala de aula	Salas de aula	50,23
Bloco D	Circulação	Área de lazer, espaço livre	122,88
Bloco D	Sala de aula	Salas de aula	29,83
Bloco D	Sala de aula	Salas de aula	60,58
Bloco D	Laboratório de topografia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	44,34
Bloco D	Sala de aula	Salas de aula	60,58
Bloco D	Sem uso		11,98
Bloco D	Laboratório de Prototipagem para Ensino de Ciências	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	11,98
Bloco D	Sala de aula	Salas de aula	50,23
Bloco D	Sala de aula	Salas de aula	50,23
Bloco D	Sala de aula	Salas de aula	40,29
Bloco D	Sala de aula	Salas de aula	50,23
Bloco D	Sala de aula	Salas de aula	50,23
Bloco E	Circulação	Área de lazer, espaço livre	23,29
Bloco E	Sala de música	Espaço cultural	36,92
Bloco E	Sala de musculação	Espaço de educação esportiva	158,98
Bloco E	Depósito de material esportivo	Espaço de educação esportiva	7,93
Bloco E	Coordenadoria de Apoio Técnico-Didático da Estação Experimental	Espaço para atividade administrativa	16,10
Bloco E	Ginásio de esportes	Espaço de educação esportiva	940,00
Bloco E	Palco	Espaço cultural	50,40
Bloco E	QGBT	Espaço de educação esportiva	6,78
Bloco F	Circulação	Área de lazer, espaço livre	61,39
Bloco F	Engarrafamento	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	162,00
Bloco F	Adega	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	53,53
Bloco F	Depósito de garrafas	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	58,27
Bloco F	Expedição	Espaço para atividade administrativa	208,58
Bloco F	Depósito provisório de materiais da horta	Espaço para atividade administrativa	102,00
Bloco F	Elaboração de espumantes	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	21,26
Bloco F	Fechamento de espumantes	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	23,98
Bloco F	Circulação	Área de lazer, espaço livre	121,11
Bloco F	Saguão	Área de lazer, espaço livre	192,92
Bloco F	Depósito de materiais de limpeza e EPIs	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	20,64
Bloco F	Enoteca	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	29,44

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco F	Estoque de vinhos para análise sensorial	Espaço para atividade administrativa	7,35
Bloco F	Laboratório de apoio da vinícola	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	28,30
Bloco F	Seção da Vinícola Escola	Espaço para atividade administrativa	25,40
Bloco F	Laboratório de análise sensorial	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	59,51
Bloco F	Apoio da análise sensorial	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	11,60
Bloco F	Pipas	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	518,25
Bloco F	Depósito do Prof. Evandro Ficagna	Espaço de docente/tutor	21,33
Bloco F	Circulação	Área de lazer, espaço livre	285,83
Bloco F	Vinificação (fermentação)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	232,85
Bloco F	Piletas	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	181,91
Bloco F	Almoxarifado da microvinificação	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	10,40
Bloco F	Laboratório de microvinificação	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	27,54
Bloco F	Circulação	Área de lazer, espaço livre	11,37
Bloco F	Processamento de uvas	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	155,55
Bloco F	Recebimento de uvas	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	66,37
Bloco F	Sala de instruções	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	12,63
Bloco F	Refrigeradores / freezers	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	12,81
Bloco F	Laboratório do recebimento	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	11,13
Bloco G	Circulação	Área de lazer, espaço livre	49,58
Bloco G	Núcleo de Estudos Afro-brasileiros e Indígenas	Salas de estudo	13,93
Bloco G	Núcleo de Atendimento às Pessoas com Necessidades Específicas	Salas de estudo	37,83
Bloco G	Sala de atendimento CTA / Napne	Salas de estudo	15,02
Bloco G	СТА	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	13,37
Bloco G	СТА	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	17,82
Bloco G	CTA Sala da coordenação	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	13,37
Bloco G	Cozinha	Cantina/cozinha/lanchonete	15,19
Bloco G	Núcleo de Estudos e Pesquisas em Gênero e Sexualidade	Salas de estudo	9,70

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco G	CTA Oficina (corte laser, impressão 3D, CNC, marcenaria)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	52,77
Bloco G	CTA Oficina (eletrônica e prototipagem)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	17,30
Bloco G	CTA Sala multiuso	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	27,57
Bloco G	CTA Sala pintura	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	10,17
Bloco H	Circulação	Área de lazer, espaço livre	16,33
Bloco H	Agroindústria: derivados do leite - plataforma de recebimento	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	21,12
Bloco H	Agroindústria: derivados do leite - laboratório de análises do leite	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	17,23
Bloco H	Agroindústria: derivados do leite - recebimento de materia-prima	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	20,08
Bloco H	Agroindústria: derivados do leite - barreira sanitária	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	12,78
Bloco H	Agroindústria: derivados do leite - circulação / câmara de produtos prontos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	61,02
Bloco H	Agroindústria: derivados do leite - lavagem de caixas	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	15,64
Bloco H	Agroindústria: derivados do leite - salga e secagem	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	12,51
Bloco H	Agroindústria: derivados do leite - processamento de queijos e iogurte	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	33,33
Bloco H	Agroindústria: derivados do leite - processamento de doce de leite e envase	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	22,49
Bloco H	Agroindústria: derivados do leite - maturação de queijos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	16,68
Bloco H	Agroindústria: derivados do leite - fatiamento e embalagem	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	16,60
Bloco H	Agroindústria: derivados do leite - depósito de embalagens	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	19,12
Bloco H	Agroindústria: derivados do leite - depósito de ingredientes	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	12,89
Bloco H	Agroindústria: derivados do leite - expedição	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	14,94
Bloco H	Agroindústria: derivados do leite - plataforma de expedição	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	18,50
Bloco H	Seção de Agroindústria	Espaço para atividade administrativa	17,22

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco H	Agroindústria: derivados do leite - depósito de produtos químicos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	8,82
Bloco H	Agroindústria: derivados de frutas - processamento vegeral	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	65,93
Bloco H	Agroindústria: derivados de frutas - recebimento de materia-prima	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	23,50
Bloco H	Agroindústria: derivados de frutas - almoxarifado	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	7,54
Bloco H	Agroindústria: derivados de frutas - expedição	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	17,01
Bloco H	Agroindústria: derivados de carnes - depósito de produtos químicos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	2,18
Bloco H	Agroindústria: derivados de carnes - almoxarifado	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	3,34
Bloco H	Agroindústria: derivados de carnes - acesso / circulação	Área de lazer, espaço livre	54,46
Bloco H	Agroindústria: derivados de carnes - recebimento de caixas para lavagem	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	7,96
Bloco H	Agroindústria: derivados de carnes - recebimento de envoltórios naturais	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	2,05
Bloco H	Agroindústria: derivados de carnes - desossa e processamento	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	31,89
Bloco H	Agroindústria: derivados de carnes - seção de ossos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	3,03
Bloco H	Agroindústria: derivados de carnes - seção de congelados e embalagem secundária	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	13,28
Bloco H	Agroindústria: derivados de carnes - câmara de estocagem de congelados	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	12,40
Bloco H	Agroindústria: derivados de carnes - recebimento de matéria-prima	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	5,64
Bloco H	Agroindústria: derivados de carnes - câmara de recebimento de matéria-prima	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	5,80
Bloco H	Agroindústria: derivados de carnes - maturação de embutidos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	3,69
Bloco H	Agroindústria: derivados de carnes - fatiamento e embalagem	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	5,94
Bloco H	Agroindústria: derivados de carnes - produtos prontos não resfriados	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	8,60

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco H	Agroindústria: derivados de carnes - produtos prontos resfriados	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	5,95
Bloco H	Agroindústria: derivados de carnes - expedição	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	6,40
Bloco H	Agroindústria: derivados de carnes - antefumeiro e defumador	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	10,53
Bloco H	Agroindústria: derivados de carnes - cozimento banha e torresmo	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	6,84
Bloco H	Agroindústria: derivados de carnes - cozimento de presunto	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	6,84
Bloco H	Agroindústria: derivados de carnes - câmara de massas	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	3,65
Bloco H	Agroindústria: derivados de carnes - seção de condimentos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	4,51
Bloco I	Depósito de patrimônio antigo	Espaço para atividade administrativa	75,78
Bloco I	Depósito da infraestrutura	Espaço para atividade administrativa	89,05
Bloco I	Depósito de almoxarifado e equipamentos da agroindústria	Espaço para atividade administrativa	195,50
Bloco I	Circulação	Área de lazer, espaço livre	20,23
Bloco I	Recebimento e expedição de materiais	Espaço para atividade administrativa	23,15
Bloco I	Depósito de alimentos	Espaço para atividade administrativa	60,11
Bloco I	Depósito de material de expediente	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	83,40
Bloco I	Depósito de patrimônio	Espaço para atividade administrativa	71,31
Bloco I	Seção de Almoxarifado / Seção de Patrimônio	Espaço para atividade administrativa	36,13
Bloco I	Coordenadoria de Infraestrutura / Setor de Projetos e Obras	Espaço para atividade administrativa	16,00
Bloco I	Copa infraestrutura	Cantina/cozinha/lanchonete	10,20
Bloco I	Seção de Transportes	Espaço para atividade administrativa	17,75
Bloco I	Depósito de materiais de laboratório	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	36,10
Bloco I	Depósito almoxarifado	Espaço para atividade administrativa	321,81
Bloco J	Circulação	Área de lazer, espaço livre	129,10
Bloco J	Sala de audiovisuais 2	Espaço multimeios	96,50
Bloco J	Sala de audiovisuais 1	Espaço multimeios	96,50
Bloco J	Coordenadoria de Comunicação Social	Espaço para atividade administrativa	96,50
Bloco J	Sala de audiovisuais 3	Espaço multimeios	96,50
Bloco J	Biblioteca	Biblioteca	431,50

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco J	Seção de Biblioteca / catalogação	Biblioteca	21,80
Bloco J	Seção de Biblioteca / doações e etiquetação	Biblioteca	14,70
Bloco J	Sala de estudos 1	Salas de estudo	34,04
Bloco J	Sala de estudos 2	Salas de estudo	13,77
Bloco J	Sala de estudos 3	Salas de estudo	14,67
Bloco J	Sala de estudos 4	Salas de estudo	15,66
Bloco J	Núcleo de Memória	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	19,09
Bloco K	Circulação	Área de lazer, espaço livre	127,70
Bloco K	Olericultura / Plantas Medicinais e Ornamentais	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	48,39
Bloco K	Laboratório de sementes	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	48,39
Bloco K	Laboratório de solos - análises físicas	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	48,39
Bloco K	Laboratório de solos - análises químicas	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	48,39
Bloco K	Laboratório de mecanização, irrigação e drenagem	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	149,58
Bloco K	Sala de apoio técnico 2	Espaço para atividade administrativa	104,43
Bloco K	Circulação	Espaço de convivência	263,04
Bloco K	Diretórios Acadêmicos dos cursos de Bacharelado em Agronomia e Tecnologia em Horticultura	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	19,50
Bloco K	Enfermagem - leito	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	9,25
Bloco K	Enfermagem	Espaço para atividade administrativa	45,22
Bloco K	Coopebg - Cooperativa Escola dos Alunos da Escola Agrotécnica Federal de Bento Gonçalves	Cantina/cozinha/lanchonete	80,28
Bloco K	Coordenadoria de Assuntos Estudantis	Espaço para atividade administrativa	19,20
Bloco K	Diretórios Acadêmicos dos cursos de Tecnologia em Alimentos e em Análise e Desenvolvimento de Sistemas	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	17,90
Bloco K	Diretórios Acadêmicos dos cursos de Licenciatura e de Tecnologia em Viticultura e Enologia	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	17,90
Bloco K	Diretório Acadêmico do curso de Tecnologia em Logística e Grêmio Estudantil dos Técnicos em Agropecuária, Enologia e Informática	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	19,20

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco K	Coordenadoria de Assuntos Estudantis - reuniões e atendimentos psicossociais	Espaço para atividade administrativa	19,20
Bloco K	Coordenadoria de Assuntos Estudantis	Espaço para atividade administrativa	17,90
Bloco K	Coordenadoria Pedagógica	Espaço para atividade administrativa	38,02
Bloco K	Circulação	Área de lazer, espaço livre	201,97
Bloco K	Diretoria de Ensino / Coordenadoria de Ensino de Graduação / Coordenadoria de Ensino Médio e Educação Profissional	Espaço para atividade administrativa	19,20
Bloco K	Coordenações de licenciaturas	Espaço para coordenação	17,90
Bloco K	Coordenações dos cursos técnicos em Administração, Informática para Internet e Meio Ambiente	Espaço para coordenação	17,90
Bloco K	Coordenações dos cursos técnicos em Agropecuária, Viticultura e Enologia e Hospedagem	Espaço para coordenação	19,20
Bloco K	Coordenações dos cursos de pós-graduação	Espaço para coordenação	19,20
Bloco K	Diretoria de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação / Seção de Ações de Pesquisa e Inovação / Secretaria de Pós-graduação	Espaço para atividade administrativa	17,90
Bloco K	Diretoria de Extensão / Seção de Ações de Extensão e de Acompanhamento de Egressos	Espaço para atividade administrativa	17,90
Bloco K	Assessoria de Gestão de Projetos e Parcerias	Espaço para atividade administrativa	19,20
Bloco K	Brinquedoteca	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	48,58
Bloco K	Coordenações de tecnologias e bacharelado	Espaço para coordenação	48,58
Bloco K	Coordenadoria de Registros Acadêmicos / Seção de Estágios	Espaço para atividade administrativa	74,55
Bloco K	Coordenadoria de Registros Acadêmicos - arquivo permanente	Espaço para atividade administrativa	26,34
Bloco K	Sala de reuniões	Espaço para atividade administrativa	27,12
Bloco L	Departamento de Tradições Gaúchas	Espaço de convivência	273,07
Bloco L	Lavanderia	Espaço para atividade administrativa	94,33
Bloco M	Setor de Segurança	Espaço para atividade administrativa	16,92
Bloco N	Garagem	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	182,90

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco O	Oficina	Espaço para atividade administrativa	36,92
Bloco Z	Casa velha (apoio a terceirizados)	Espaço para atividade administrativa	63,00
Bloco Z	Fábrica de ração	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	104,00
Bloco Z	Suinocultura	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	565,78
Bloco Z	Caprinocultura	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	67,50
Bloco Z	Ovinocultura	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	92,70
Bloco Z	Terminação da suinocultura	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	77,70
Bloco Z	Depósito de ferramentas	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	68,42
Bloco Z	Central de manejo de ovinos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	153,86
Bloco Z	Secagem de grãos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	50,40
Bloco Z	Depósito de maravalhas e fenos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	50,40
Bloco Z	Carpintaria	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	50,40
Bloco Z	Almoxarifado 1	Espaço para atividade administrativa	19,50
Bloco Z	Almoxarifado 2	Espaço para atividade administrativa	14,44
Bloco Z	Vestiário	Espaço para atividade administrativa	6,91
Bloco Z	Convivência servidores	Espaço para atividade administrativa	32,00
Bloco Z	Criação de galinhas caipiras e codornas	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	32,80
Bloco Z	Recebimento e expedição de ovos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	21,45
Bloco Z	Sala de aula	Salas de aula	43,28
Bloco Z	Coordenadoria de Apoio Técnico-Didático da Estação Experimental	Espaço para coordenação	7,02
Bloco Z	Seção de Mecanização Agrícola	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	156,40
Bloco Z	Mecanização agrícola - ferramentaria	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	26,87
Bloco Z	Depósito de agroquímicos	Espaço para atividade administrativa	45,00
Bloco Z	Depósito (sala de aula antiga)	Espaço para atividade administrativa	78,39
Bloco Z	Curral da bovinocultura	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	25,00
Bloco Z	Cunicultura	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	71,50
Bloco Z	Abatedouro	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	161,09
Bloco Z	Apicultura	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	12,20



Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco Z	Sala de aula	Salas de aula	39,2
Bloco Z	Bovinocultura	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	266,00
Bloco Z	Bovinocultura - resfriador do leite	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	10,85
Bloco Z	Bovinocultura - motor da ordenha	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	6,20
Bloco Z	Bovinocultura - Insumos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	6,20
Bloco Z	Bovinocultura - cozinha	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	5,30
Bloco Z	Bovinocultura - depósito medicamentos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	5,43
Bloco Z	Aviários de postura	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	87,93
Bloco Z	Composteira	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	13,65
Bloco Z	Aviário de corte	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	95,85
Bloco Z	Fenil	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	9,30
Bloco Z	Aprisco de cordeiros	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	22,44
Bloco Z	Casa nova - piso superior	Espaço para atividade administrativa	44,40

6.1.3. Campus Canoas

O Quadro 6.3 apresenta a infraestrutura atual do Campus Canoas.

Quadro 6.3 - Infraestrutura Campus Canoas

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco A	Sala de Atendimento	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	16,24
Bloco A	NEAD	Espaço para atividade administrativa	25,20
Bloco A	NAPNE	Espaço para atividade administrativa	16,24
Bloco A	Espaço para coordenação	Espaço para coordenação	25,20
Bloco A	CPD	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	16,24
Bloco A	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	25,20
Bloco A	Espaço para coordenação	Espaço para coordenação	52,79



Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco A	Cantina/cozinha/lanchonete	Cantina/cozinha/lanchonete	14,56
Bloco A	Depósito	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	6,80
Bloco A	Espaço de TAE	Espaço de TAE	26,51
Bloco A	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	52,79
Bloco A	Espaço para atividade administrativa	Espaço para atividade administrativa	26,54
Bloco A	Espaço para atividade administrativa	Espaço para atividade administrativa	25,20
Bloco A	Espaço para atividade administrativa	Espaço para atividade administrativa	25,20
Bloco A	Espaço para atividade administrativa	Espaço para atividade administrativa	25,20
Bloco A	Espaço para atividade administrativa	Espaço para atividade administrativa	25,20
Bloco A	Espaço para atividade administrativa	Espaço para atividade administrativa	16,24
Bloco A	Espaço para atividade administrativa	Espaço para atividade administrativa	25,20
Bloco A	Espaço para atividade administrativa	Espaço para atividade administrativa	16,24
Bloco A	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	99,73
Bloco A	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	99,73
Bloco B	Salas de aula	Salas de aula	98,34
Bloco B	Laboratório de informática	Laboratório de informática	98,34
Bloco B	Salas de aula	Salas de aula	98,34
Bloco B	Espaço para atividade administrativa	Espaço para atividade administrativa	98,34
Bloco B	Biblioteca	Biblioteca	464,20
Bloco C	Cantina/cozinha/lanchonete	Cantina/cozinha/lanchonete	93,72
Bloco C	Espaço multimeios	Espaço multimeios	217,62
Bloco C	Espaço cultural	Espaço cultural	21,38
Bloco C	Espaço de TAE	Espaço de TAE	46,33
Bloco C	Espaço de TAE	Espaço de TAE	48,12
Bloco D	Salas de aula	Salas de aula	39,52
Bloco D	Salas de aula	Salas de aula	39,52
Bloco D	Salas de aula	Salas de aula	39,52
Bloco D	Salas de aula	Salas de aula	39,52
Bloco D	Laboratório de informática	Laboratório de informática	39,52
Bloco D	Laboratório de informática	Laboratório de informática	39,52
Bloco D	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	39,52



Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco D	Bolsistas	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	39,52
Bloco D	Salas de aula	Salas de aula	80,52
Bloco D	Laboratório de informática	Laboratório de informática	80,52
Bloco D	Laboratório de Química/Biologia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	80,52
Bloco D	Laboratório de Física	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	80,52
Bloco E	Laboratório de Automação	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	39,52
Bloco E	Laboratório de Automação	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	39,52
Bloco E	Laboratoristas	Espaço de TAE	39,52
Bloco E	Espaço multimeios	Espaço multimeios	39,52
Bloco E	Laboratório de Eletrônica	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	80,52
Bloco E	Laboratório de Eletrônica	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	80,52
Bloco E	Laboratório de informática	Laboratório de informática	80,52
Bloco E	Laboratório de informática	Laboratório de informática	80,52
Bloco E	Laboratório de informática	Laboratório de informática	80,52
Bloco E	Laboratório de informática	Laboratório de informática	80,52
Bloco F	Depósito	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	16,50
Bloco F	Salas de aula	Salas de aula	68,35
Bloco F	Salas de aula	Salas de aula	68,35
Bloco F	Salas de aula	Salas de aula	68,35
Bloco F	Salas de aula	Salas de aula	68,35
Bloco F	Salas de aula	Salas de aula	68,35
Bloco F	Salas de aula	Salas de aula	68,35
Bloco F	Salas de aula	Salas de aula	68,35
Bloco F	Salas de aula	Salas de aula	68,35
Bloco F	Salas de aula	Salas de aula	68,35
Bloco F	Salas de aula	Salas de aula	68,35
Bloco F	Apoio Higienização	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	6,53
Bloco F	Grêmio Estudantil	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	16,16
Bloco F	Salas de aula	Salas de aula	68,35
Bloco F	Salas de aula	Salas de aula	68,35
Bloco F	Espaço para coordenação	Espaço para coordenação	23,10
Bloco F	Espaço para coordenação	Espaço para coordenação	23,10
Bloco F	Espaço para coordenação	Espaço para coordenação	23,10
Bloco F	Espaço para coordenação	Espaço para coordenação	23,10



Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco F	Espaço de docente/tutor	Espaço de docente/tutor	23,10
Bloco F	Espaço para coordenação	Espaço de docente/tutor	23,10
Bloco F	Espaço de docente/tutor	Espaço de docente/tutor	23,10
Bloco F	Espaço para coordenação	Espaço de docente/tutor	23,10
Bloco F	Espaço de docente/tutor	Espaço de docente/tutor	23,10
Bloco F	Espaço de docente/tutor	Espaço de docente/tutor	23,10
Bloco F	Espaço de docente/tutor	Espaço de docente/tutor	23,10
Bloco F	Espaço de docente/tutor	Espaço de docente/tutor	23,10
Bloco F	Espaço de docente/tutor	Espaço de docente/tutor	23,10
Bloco F	Espaço de docente/tutor	Espaço de docente/tutor	23,10
Bloco F	Espaço de docente/tutor	Espaço de docente/tutor	23,10
Bloco F	Espaço de docente/tutor	Espaço de docente/tutor	23,10
Bloco F	Reuniões	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	35,16
Bloco F	Espaço de docente/tutor	Espaço de docente/tutor	23,10
Bloco F	Cantina/cozinha/lanchonete	Cantina/cozinha/lanchonete	35,16
Bloco F	Espaço de docente/tutor	Espaço de docente/tutor	23,10
Bloco F	Espaço de docente/tutor	Espaço de docente/tutor	23,10
Bloco F	Espaço de docente/tutor	Espaço de docente/tutor	23,10
Bloco F	Espaço de docente/tutor	Espaço de docente/tutor	23,10
Bloco F	CPD	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	16,16
Bloco F	Sala de Impressoras	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	16,16
Bloco I	Almoxarifado	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	42,70
Bloco I	Garagem/Depósito	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	105,00
Bloco I	Vestiário	Banheiro	17,55
Bloco I	Vestiário	Banheiro	6,90
Bloco I	Banheiro PCD	Banheiro	3,00
Bloco I	Depósito	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	7,75
Bloco I	Vestiário	Banheiro	17,55
Bloco I	Copa Terceirizados	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	8,38
Bloco I	Infraestrutura	Espaço de TAE	15,00
Quadra	Espaço de educação esportiva	Espaço de educação esportiva	980,40



6.1.4. Campus Caxias do Sul

O Quadro 6.4 apresenta a infraestrutura atual do Campus Caxias do Sul.

Quadro 6.4 - Infraestrutura Campus Caxias do Sul

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco D	D101 Laboratório de Eletrônica e Automação / Laboratório de Robótica	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	75,00
Bloco D	D102 Banheiro	Banheiro	22,80
Bloco D	D103 Banheiro	Banheiro	22,80
Bloco D	Lab. 104 Laboratório de Fundição	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	57,00
Bloco D	Lab. 105 Sala dos técnicos de laboratório	Espaço de TAE	31,00
Bloco D	D106 Laboratório de Metalografia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	64,00
Bloco D	D107 Laboratório de Usinagem CNC	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	129,00
Bloco D	D108 Laboratório de Corrosão	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	83,40
Bloco D	D109 Laboratório de Caracterização de Polímeros	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	99,80
Bloco D	D110 Laboratório de Soldagem	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	50,00
Bloco D	D111 Laboratório de Ensaios Mecânicos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	77,00
Bloco D	D112 Laboratório de Fabricação e Metrologia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	100,40
Bloco D	D113 Laboratório de Processamento de Polímeros / Laboratório de Conformação Mecânica	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	308,00
Bloco F	F201 Laboratório de Usinagem Convencional	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	239,00
Bloco F	F202 Almoxarifado Mecânica	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	12,30
Bloco F	F203 Almoxarifado Usinagem	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	6,60
Bloco F	F204 Banheiro Masculino	Banheiro	4,30
Bloco F	F205 Banheiro Feminino	Banheiro	4,30
Bloco F	F102 Almoxarifado Mecânica	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	26,20
Bloco F	F101 Laboratório de Galvanização	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	26,20
Quadra esportiva	Laboratório de Educação Física, Esporte e Lazer	Espaço de educação esportiva	400,00



Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco A2	Sala 101 - Auditório 1º andar	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	180,69
Bloco A2	Sala 102 - NAPNE 1º andar	Espaço para atividade administrativa	21,64
Bloco A2	Sala 103 - DA 1º andar	Espaço para atividade administrativa	21,64
Bloco A2	Sala 201 - CGP - 2º andar	Espaço para atividade administrativa	32,47
Bloco A2	Sala 202 - 2º andar	Espaço para atividade administrativa	16,20
Bloco A2	Sala 203 - TI - 2º andar	Espaço para atividade administrativa	45,59
Bloco A2	Sala 204 - Extensão/Pesquisa/DI - 2º andar	Espaço para atividade administrativa	52,21
Bloco A2	Sala 205 - Direção Geral/ Gabinete - 2º andar	Espaço para atividade administrativa	37,46
Bloco A2	Sala 206 - DAP - 2º andar	Espaço para atividade administrativa	76,35
Bloco A2	Sala 207 - Banheiro Masculino - 2º andar	Banheiro	23,38
Bloco A2	Sala 208 - Banheiro Feminino - 2º andar	Banheiro	23,38
Bloco A2	Sala 209 - Laboratório de Informática - 2º andar	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	52,69
Bloco A2	Sala 210 - Laboratório de Informática - 2º andar	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	52,14
Bloco A2	Sala 301 - 3º andar	Espaço de docente/tutor	19,31
Bloco A2	Sala 302 - 3º andar	Espaço de docente/tutor	18,68
Bloco A2	Sala 303 - 3º andar	Espaço de docente/tutor	20,25
Bloco A2	Sala 304 - 3º andar	Espaço de docente/tutor	19,13
Bloco A2	Sala 305 - 3º andar	Espaço de docente/tutor	17,88
Bloco A2	Sala 306 - 3º andar	Espaço de docente/tutor	18,75
Bloco A2	Sala 307 - 3º andar	Espaço de docente/tutor	19,44
Bloco A2	Sala 308 - 3º andar	Espaço de docente/tutor	20,44
Bloco A2	Sala 309 - 3º andar	Espaço de docente/tutor	18,98
Bloco A2	Sala 310 - 3º andar	Espaço de docente/tutor	17,92
Bloco A2	Sala 311 - 3º andar	Espaço de docente/tutor	22,09
Bloco A2	Sala 312 - 3º andar	Espaço de docente/tutor	20,83
Bloco A2	Sala 313 - Copa - 3º andar	Cantina/cozinha/lanchonete	32,08
Bloco A2	Sala 314 - 3º andar	Espaço de docente/tutor	18,33
Bloco A2	Sala 315 - Registros Acadêmicos - 3º andar	Espaço para atividade administrativa	29,77
Bloco A2	Sala 316 - Banheiro masculino - 3º andar	Banheiro	8,48
Bloco A2	Sala 317 - Banheiro feminino - 3º andar	Banheiro	8,48
Bloco A2	Sala 318 - Sala de entrevistas - 3º andar	Espaço para atividade administrativa	11,89
Bloco A2	Sala 319 - Assistência ao aluno - 3º andar	Espaço para atividade administrativa	19,80

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco A2	Sala 320 - Coordenação de Ensino - 3º andar	Espaço para atividade administrativa	28,91
Bloco A2	Sala 321 - Direção de Ensino - 3º andar	Espaço para atividade administrativa	19,42
Bloco A2	Sala 322 - Apoio ao aluno - recuo de 2,22m² - 3º andar	Espaço para atividade administrativa	20,81
Bloco A3	Sala 101 - Biblioteca - 1º andar	Biblioteca	176,86
Bloco A3	Sala 102 - Comunicação - 1º andar	Espaço para atividade administrativa	15,66
Bloco A3	Sala 103 - Banheiro Masculino - 1º andar	Banheiro	15,20
Bloco A3	Sala 104 - Banheiro Feminino - 1º andar	Banheiro	15,20
Bloco A3	Sala 201 - Sala depósito do lanche - 2º andar	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	10,54
Bloco A3	Sala 202 - Depósito do almoxarifado - 2º andar	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	52,03
Bloco A3	Sala Aula 203 - 2º andar	Salas de aula	47,02
Bloco A3	Sala Aula 204 - 2º andar	Salas de aula	51,55
Bloco A3	Sala Aula 205 - 2º andar	Salas de aula	54,00
Bloco A3	Sala 206 - Laboratório de Física - 2º andar	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	58,30
Bloco A3	Sala 207 - Banheiro masculino - 2º andar	Banheiro	24,22
Bloco A3	Sala 208 - Banheiro feminino - 2º andar	Banheiro	24,22
Bloco A3	Sala Aula 209 - 2º andar	Salas de aula	51,87
Bloco A3	Sala Aula 210 - 2º andar	Salas de aula	52,78
Bloco A3	Sala 301 - Laboratório de Matemática - 3º andar	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	51,30
Bloco A3	Sala Aula 302 - 3º andar	Salas de aula	46,53
Bloco A3	Sala Aula 303 - 3º andar	Salas de aula	51,03
Bloco A3	Sala 304 - Laboratório de Informática - 3º andar	Laboratório de informática	37,84
Bloco A3	Sala Aula 305 - 3º andar	Salas de aula	74,52
Bloco A3	Sala 306 - Banheiro masculino - 3º andar	Banheiro	22,97
Bloco A3	Sala 307 - Banheiro feminino - 3º andar	Banheiro	25,18
Bloco A3	Sala Aula 308 - 3º andar	Salas de aula	51,73
Bloco A3	Sala Aula 309 - 3º andar	Salas de aula	52,55
Bloco A4	Sala 101 - Cantina	Cantina/cozinha/lanchonete	168,00
Bloco A4	Cozinha Cantina	Cantina/cozinha/lanchonete	12,00
Bloco A4	Depósito Cantina	Cantina/cozinha/lanchonete	4,80
Bloco A4	Área Serviço	Cantina/cozinha/lanchonete	4,00
Bloco A4	Banheiro Masculino	Banheiro	37,42
Bloco A4	Banheiro Feminino	Banheiro	29,29



Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco A4	Sala 201 - Laboratório de Química Geral e Orgânica - 2º andar	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	142,00
Bloco A4	Sala 202 - Laboratório de Preparação de Amostras Químicas - 2º andar	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	54,00
Bloco A4	Sala 203 - Laboratório de Química Inorgânica e Analítica - 2º andar	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	71,00
Bloco A4	Sala Aula 206 - 2º andar	Salas de aula	55,86
Bloco A4	Sala Aula 207 - 2º andar	Salas de aula	56,25
Bloco A4	Banheiro masculino - 2º andar	Banheiro	23,81
Bloco A4	Banheiro feminino - 2º andar	Banheiro	23,81
Bloco A4	Sala Aula 301 - 3º andar	Salas de aula	52,74
Bloco A4	Sala Aula 302 - 3º andar	Salas de estudo	45,81
Bloco A4	Sala Aula 303 - 3º andar	Salas de aula	50,94
Bloco A4	Sala Aula 304 - 3º andar	Salas de aula	53,19
Bloco A4	Sala Aula 305 - 3º andar	Salas de aula	47,07
Bloco A4	Sala 306 - Banheiro masculino - 3º andar	Banheiro	23,58
Bloco A4	Sala 307 - Banheiro feminino - 3º andar	Banheiro	23,58
Bloco A4	Sala 308 - Laboratório de Informática - 3º andar	Laboratório de informática	56,01
Bloco A4	Sala Aula 309 - 3º andar	Salas de aula	56,25
Almoxarifado	Almoxarifado	Espaço para atividade administrativa	243,82
Almoxarifado de Reagentes	Almoxarifado de Reagentes para descarte	Espaço para atividade administrativa	11,70
Casa de	Casa de bombas - sistema	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico,	10,00
bombas Pórtico	de incêndio Pórtico de entrada do Campus	museu, etc.). Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	22,00
Subestação de energia	Subestação de energia	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	49,06



6.1.5. Campus Erechim

O Quadro 6.5 apresenta a infraestrutura atual do *Campus* Erechim.

Quadro 6.5 - Infraestrutura Campus Erechim

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco 1	Recepção - 23	Espaço para atividade administrativa	7,84
Bloco 1	Sala de Apoio Recepção - 23.1	Espaço para atividade administrativa	4,20
Bloco 1	Assistência Estudantil - 2	Espaço para coordenação	24,00
Bloco 1	CPD - 3	Espaço para atividade administrativa	15,00
Bloco 1	Casa de Máquinas - 20	Espaço para atividade administrativa	2,64
Bloco 1	Setor de Psicologia - 19	Espaço de docente/tutor	18,41
Bloco 1	Depósito - 18	Espaço para atividade administrativa	4,92
Bloco 1	Sala de Professores Ensino Médio - 4	Espaço de docente/tutor	24,12
Bloco 1	Coordenação de Tecnologia em Design de Moda - 5	Espaço para coordenação	18,00
Bloco 1	Sala de Professores de Moda e Vestuário e Coord. Téc. em Modelagem do Vestuário - 6	Espaço de docente/tutor	30,96
Bloco 1	Sala de Professores de Moda e Vestuário e Coord. Tecnologia em Produção de Moda - 7	Espaço de docente/tutor	24,00
Bloco 1	Coord. de Registros Escolares - 8	Espaço para atividade administrativa	49,02
Bloco 1	Sala de Apoio Registros Escolares - 8.1	Espaço para atividade administrativa	8,55
Bloco 1	Setor Pedagógico - 12	Espaço para coordenação	34,44
Bloco 1	Direção de Ensino - 14	Espaço para coordenação	24,15
Bloco 1	Coordenação de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação - 15	Espaço para atividade administrativa	24,15
Bloco 1	Assistência Estudantil - 2	Espaço de docente/tutor	25,20
Bloco 1	Coordenação de Extensão - 16	Espaço para atividade administrativa	24,00
Bloco 1	NAPNE - 11	Espaço para atividade administrativa	24,06
Bloco 1	Cozinha - 9	Cantina/cozinha/lanchonete	13,28
Bloco 1	Depósito Cozinha - 9.1	Cantina/cozinha/lanchonete	2,60
Bloco 1	Laboratório de Processo de Fabricação: Soldagem - 59	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	62,00
Bloco 1	Laboratório de Metalografia - 58	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	43,32

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco 1	Laboratório de Ensaios Mecânicos e Vibrações - 57	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	29,31
Bloco 1	Almoxarifado - 61	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	39,77
Bloco 1	Sala dos Professores da Mecânica (ao lado do Laboratório de Processos de Fabricação: Soldagem) - 60	Espaço de docente/tutor	13,11
Bloco 1	Coord. Técnico em Mecânica e Coord. Engenharia Mecânica (ao Iado do Laboratório de Ensaios Mecânicos e de Vibrações) - 56	Espaço para coordenação	11,28
Bloco 1	Sala dos Professores da Mecânica (ao lado do Laboratório de Processo de Fabricação: Usinagem CNC) - 54	Espaço de docente/tutor	21,09
Bloco 1	Laboratório de Processo de Fabricação: Usinagem CNC - 53	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	35,05
Bloco 1	Ferramentaria (Sala de Técnicos de Laboratório) - 53.1	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	5,68
Bloco 1	Laboratório de Processos de Fabricação: Usinagem Convencional e Conformação - 50	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	164,00
Bloco 1	Laboratório de Modelagem e Corte - 1	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	86,66
Bloco 1	Sala de Materiais Modelagem e Corte - 1.1	Espaço para atividade administrativa	5,75
Bloco 1	Depósito Modelagem e Corte - 1.2	Espaço para atividade administrativa	5,65
Bloco 1	Laboratório de Costura 1 - 24	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	87,00
Bloco 1	Sala de Aula 101 - Lab. Produção de Moda - 29	Salas de aula	49,80
Bloco 1	Sala 116.2 - 28	Salas de aula	49,50
Bloco 1	Sala 115.2 - 27	Salas de aula	61,80
Bloco 1	Sala 112.2 - 38	Salas de aula	61,92
Bloco 1	Sala 110.2 - 37	Salas de aula	49,50
Bloco 1	109.2 - 36	Salas de aula	50,00
Bloco 1	Setor de Tecnologia da Informação - 35	Espaço para atividade administrativa	40,20
Bloco 1	Laboratório de Informática 01 - 30	Laboratório de informática	32,33
Bloco 1	Laboratório de Informática 02 - 35	Laboratório de informática	40,20



Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco 1	Laboratório de Informática 03 - 33	Laboratório de informática	40,20
Bloco 1	Laboratório de Informática 04 - 49	Laboratório de informática	40,20
Bloco 1	Laboratório de Informática 05 - 48	Laboratório de informática	60,00
Bloco 1	Laboratório de Informática 06 - 32	Laboratório de informática	49,50
Bloco 1	Laboratório de Informática 07 - 31	Laboratório de informática	49,50
Bloco 2	Teciteca - 23	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	96,50
Bloco 2	Laboratório de Desenho - 21	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	96,50
Bloco 2	Laboratório de Modelagem - 22	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	96,50
Bloco 2	Laboratório de Costura 2 - 24	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	96,50
Bloco 2	Sala de Estudos 1	Salas de estudo	11,60
Bloco 2	Sala de Estudos 2	Salas de estudo	11,50
Bloco 2	Sala de Estudos 3	Salas de estudo	11,50
Bloco 2	Sala de Estudos 4	Salas de estudo	11,70
Bloco 2	Área de estudo e pesquisa (computadores)	Salas de estudo	21,80
Bloco 2	Acervo 1	Biblioteca	96,50
Bloco 2	Sala Bibliotecária	Espaço para atividade administrativa	14,70
Bloco 2	Acervo 2 (ao lado do sanitário masculino)	Biblioteca	96,50
Bloco 2	NAPNE	Espaço de docente/tutor	11,60
Bloco 2	Sala de Estudos 5	Salas de estudo	11,50
Bloco 2	Sala de Estudos 6	Salas de estudo	11,50
Bloco 2	Sala de Estudos 7	Salas de estudo	11,70
Bloco 3	Sala Escura	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	12,05
Bloco 3	Usina Piloto Bebidas - Sala A - 11	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	30,15
Bloco 3	Usina Piloto Bebidas - Sala B - 11	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	32,00
Bloco 3	Usina Piloto de Frutas e Vegetais - 10	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	61,60
Bloco 3	Usina Piloto de Carnes: Sala A - 8	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	60,90
Bloco 3	Usina Piloto de Carnes: Sala B - 9	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	63,65
Bloco 3	Usina Piloto de Panificação : Sala A - 6	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	62,30
Bloco 3	Usina Piloto de Panificação : Sala B - 6	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	61,85

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco 3	Sala Escura	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	11,85
Bloco 3	Usina Piloto de Leite e Derivados - Principal - 5	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	98,40
Bloco 3	Usina Piloto de Leite e Derivados - Sala 01 - 5	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	9,20
Bloco 3	Usina Piloto de Leite e Derivados - Sala 02 - 5	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	8,10
Bloco 3	Usina Piloto de Leite e Derivados - Câmara Fria 1	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	7,14
Bloco 3	Usina Piloto de Leite e Derivados - Câmara Fria 2	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	7,12
Bloco 3	Almoxarifado - 7	Espaço para atividade administrativa	24,60
Bloco 3	Depósito Terceirizados - 14	Espaço para atividade administrativa	3,60
Bloco 3	Depósito Resíduos (externo)	Espaço para atividade administrativa	13,85
Bloco 3	Saguão / Cantina	Cantina/cozinha/lanchonete	123,24
Bloco 3	Cozinha da Cantina	Cantina/cozinha/lanchonete	17,66
Bloco 3	Sala de Aula 301 - 32	Salas de aula	62,30
Bloco 3	Sala de Aula 302 - 30	Salas de aula	61,20
Bloco 3	Sala de Aula 303 - 28	Salas de aula	61,60
Bloco 3	Sala de Aula 304 - 26	Salas de aula	63,65
Bloco 3	Sala de Aula 305 - 24	Salas de aula	61,85
Bloco 3	Sala de Aula 306 - 22	Salas de aula	61,45
Bloco 3	Depósito Terceirizados - 35	Espaço para atividade administrativa	36,10
Bloco 3	Setor de Tecnologia da Informação - 39	Espaço para atividade administrativa	11,52
Bloco 3	Sala de Aula 307 - 21	Salas de aula	61,45
Bloco 3	Sala de Aula 308 - 23	Salas de aula	62,30
Bloco 3	Sala de Aula 309 - 25	Salas de aula	63,65
Bloco 3	Sala de Aula 310 - 27	Salas de aula	61,60
Bloco 3	Sala de Aula 311 - 29	Salas de aula	61,60
Bloco 3	Sala de Aula 312 - 31	Salas de aula	62,30
Bloco 3	Sala Técnicos em de Alimentos - 46	Espaço de TAE	8,85
Bloco 3	Cozinha	Cantina/cozinha/lanchonete	4,83
Bloco 3	Sala de Reuniões	Espaço para atividade administrativa	16,70
Bloco 3	Sala Técnicos em Alimentos e Sala Prof. de Alimentos - 44	Espaço de docente/tutor	79,55
Bloco 3	Sala Coordenação Engenharia de Alimentos - 42	Espaço para coordenação	10,85
Bloco 3	Sala Coordenação Técnico em Alimentos e Coord. Engenharia de Alimentos - 43	Espaço para coordenação	12,25

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco 3	Sala de Aula 313 - 56	Salas de aula	125,00
Bloco 3	Laboratório de Fenômenos de Transporte e Operações Unitárias - 58	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	20,75
Bloco 3	Recebimento de Materiais - 58	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	55,80
Bloco 3	Laboratório de Química - TOTAL - 61	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	64,05
Bloco 3	Laboratório de Química - Sala Equipamentos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	7,00
Bloco 3	Laboratório de Química - Laboratório	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	57,05
Bloco 3	Laboratório de Análise Sensorial - 62	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	90,85
Bloco 3	Laboratório de Análise Sensorial - Sala de "aula"	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	18,50
Bloco 3	Laboratório de Análise Sensorial - Sala de reuniões	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	11,50
Bloco 3	Laboratório de Análise Sensorial - Sala de Análise Sensorial	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	23,90
Bloco 3	Laboratório de Análise Sensorial - Circulação	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	4,40
Bloco 3	Laboratório de Análise Sensorial - Cozinha	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	30,40
Bloco 3	Laboratório de Microbiologia e Microscopia - TOTAL - 63	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	139,00
Bloco 3	Laboratório de Microbiologia e Microscopia (Sala Microscopia)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	32,20
Bloco 3	Laboratório de Microbiologia e Microscopia (Almoxarifado)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	5,60
Bloco 3	Laboratório de Microbiologia e Microscopia (Antessala)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	17,00
Bloco 3	Laboratório de Microbiologia e Microscopia (Sala Limpa)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	6,30
Bloco 3	Laboratório de Microbiologia e Microscopia (Lab. Microbiologia)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	30,90
Bloco 3	Laboratório de Microbiologia e Microscopia (Sala Preparo)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	22,45
Bloco 3	Laboratório de Microbiologia e Microscopia (Sala Esterilização)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	24,55
Bloco 3	Laboratório de Análise de Alimentos - TOTAL - 60	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	92,30
Bloco 3	Laboratório de Análise de Alimentos (sem depósitos)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	83,90

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco 3	Laboratório de Análise de Alimentos (sala reagentes)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	2,70
Bloco 3	Laboratório de Análise de Alimentos (sala balanças)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	5,70
Bloco 3	Laboratório de Tratamento de Resíduos Agroindustriais - 57	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	61,65
Bloco 3	Laboratório Físico-Química e Termodinâmica - 55	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	62,35
Bloco 4	Laboratório de Física - 42	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	67,16
Bloco 4	Depósito do Vestuário - 43	Espaço para atividade administrativa	49,26
Bloco 4	Depósito do Patrimônio 02 - 44	Espaço para atividade administrativa	24,04
Bloco 4	Auditório 1 - 45	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	168,50
Bloco 4	Sala de Artes/ NAC - 60	Espaço para atividade administrativa	23,98
Bloco 4	Depósito de Ed. Física - 61	Espaço para atividade administrativa	23,98
Bloco 4	Recepção	Espaço para atividade administrativa	15,80
Bloco 4	DAP - 18	Espaço para atividade administrativa	11,80
Bloco 4	Infraestrutura - 17	Espaço para atividade administrativa	50,00
Bloco 4	Almoxarifado - 17.1	Espaço para atividade administrativa	25,00
Bloco 4	Gabinete/ Comunicação - 14	Espaço para atividade administrativa	47,70
Bloco 4	Compras e Licitações - 13	Espaço para atividade administrativa	23,40
Bloco 4	Coordenação de Execução Orçamentária e Financeira - 2	Espaço para atividade administrativa	23,40
Bloco 4	Recursos Humanos - 3	Espaço para atividade administrativa	23,40
Bloco 4	Auditório 2 - 4	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	106,50
Bloco 4	Sala de Apoio Auditório 2 - 4.A	Espaço para atividade administrativa	9,06
Bloco 4	Depósito	Espaço para atividade administrativa	8,87
Bloco 4	Auditoria e Contratos - 7	Espaço para atividade administrativa	14,20
Bloco 4	Setor de Tecnologia da Informação - 8	Espaço para atividade administrativa	12,24
Bloco 4	SIASS - 10	Espaço para atividade administrativa	19,80
Bloco 4	Estúdio de Gravação - 10.C	Espaço para atividade administrativa	6,69
Bloco 4	Ambulatório - 10.B	Espaço para atividade administrativa	8,62
Bloco 4	Sala de Apoio/ NEAD - 10.A	Espaço para atividade administrativa	13,77
Bloco 4	Sala de Reuniões - 408.1 - 19	Espaço para atividade administrativa	49,41
Bloco 4	Laboratório de Matemática e Biologia - 401.1 - 20	Salas de aula	49,41
Bloco 4	Sala de Aula - 405.1 - 21	Salas de aula	49,41
Bloco 4	Ambiente Conecta - 406.1 - 22	Espaço multimeios	48,65



Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco 4	Sala de Pós-Graduação - 407.1 - 23	Salas de aula	66,00
Bloco 4	Refeitório - 11	Espaço de convivência	42,07
Bloco 4	Arquivo Morto - 11.A	Espaço para atividade administrativa	11,93
Bloco 4	Almoxarifado Refeitório - 11.B	Espaço para atividade administrativa	9,31
Bloco 4	Depósito Infraestrutura - 30	Espaço para atividade administrativa	13,68
Bloco 4	Refeitório Terceirizados - 24	Espaço de convivência	13,88
Bloco 4	Cozinha Terceirizados - 24.1	Espaço de convivência	13,88
Bloco 4	Almoxarifado - 25	Espaço para atividade administrativa	16,17
Bloco 4	Depósito - 26	Espaço para atividade administrativa	7,96
Bloco 4	Circulação 1	Área de lazer, espaço livre	5,20
Bloco 4	Circulação 2	Área de lazer, espaço livre	34,86
Bloco 4	Almoxarifado/Sala de Impressão	Espaço para atividade administrativa	7,99
Bloco 4	Sala Professores de Ed. Física e Física - 33	Espaço de docente/tutor	6,84
Bloco 4	Sala Professores de Matemática - 35	Espaço de docente/tutor	25,09
Bloco 4	Sala Professores de Gestão - 36	Espaço de docente/tutor	35,30
Bloco 4	Coord. Graduação em ADM e NDE - 59	Espaço de docente/tutor	22,88
Bloco 4	Sala de Professores Áreas Gerais - 37	Espaço de docente/tutor	16,56
Bloco 4	Sala Professores de Letras - 38	Espaço de docente/tutor	16,48
Bloco 4	Copa Terceirizados - 39	Espaço de convivência	10,35
Bloco 4	Sala Professores de Informática e Coord. Tecnologia em Informática - 40	Espaço de docente/tutor	15,56
Bloco 4	Quadra Poliesportiva	Espaço de educação esportiva	484,60
Bloco 5	Laboratório de Máquinas Térmicas - 1	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	117,79
Bloco 5	Laboratório de Eletrotécnica, Hidráulica e Pneumática - 2	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	67,22
Bloco 5	Laboratório de Máquina de Fluídos - 3	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	67,22
Bloco 5	Laboratório de Solidificação: Tratamento Térmico - 4	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	56,95
Bloco 5	Área de Convivência - 8	Espaço de convivência	13,63
Bloco 5	Mezanino	Espaço de docente/tutor	71,05
Bloco 5	Mezanino	Espaço de docente/tutor	16,91
Bloco 5	Mezanino	Espaço de docente/tutor	16,91



Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco 5	Sala de Apoio 1	Espaço de docente/tutor	10,39
Bloco 5	Sala de Apoio 2	Espaço de docente/tutor	10,39

6.1.6. Campus Farroupilha

O Quadro 6.6 apresenta a infraestrutura atual do Campus Farroupilha.

Quadro 6.6 - Infraestrutura Campus Farroupilha

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
104	Sala de aula	Salas de aula	65,99
105	Sala de aula	Salas de aula	65,99
106	Auditório	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	164,49
107A	Sala de aula	Salas de aula	49,75
107B	Sala de aula	Salas de aula	49,75
108	Cantina	Cantina/cozinha/lanchonete	79,39
109	Ensino	Espaço para atividade administrativa	32,49
110	Sala professores	Espaço de docente/tutor	32,49
111	Sala professores	Espaço de docente/tutor	32,49
112	Cozinha	Espaço de convivência	25,65
113	Sala professores	Espaço de docente/tutor	78,12
114	Sala professores	Espaço de docente/tutor	77,76
115	Sala professores	Espaço de docente/tutor	32,49
116	Sala professores	Espaço de docente/tutor	32,49
117	Sala professores	Espaço de docente/tutor	32,83
118	Registros Escolares	Espaço para atividade administrativa	32,83
205	Sala de aula	Salas de aula	65,99
206	Sala de aula	Salas de aula	65,99
206B	Convivência	Espaço de convivência	20,50
207	Sala de aula	Salas de aula	65,99
208	Sala de aula	Salas de aula	65,99
209B	Coordenadoria de Assistência Estudantil	Espaço para atividade administrativa	32,98
210	Núcleos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	23,50
211	Cozinha	Cantina/cozinha/lanchonete	22,44



Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
212	Sala de aula	Salas de aula	65,99
216	Sala dos Técnicos de Laboratório	Espaço para atividade administrativa	17,55
305	Sala de equipamentos de TI	Espaço para atividade administrativa	17,85
308	Coordenação de TI	Espaço para atividade administrativa	46,90
312	Sala dos Técnicos de Laboratório	Espaço para atividade administrativa	22,78
314	Sala de aula	Salas de aula	32,49
315	Sala de aula	Salas de aula	32,49
318	Sala dos Técnicos de Laboratório	Espaço para atividade administrativa	17,55
319A	Sala de aula	Salas de aula	32,99
320	Sala de aula	Salas de aula	65,99
321A	Sala de aula	Salas de aula	32,98
321B	Brinquedoteca	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	32,98
401	Diretoria de Administração	Espaço para atividade administrativa	96,50
404	Compras/Contratos/CGP	Espaço para atividade administrativa	96,50
409	Extensão/Comunicação	Espaço para atividade administrativa	96,50
410	Biblioteca	Biblioteca	383,30
412	Sala Bibliotecária	Espaço para atividade administrativa	14,70
413	Sala livros	Espaço para atividade administrativa	21,80
414	Direção Geral/Gabinete/ Pesquisa/Extensão	Espaço para atividade administrativa	96,50
SN	Escritório Almoxarifado	Espaço para atividade administrativa	20,20
SN	Escritório Infraestrutura	Espaço para atividade administrativa	11,40
SN	Garagem Almoxarifado	Espaço para atividade administrativa	103,54
SN	Almoxarifado	Espaço para atividade administrativa	36,24
204	Laboratório de Química	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	65,99
209A	Laboratório Tec. Assistivas	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	32,98
213	Oficina dos Laboratórios	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	32,49
214	Laboratório de Sistemas Hidráulicos e Pneumáticos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	32,49
215	Laboratório de Eletricidade Básica	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	65,99
217	Laboratório de Máquinas Elétricas e Acionamentos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	65,99
218	Laboratório de Microcontroladores e Sistemas Digitais	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	65,99
219	Laboratório Eletrônica Analógica	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	65,99
304	Laboratório de Informática	Laboratório de informática	58,00



Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
306	Laboratório de Informática	Laboratório de informática	84,49
307	Laboratório de Informática	Laboratório de informática	51,22
309	Laboratório de Informática	Laboratório de informática	56,63
310	Laboratório de Informática	Laboratório de informática	65,99
311	Laboratório de Informática	Laboratório de informática	65,99
313	Laboratório de Caracterização de Polímeros	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	32,49
316	Laboratório de Transformação de Polímeros	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	32,49
317	Laboratório de Transformação de Polímeros	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	65,99
319B	Laboratório – Centro de Usinagem	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	32,99
325	Laboratório de Metalografia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	21,44
326	Laboratório de Fabricação Mecânica	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	79,06
327	Laboratório de Conformação Mecânica	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	64,32
328	Laboratório de Soldagem	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	32,18
329	Laboratório de Fundição	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	73,70
330	Laboratório de Fenômenos de Transporte	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	75,50
331	Ensaios Mecânicos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	32,18
331 - B	Laboratório Metrologia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	20,00
406	Laboratório de Física	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	96,50
501	Laboratório de Energias Renováveis	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	76,91
	Quadra	Espaço de educação esportiva	1.000,00
	Bloco 6 A	Cantina/cozinha/lanchonete	562,36



6.1.7. Campus Feliz

O Quadro 6.7 apresenta a infraestrutura atual do Campus Feliz.

Quadro 6.7 - Infraestrutura Campus Feliz

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Auditório	Auditório	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	164,86
Bloco A	A1 - Sala de Aula	Salas de aula	54,78
Bloco A	A2 - Sala de Aula	Salas de aula	54,78
Bloco A	A3 - Sala de Aula	Salas de aula	54,78
Bloco A	A4 - Sala de Aula	Salas de aula	54,78
Bloco A	A5 - Sala de Aula	Salas de aula	54,78
Bloco B	B1 - Sala de Aula	Salas de aula	54,78
Bloco B	B2 - Sala de Aula	Salas de aula	54,78
Bloco B	B3 - Sala de Aula	Salas de aula	54,78
Bloco B	B4 - Sala de Aula	Salas de aula	54,78
Bloco B	B5 - Sala de Estudos	Salas de estudo	54,78
Bloco B	B6 - Biblioteca	Biblioteca	110,52
Bloco B	B7 - Sala de Aula	Salas de aula	54,78
Bloco B	B8 - Sala de Aula	Salas de aula	54,78
Bloco B	B9 - Sala de Aula	Salas de aula	54,78
Bloco B	B10 - Laboratório de Ensino	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	54,78
Bloco B	B11 - Sala Administrativa (NAPNE)	Espaço para atividade administrativa	15,00
Bloco B	B12 - Banheiro Feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	26,46
Bloco B	B13 - Banheiro Masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	26,46
Bloco B	Porão	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	42,00
Bloco C	C1 - Sala de Professores	Espaço de docente/tutor	52,50
Bloco C	C2 - Assistência Estudantil e Coordenação de Extensão	Espaço para atividade administrativa	36,00
Bloco C	C3 - Sala de Coordenadores de Cursos	Espaço para coordenação	36,00
Bloco C	C4 - Sala de Professores	Espaço de docente/tutor	36,00
Bloco C	C5 - Sala de Professores	Espaço de docente/tutor	33,60
Bloco C	C6 - Toaletes para Servidores	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	19,38
Bloco C	C7 - Toaletes para Alunos	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	21,60

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco D	D1 - Toaletes para Alunas	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	21,60
Bloco D	D2 - Sala Administrativa - DAP	Espaço para atividade administrativa	27,12
Bloco D	D3 - Sala Administrativa (Gestão de Ensino/ Apoio à Extensão/Coordenações de Estágios e de Registro Escolar)	Espaço para atividade administrativa	54,72
Bloco D	D4 -Laboratório de Informática	Laboratório de informática	54,72
Bloco D	D5 - Laboratório de Arquitetura e Redes	Laboratório de informática	54,72
Bloco D	D6 - Laboratório de Informática	Laboratório de informática	54,72
Bloco D	D7 - Laboratório de Informática	Laboratório de informática	54,72
Bloco D	D8 - Laboratório de Informática	Laboratório de informática	54,72
Bloco E	E1 -Pequena cozinha com dois micro-ondas e pia/ Estoque de lanches para os alunos/Lavanderia	Cantina/cozinha/lanchonete	31,64
Bloco E	E2 - Almoxarifado e Patrimônio	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	42,72
Bloco E	E3 - Laboratório de Engenharia Química	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	36,00
Bloco E	E4 - Laboratório de Materiais e Cerâmica	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	73,50
Bloco E	E5 - Sala Administrativa	Espaço para atividade administrativa	11,10
Bloco E	E6 - Laboratório de Química e Meio Ambiente	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	95,60
Bloco E	E7 - Sala Administrativa (Direção-Geral)	Espaço para atividade administrativa	23,10
Bloco E	Espaço de Convivência	Espaço de convivência	54,78
Bloco E	Toalete Feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	1,50
Bloco E	Toalete Masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	1,50
	Quadra Poliesportiva	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	980,40
	Guarita (com banheiro)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	7,40
Container A	Container DRY 20pés ST	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	15,00
Container B	Container DRY 20pés ST	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	15,00
Container C	Container marítimo dry habitável Almoxarifado 40FT	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	29,16
Container D	Container marítimo dry habitável Escritório 40FT	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	29,16



Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Container E	Container marítimo dry	Outras instalações (editora, Biotério,	29,16
Ooritainer E	habitável Escritório 40FT	Zoológico, museu, etc.).	23,10
Container F	Container DRY 20pés -	Outras instalações (editora, Biotério,	15.00
Container	Escritório	Zoológico, museu, etc.).	13,00
Container C		Outras instalações (editora, Biotério,	15.00
Container G	Container - Depósito	Zoológico, museu, etc.).	15,00

6.1.8. Campus Ibirubá

O Quadro 6.8 apresenta a infraestrutura atual do Campus Ibirubá.

Quadro 6.8 - Infraestrutura Campus Ibirubá

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco A	Sala 101	Salas de aula	57,60
Bloco A	Sala 102	Salas de aula	57,60
Bloco A	Sala 103	Salas de aula	57,60
Bloco A	Sala 104	Salas de aula	57,60
Bloco A	Sala 105	Salas de aula	57,60
Bloco A	Sala 106	Salas de aula	57,60
Bloco A	Laboratório de matemática	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	57,60
Bloco A	Sala de coordenação de curso - Matemática	Espaço para coordenação	19,11
Bloco A	Sala dos professores de Matemática	Espaço de docente/tutor	31,38
Bloco B	Financeiro	Espaço para atividade administrativa	28,51
Bloco B	DAP	Espaço para atividade administrativa	18,16
Bloco B	Extensão	Espaço para atividade administrativa	33,66
Bloco B	Contabilidade	Espaço para atividade administrativa	9,00
Bloco B	Coord. Licitações e Contratos	Espaço para atividade administrativa	21,00
Bloco B	Sala TAES Agroindústria	Espaço para atividade administrativa	21,00
Bloco C	Lab. Química	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	85,12
Bloco C	Sala C103	Salas de aula	71,78
Bloco C	Assistência Estudantil	Espaço para atividade administrativa	67,95
Bloco D	Refeitório	Restaurante universitário	191,95
Bloco E	Grêmio Estudantil	Área de lazer, espaço livre	54,39
Bloco E	Sala 102	Salas de aula	54,39

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco E	Sala 103	Salas de aula	54,39
Bloco E	Sala 104	Salas de aula	54,39
Bloco F	Padaria/Cozinha	Cantina/cozinha/lanchonete	65,26
Bloco F	Laboratório de Solos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	187,37
Bloco F	Coordenação da Agronomia	Espaço para coordenação	35,88
Bloco F	Sala Professores	Espaço de docente/tutor	48,76
Bloco F	Laboratório de Agricultura de Precisão	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	48,76
Bloco F	Sala Professores 2	Espaço de docente/tutor	31,28
Bloco F	Laboratório de Sementes	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	120,31
Bloco F	Coordenação do Curso Superior	Espaço para coordenação	8,25
Bloco F	Laboratório de Microscopia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	100,93
Bloco F	Laboratório de Luparia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	48,76
Bloco F	Laboratório Propagação	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	35,88
Bloco F	Laboratório Fitossanidade	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	48,76
Bloco F	Laboratório Hidráulica e Irrigação	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	48,76
Bloco F	Sala de Atendimento	Espaço de docente/tutor	31,28
Bloco F	Laboratório de Biologia e botânica	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	48,76
Bloco F	Laboratório de Bromatologia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	60,15
Bloco F	Sala Administração	Espaço para atividade administrativa	12,87
Bloco F1	CGP - Coordenadoria de Gestão de Pessoas	Espaço para atividade administrativa	7,02
Bloco F1	Coordenação cursos Técnico em Agropecuária e Agronomia	Espaço para coordenação	27,72
Bloco F1	NAPNE	Espaço para atividade administrativa	27,72
Bloco F1	Assistência Estudantil	Espaço para atividade administrativa	43,05
Bloco G	Setor de T.I	Espaço para atividade administrativa	75,37
Bloco G	CPD	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	12,11
Bloco G	Direção Geral	Espaço para atividade administrativa	44,40
Bloco G	Gabinete	Espaço para atividade administrativa	26,96
Bloco G	Direção de Ensino/Pedagógico	Espaço para atividade administrativa	260,27
Bloco G	Sala dos Professores	Espaço de docente/tutor	138,42
Bloco G	Registros acadêmicos	Espaço para atividade administrativa	38,40

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco G	Sala dos Professores da Informática I	Espaço de docente/tutor	38,40
Bloco G	Sala dos Professores da Informática II	Espaço de docente/tutor	38,40
Bloco G	Auditório Central	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	183,08
Bloco G	Sala 206	Salas de aula	53,02
Bloco G	Sala 207	Salas de aula	53,02
Bloco G	Sala 208	Salas de aula	53,02
Bloco G	Sala 209	Salas de aula	53,02
Bloco G	Sala 210	Salas de aula	53,02
Bloco G	Laboratório de Informática 1	Laboratório de informática	51,60
Bloco G	Laboratório de Informática 2	Laboratório de informática	79,00
Bloco G	Laboratório de Informática 3	Laboratório de informática	79,00
Bloco G	Laboratório de Informática 4	Laboratório de informática	79,00
Bloco G	Laboratório de Informática 5	Laboratório de informática	51,57
Bloco G	Laboratório de Robótica	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	51,57
Bloco G	Laboratório de Redes/Hardware	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	68,40
Bloco G	Sala Coordenadores da informática	Espaço para coordenação	17,32
Bloco H	Sala de Estudo 1	Salas de estudo	95,36
Bloco H	Sala de Estudo 2	Salas de estudo	95,36
Bloco H	Acervo 1	Biblioteca	95,36
Bloco H	Acervo 2	Biblioteca	95,36
Bloco H	Atendimento	Biblioteca	92,45
Bloco H	Apoio Administrativo	Espaço para atividade administrativa	23,04
Bloco H	Bibliotecária	Espaço para atividade administrativa	16,32
Bloco H	Auditório 2 (cadeiras vermelhas)	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	94,94
Bloco H	Laboratório de Línguas	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	98,94
Bloco H	Almoxarifado Provisório	Espaço para atividade administrativa	98,94
Bloco H	NEAD	Espaço multimeios	98,94
Bloco I	Apoio Terceirizados	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	22,44
Bloco J	Almoxarifado	Espaço para atividade administrativa	160,00
Bloco J	Depósito de Defensivos	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	11,28
Bloco J	Infraestrutura	Espaço para atividade administrativa	40,00
Bloco J	Oficina de Manutenção	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	144,02
Bloco K	Depósito	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	5,00

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco K	Laboratório de Alimentos 1	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	51,00
Bloco K	Laboratório de Alimentos 2	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	39,27
Bloco K	Despensa	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	10,60
Bloco L	Sala Desativada / Depósito 1	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	46,74
Bloco L	Sala Desativada / Depósito 2	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	30,75
Bloco M	Centro de Referência em Pesquisa e Inovação - CRPI	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	52,55
Bloco N	Casa do mel - recepção	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	6,79
Bloco N	Casa do mel - processamento	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	27,19
Bloco N	Casa do mel - vestiário	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	6,79
Bloco O	Subestação / Transformadores	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	38,20
Bloco P	Ginásio Esportivo	Espaço de educação esportiva	828,00
Bloco P	Sala de Artes	Salas de aula	64,00
Bloco P	Sala dos Instrumentos Musicais	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	14,68
Bloco P	Escritório prof. Edu. Física	Espaço de docente/tutor	31,78
Bloco P	Sala de Espelhos	Espaço de educação esportiva	90,13
Bloco P	Núcleo de Memórias	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	30,61
Bloco Q	Laboratório Soldagem/Tratamento térmico	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	171,75
Bloco Q	Laboratório CNC	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	42,18
	Sala do CNC	Salas de aula	42,18
Bloco Q	Laboratório de Usinagem Convencional	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	303,00
Bloco Q	Laboratório de Metalografia/Ensaio mecânicos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	84,36
Bloco Q	Laboratório de Tratamento Térmico	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	41,18
Bloco Q	Laboratório Maker	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	42,18
Bloco Q	Laboratório Máquinas de fluxo	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	42,18
Bloco Q	Sala dos Técnicos	Espaço para atividade administrativa	20,90
Bloco Q	Sala de Bolsistas	Salas de estudo	20,90
Bloco Q	Laboratório de Instalações Elétricas	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	85,12
Bloco Q	Laboratório de Hidráulica e Pneumática	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	85,12

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco Q	Laboratório de Desenho	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	113,50
Bloco Q	Laboratório de Metrologia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	113,50
Bloco Q	Laboratório de Eletrônica	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	85,12
Bloco Q	Laboratório de Acionamentos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	85,12
Bloco Q	Laboratório de Automação	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	42,18
Bloco Q	Laboratório de Física	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	72,00
Bloco Q	Sala N01	Salas de aula	85,12
Bloco Q	Sala da Coordenação dos cursos	Espaço para coordenação	42,18
Bloco Q	Sala Professores	Espaço de docente/tutor	63,00
Escritório de Campo	Sala 1	Espaço para atividade administrativa	8,46
Escritório de Campo	Sala 2	Espaço para atividade administrativa	10,24
Escritório de Campo	Sala 3	Espaço para atividade administrativa	13,49
Escritório de Campo	Sala 4	Espaço para atividade administrativa	18,15
Escritório de Campo	Sala 5	Espaço para atividade administrativa	7,36
Escritório de Campo	Depósito	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	3,60
Escritório de Campo	Área de Apoio Central	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	20,88
Laboratório de Culturas Anuais	Sala 1	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	12,00
Laboratório de Culturas Anuais	Sala 2	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	9,50
Laboratório de Culturas Anuais	Sala 3	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	9,50
Laboratório de Culturas Anuais	Sala 4	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	6,75
Laboratório de Culturas Anuais	Sala 5	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	6,75
Laboratório de Culturas Anuais	Sala 6	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	12,30
Galpão de Máquinas Agrícolas	Galpão de Máquinas Agrícolas	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	292,00
Galpão de Materiais Diversos	Galpão de Materiais Diversos	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	195,50
Viveiro	Área Central	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	49,10
Viveiro	Ferramentaria	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	14,06

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Viveiro	Apoio de Terceirizados	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	14,06
Viveiro	Depósito de Equipamentos	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	22,00
Viveiro	Depósito de Experimentos	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	3,23
Casa de Apicultura	Sala 1	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	12,00
Casa de Apicultura	Sala 2	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	9,50
Casa de Apicultura	Sala 3	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	9,50
Casa de Apicultura	Sala 4	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	6,75
Casa de Apicultura	Sala 5	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	6,75
Casa de Apicultura	Sala 6	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	12,30
Tambo de Leite	Resfriador	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	22,50
Tambo de Leite	Depósito 1	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	5,10
Tambo de Leite	Depósito 2	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	11,00
Tambo de Leite	Sala de Ordenha	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	23,64

6.1.9. Campus Osório

O Quadro 6.9 apresenta a infraestrutura atual do Campus Osório.

Quadro 6.9 - Infraestrutura Campus Osório

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m2)
Bloco A	Biblioteca	Área de lazer, espaço livre	273,41
Bloco A	Auditório	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	215,85
Bloco A	Hall de recepção	Área de lazer, espaço livre	106,08
Bloco A	Сора	Cantina/cozinha/lanchonete	4,08
Bloco A	Secretária de Registros Acadêmicos	Espaço para atividade administrativa	26,92
Bloco A	Direção Geral	Espaço para atividade administrativa	21,69
Bloco A	Gabinete	Espaço para atividade administrativa	16,00

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m2)
Bloco A	Servidor	Espaço para atividade administrativa	12,00
Bloco A	Departamento de Tecnologia e Informática	Espaço para atividade administrativa	16,20
Bloco A	Financeiro	Espaço para atividade administrativa	16,40
Bloco A	Recursos Humanos	Espaço para atividade administrativa	14,22
Bloco A	Sala de Contratos	Espaço para atividade administrativa	13,00
Bloco A	Sala de Licitação	Espaço para atividade administrativa	7,56
Bloco A	Departamento de Tecnologia e Informática	Espaço para atividade administrativa	8,61
Bloco A	Sala do Departamento Administrativo	Espaço para atividade administrativa	7,40
Bloco A	Area de circulação	Área de lazer, espaço livre	72,73
Bloco B	Direção de Ensino	Espaço para atividade administrativa	21,45
Bloco B	Sala do Pedagógico	Espaço para atividade administrativa	20,85
Bloco B	Sala de Assistência ao estudante	Espaço para coordenação	43,20
Bloco B	Sala dos Professores	Espaço de docente/tutor	115,92
Bloco B	Sala de atendimento	Espaço para atividade administrativa	14,40
Bloco B	Sala das Coordenações	Espaço para coordenação	43,20
Bloco B	Laboratório de Informática 01	Laboratório de informática	65,47
Bloco B	Laboratório de Informática 02	Laboratório de informática	65,47
Bloco B	Laboratório de Informática 03	Laboratório de informática	43,20
Bloco B	Laboratório de Informática 04	Laboratório de informática	43,20
Bloco B	Laboratório de Informática 05	Laboratório de informática	42,10
Bloco B	Sala de Aula B1	Salas de aula	42,30
Bloco B	Sala de Aula B2	Salas de aula	43,20
Bloco B	Sala de Aula B3	Salas de aula	43,20
Bloco B	Sala de Aula B4	Salas de aula	52,15
Bloco B	Sala de Aula B5	Salas de aula	43,20
Bloco B	Sala de Aula B6	Salas de aula	43,20
Bloco B	Sala de Aula B7	Salas de aula	43,20
Bloco B	Sala de Aula B8	Salas de aula	21,90
Bloco B	Sala de Aula B9	Salas de aula	43,20
Bloco B	Sala de Aula B10	Salas de aula	42,10
Bloco B	Miniauditório	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	61,20
Bloco B	Área de circulação		37,65
Bloco C	Laboratório de Panificação	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	43,54
Bloco C	Laboratório de Matemática	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	24,00
Bloco C	Ferramentaria da Panificação		24,00
Bloco C	Laboratório TPG	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	24,00

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m2)
Bloco C	Laboratório de Turismo e Hospitalidade	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	24,00
Bloco C	Laboratório de Letras	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	24,00
Bloco C	Sala de Educação Física	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	24,00
Bloco C	Laboratório de Física	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	24,00
Bloco C	Laboratório de Ciências	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	43,80
Bloco da Convivência	Espaço de conveniência	Espaço de convivência	169,19
Coordenação da Extensão e Pesquisa	Sala da Coordenação de Extensão	Espaço para coordenação	11,60
Coordenação da NEAD	Sala da Coordenação do NEAD	Espaço para coordenação	12,00
Coordenação da Pós	Sala da Coordenação da Pós	Espaço para coordenação	25,20
Sala de reunião dos Núcleos	Sala de reunião dos Núcleos	Espaço para atividade administrativa	23,25
Sala dos Núcleos	Sala dos Núcleos	Espaço para atividade administrativa	15,80
Sala de Música	Sala de Música	Salas de estudo	70,21
Sala de Audiovisual	Sala de Audiovisual	Espaço para atividade administrativa	15,75

6.1.10. Campus Porto Alegre

O Quadro 6.10 apresenta a infraestrutura atual do Campus Porto Alegre.

Quadro 6.10 - Infraestrutura Campus Porto Alegre

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Torre Norte	110 TN - Sala de estudos em grupo (biblioteca)	Salas de estudo	15,79
Torre Norte	111 TN - Sala de estudos em grupo (biblioteca)	Salas de estudo	16,84
Torre Norte	112 TN - Sala de estudos em grupo (biblioteca)	Salas de estudo	12,67
Torre Norte	113 TN - Biblioteca (sala administrativa)	Espaço para atividade administrativa	35,75
Torre Norte	115 TN - POALAB	Laboratório de informática	89,66

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Torre Norte	117 TN - Biblioteca (acervo e atendimento)	Biblioteca	367,82
Torre Norte	118 TN - Biblioteca (sala administrativa)	Espaço para atividade administrativa	15,87
Torre Norte	119 TN - Biblioteca (sala administrativa)	Espaço para atividade administrativa	25,41
Torre Norte	206TN - Sala de Aula	Salas de aula	66,48
Torre Norte	207 TN-Laboratório de informática	Laboratório de informática	53,35
Torre Norte	208 TN-Laboratório de informática	Laboratório de informática	70,49
Torre Norte	209TN - Sala de Aula	Salas de aula	48,03
Torre Norte	210TN - Sala de Aula	Salas de aula	37,79
Torre Norte	211TN - Sala de Aula	Salas de aula	63,29
Torre Norte	212TN - Sala de Aula	Salas de aula	73,77
Torre Norte	213 TN-Laboratório de informática	Laboratório de informática	71,74
Torre Norte	214TN - Sala de Aula	Salas de aula	45,41
Torre Norte	215TN - Sala de Aula	Salas de aula	52,88
Torre Norte	222 TN - Sala DCE	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	20,26
Torre Norte	223 fora de utilização	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	18,15
Torre Norte	303 TN - Gabinete de técnicos de laboratório curso panificação	Espaço de TAE	7,05
Torre Norte	304 TN - Laboratório de confeitaria	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	37,68
Torre Norte	305TN - Sala de fornos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	9,58
Torre Norte	306 TN - Laboratório de panificação	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	36,56
Torre Norte	307 TN - Sala de apoio aos laboratórios do curso de panificação	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	24,35
Torre Norte	308 TN - Laboratório de análise de alimentos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	32,4
Torre Norte	309 TN - Laboratório de análise sensorial	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	15,25
Torre Norte	310 TN - Laboratório de preparo de análise sensorial	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	13,37
Torre Norte	312TN - Sala de materiais e almoxarifado de insumos - Panificação	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	11,11
Torre Norte	313TN - Sala de materiais e almoxarifado de insumos - Ciências Ambientais	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	19,15
Torre Norte	315TN- Gabinete de Técnicos de Laboratórios	Espaço de TAE	9,82
Torre Norte	316TN - Laboratório de Ecologia Aplicada	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	15,61

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Torre Norte	317TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	9,61
Torre Norte	318TN - Laboratório de sensoriamento remoto e geoprocessamento	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	10,55
Torre Norte	319TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	9,62
Torre Norte	320TN - Laboratório de Energias Renováveis	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	18,15
Torre Norte	321TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	9,69
Torre Norte	322TN - Laboratório de Microscopia -Ciências Ambientais	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	29,34
Torre Norte	323TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	9,61
Torre Norte	324TN - Laboratório de Análises Instrumentais - Ciências Ambientais	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	25,12
Torre Norte	325TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	13
Torre Norte	326 TN - Laboratório de Ensino de Ciências Ambientais	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	39,08
Torre Norte	327TN - Sala de Estufas (327/328)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	19,46
Torre Norte	329TN - Sala de Aula	Salas de aula	34,07
Torre Norte	330TN - Sala de Aula	Salas de aula	39,66
Torre Norte	331TN - Sala de Aula	Salas de aula	43,16
Torre Norte	332TN - Sala de Aula	Salas de aula	33,23
Torre Norte	333TN - Sala de Aula	Salas de aula	28,92
Torre Norte	401TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	10,42
Torre Norte	402TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	12,93
Torre Norte	403TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	12,14
Torre Norte	404 TN-Laboratório de Secretariado	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	34,66
Torre Norte	405TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	12,29
Torre Norte	406TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	13,05
Torre Norte	407TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	12,52
Torre Norte	408TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	13,09
Torre Norte	409TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	12,65
Torre Norte	410TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	12,88
Torre Norte	411TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	12,67
Torre Norte	412TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	13,13
Torre Norte	413TN- Núcleo de Estudos Afro-brasileiros e Indígenas (NEABI)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	13,01
Torre Norte	414 TN - Laboratório Segurança do trabalho	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	38,21
Torre Norte	415 TN-Copa	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	24,98

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Torre Norte	417TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	22,71
Torre Norte	419TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	11,11
Torre Norte	421TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	11,11
Torre Norte	422TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	12,51
Torre Norte	423TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	11,09
Torre Norte	424TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	12,44
Torre Norte	425TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	18,86
Torre Norte	426TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	14,56
Torre Norte	427TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	14,36
Torre Norte	428TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	16,12
Torre Norte	429TN - Gabinete de Docente	· ·	15,12
Torre Norte	430TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	13,12
Torre Norte	431TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	12,51
Torre Norte	432TN - Gabinete de Docente		13,71
Torre Norte	433TN-Gabinete de Técnicos de Laboratórios	Espaço de TAE	12,38
Torre Norte	434TN - Sala atendimento AEE	Espaço para atividade administrativa	16,31
Torre Norte	501 TN-Núcleo de Arte e Cultura(NAC)	Espaço de docente/tutor	10,42
Torre Norte	502TN- Nucleo de Memória(NUMEM)	Espaço para atividade administrativa	12,93
Torre Norte	503TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	12,14
Torre Norte	504TN - Sala de Aula	Espaço para coordenação	34,66
Torre Norte	505TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	12,62
Torre Norte	506TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	13,32
Torre Norte	507TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	12,57
Torre Norte	508TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	12,96
Torre Norte	509TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	12,69
Torre Norte	510TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	12,69
Torre Norte	511 TN- Sala de apoio pedagógico	Espaço para atividade administrativa	12,59
Torre Norte	512 TN - Laboratório de Microbiologia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	61,13
Torre Norte	514 TN - Laboratório de Cultura de Células Animais	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	78,15
Torre Norte	515 TN - Laboratório de Cultivo de Tecidos Vegetais	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	72,78
Torre Norte	517TN-Coordenadoria de Assistência Estudantil (516/517)	Espaço para atividade administrativa	33,63
Torre Norte	518TN-Coordenadoria de Assistência Estudantil	Espaço para atividade administrativa	14,87
Torre Norte	519TN-Coordenadoria de Gestão de Ensino	Espaço para atividade administrativa	14,53

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Torre Norte	520TN-Coordenadoria de Gestão de Ensino	Espaço para atividade administrativa	14,7
Torre Norte	521 TN-Coordenadoria de Gestão de Ensino	Espaço para atividade administrativa	12,73
Torre Norte	522 TN-Coordenadoria de Gestão de Ensino	Espaço para atividade administrativa	9,05
Torre Norte	523TN- Coordenadoria de Registros Estudantis	Espaço para atividade administrativa	22,02
Torre Norte	524TN- Coordenadoria de Registros Estudantis	Espaço para atividade administrativa	10,97
Torre Norte	525TN- Coordenadoria de Registros Estudantis	Espaço para atividade administrativa	14,09
Torre Norte	526TN-Coordenadoria de Assistência Estudantil (Intérpretes de Libras)	Espaço para atividade administrativa	16,75
Torre Norte	527TN-Diretoria de Ensino	Espaço para atividade administrativa	13,87
Torre Norte	601TN - Gabinete de Docente	Espaço para coordenação	10,31
Torre Norte	602TN-Sala para as atividades pedagógicas	Salas de aula	24,13
Torre Norte	603 TN - Laboratório de Preservação e Conservação de Acervos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	73,56
Torre Norte	604 TN - Laboratório de tecnologias assistivas	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	25,26
Torre Norte	605 TN - Sala de monitores e bolsistas	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	12,96
Torre Norte	606TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	12,81
Torre Norte	607TN - Laboratório de Biologia Molecular	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	38,21
Torre Norte	608TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	12,36
Torre Norte	609TN - Laboratório de Bioquímica	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	76,72
Torre Norte	610TN - Laboratório de Microscopia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	56,88
Torre Norte	611TN - Laboratório de Histologia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	54,07
Torre Norte	612TN- Gabinete de Técnicos de Laboratórios	Espaço de TAE	14,97
Torre Norte	613TN - Almoxarifado de insumos de aula prática	Espaço para atividade administrativa	14,7
Torre Norte	614TN - Sala de bolsistas	Salas de estudo	14,64
Torre Norte	615TN - Laboratório de lavagem	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	32,87
Torre Norte	616TN - Laboratório de Estereomicroscopia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	25,09
Torre Norte	617TN - Laboratório de ensino de ciências	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	51,39
Torre Norte	618TN - Laboratório de apoio didático (LIFE)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	18,23
Torre Norte	701TN - Laboratório de Química Geral e Analítica	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	61,69

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Torre Norte	702TN - Laboratório de Química Orgânica	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	84,89
Torre Norte	703TN - Laboratório de Química Geral e Analítica	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	81,81
Torre Norte	704TN - Laboratório de Química Analítica Instrumental	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	38,3
Torre Norte	705TN - Sala de balanças	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	24,5
Torre Norte	706TN - Sala de fornos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	24,87
Torre Norte	712TN- Gabinete de Técnicos de Laboratórios (712/713)	Espaço de TAE	21,77
Torre Norte	715TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	21,21
Torre Norte	716TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	18,67
Torre Norte	717TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	16,63
Torre Norte	718TN-Sala de apoio do setor de Tennologia da Informação	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	16,54
Torre Norte	719TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	16,42
Torre Norte	720/721/722 TN- Diretoria de Tecnologia da Informação	Espaço para atividade administrativa	75,54
Torre Norte	723TN-Coordenadoria de Suporte Técnico	Espaço para atividade administrativa	51,09
Torre Norte	725TN -Datacenter	Espaço para atividade administrativa	17,62
Torre Norte	801 e 802 TN-Diretoria de Desenvolvimento Institucional	Espaço para atividade administrativa	36,27
Torre Norte	803 TN-Diretoria de Desenvolvimento Institucional	Espaço de docente/tutor	12,29
Torre Norte	804TN - Gabinete de Docente	Espaço para atividade administrativa	34,66
Torre Norte	805TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	12,52
Torre Norte	806TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	13,05
Torre Norte	807TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	12,65
Torre Norte	808TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	13,09
Torre Norte	809TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	12,67
Torre Norte	810TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	12,88
Torre Norte	811TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	13,01
Torre Norte	812TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	13,13
Torre Norte	813TN-Oficina PET	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	38,21
Torre Norte	814 TN- Sala de reuniões e copa	Espaço de convivência	24,98
Torre Norte	816TN - Gabinete de Docente	Espaço de TAE	10,94
Torre Norte	818TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	10,91
Torre Norte	820TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	11,11
Torre Norte	822TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	11,11
Torre Norte	824TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	11,09

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Torre Norte	825TN- Diretoria de Pesquisa, Pós Graduação e Inovação	Espaço para atividade administrativa	19,06
Torre Norte	826TN- Diretoria de Pesquisa, Pós Graduação e Inovação	Espaço para atividade administrativa	14,97
Torre Norte	827TN- Diretoria de Pesquisa, Pós Graduação e Inovação	Espaço para atividade administrativa	14,85
Torre Norte	828TN-Diretoria de Extensão	Espaço para atividade administrativa	14,61
Torre Norte	829TN-Diretoria de Extensão	Espaço para atividade administrativa	14,7
Torre Norte	830TN-Auditoria interna	Espaço para atividade administrativa	12,73
Torre Norte	831TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	9,05
Torre Norte	832TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	12,25
Torre Norte	833TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	14,83
Torre Norte	834TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	18,24
Torre Norte	835TN - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	12,82
Torre Norte	901 E 902TN-Secretaria da Direção-Geral	Espaço para atividade administrativa	29,43
Torre Norte	903TN- Direção de Desenvolvimento Institucional	Espaço para atividade administrativa	15,6
Torre Norte	904TN- Direção-Geral	Espaço para atividade administrativa	33,26
Torre Norte	905TN- Direção de Ensino	Espaço para atividade administrativa	19,07
Torre Norte	906TN-Gabinete da Direção-Geral	Espaço para atividade administrativa	20,53
Torre Norte	907TN- Sala de reuniões	Espaço para atividade administrativa	20,51
Torre Norte	908 TN- Direção de Extensão	Espaço para atividade administrativa	20,18
Torre Norte	909 TN- Direção de Pesquisa, Pós Graduação e Inovação	Espaço para atividade administrativa	20,13
Torre Norte	910TN- Sala de reuniões	Espaço de convivência	14,78
Torre Norte	913TN-Auditório	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	97,52
Torre Norte	914TN-Diretoria de Gestão de Pessoas	Espaço para atividade administrativa	117,75
Torre Norte	916TN-Coordenadoria de Orçamento e Finanças	Espaço para atividade administrativa	70,26
Torre Norte	917 TN - Diretoria de Administração	Espaço para atividade administrativa	18,14
Torre Norte	918TN-Coordenadoria de Compras, Licitações e Contratos	Espaço para atividade administrativa	53,18
Torre Norte	919TN-Coordenadoria de Infraestrutura, Manutenção, Projetos e Logística	Espaço para atividade administrativa	23,65
Torre Norte	920 TN - Copa DA	Espaço para atividade administrativa	19,05
Torre Norte	921TN - Núcleo de Atendimento às Pessoas com Necessidades Educacionais Específicas (NAPNE)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	41,65
Torre Sul	Mini auditório Torre Sul	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	33,89
Torre Sul	100 TS - Sala de aula	Salas de aula	37,67

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Torre Sul	105 TS - Sala de aula	Salas de aula	41,1
Torre Sul	106 TS - Sala de professores	Salas de aula	35,07
Torre Sul	108 TS - Sala de aula/estúdio	Salas de aula	45,98
Torre Sul	801 TS - Sala de aula (Libras)	Salas de aula	58,14
Torre Sul	802 TS - Sala de aula (área letras)	Salas de aula	59,35
Torre Sul	803 TS-Laboratório de informática	Laboratório de informática	82,87
Torre Sul	814TS - Sala de Aula	Salas de aula	44,58
Torre Sul	816TS - Sala de Aula	Salas de aula	44,53
Torre Sul	817TS - Sala de Aula	Salas de aula	44,53
Torre Sul	819 TS-Laboratório de informática	Laboratório de informática	75,37
Torre Sul	822TS - Sala de aula	Salas de aula	81,55
Torre Sul	823TS - Sala de Aula	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	169,1
Torre Sul	902 TS-Laboratório de informática	Laboratório de informática	92,9
Torre Sul	903TS - Sala de Aula	Salas de aula	89,33
Torre Sul	913TS - Sala de Aula	Salas de aula	44,58
Torre Sul	915TS - Sala de Aula	Salas de aula	44,53
Torre Sul	916TS - Sala de Aula	Salas de aula	44,53
Torre Sul	918 TS-Laboratório de informática	Laboratório de informática	78,38
Torre Sul	919TS - Sala de Aula	Salas de aula	70,9
Torre Sul	920TS - Sala de Aula	Salas de aula	63,76
Torre Sul	921TS - Sala de Aula	Salas de aula	35,47
Torre Sul	923TS - Auditório	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	169,1
Torre Sul	1002 TS - Laboratório de informática	Laboratório de informática	92,9
Torre Sul	1003 TS - Laboratório de Informática	Laboratório de informática	89,33
Torre Sul	1007TS - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	16,39
Torre Sul	1008TS- Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	23,09
Torre Sul	1009TS - Gabinete de Docente	Espaço de docente/tutor	23,08
Torre Sul	1012TS - Sala de Aula	Salas de aula	44,58
Torre Sul	1014TS - Sala de Aula	Salas de aula	44,53
Torre Sul	1015TS - Sala de Aula	Salas de aula	44,53
Torre Sul	1016TS - Sala de Aula	Salas de aula	64,23
Torre Sul	1018TS - Sala de Aula	Salas de aula	75,74
Torre Sul	1019 TS - Academia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	125,45
Torre Sul	1022TS - Sala de Aula	Salas de aula	125,45



6.1.11. Campus Restinga

O Quadro 6.11 apresenta a infraestrutura atual do Campus Restinga.

Quadro 6.11 - Infraestrutura Campus Restinga

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Saguão	Saguão central	Espaço de convivência	122,00
Bloco 1	Corredor 1A (101-104)	Espaço de convivência	85,50
Bloco 1	Corredor 1B (115-122)	Espaço de convivência	36,18
Bloco 1	101 - Setor de Ensino	Área de lazer, espaço livre	101,77
Bloco 1	102 - Setor de Pesquisa/Extensão	Espaço para atividade administrativa	50,24
Bloco 1	103 - Sala de Atendimento	Espaço de convivência	26,07
Bloco 1	104 - Professores	Espaço de docente/tutor	48,44
Bloco 1	105 - Professores	Espaço de docente/tutor	25,87
Bloco 1	106 - Professores	Espaço de docente/tutor	25,28
Bloco 1	107 - Professores	Espaço de docente/tutor	28,84
Bloco 1	108 - Professores	Espaço de docente/tutor	25,09
Bloco 1	109A - Banheiro bloco 1 MASCULINO	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	21,45
Bloco 1	109B - Banheiro bloco 1 FEMININO	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	29,17
Bloco 1	110 - Copa para servidores	Cantina/cozinha/lanchonete	46,52
Bloco 1	111 - Professores	Espaço de docente/tutor	21,12
Bloco 1	112 - Professores	Espaço de docente/tutor	28,29
Bloco 1	113 - Professores	Espaço de docente/tutor	26,20
Bloco 1	114B - Laboratório de Informática aberto ao público	Laboratório de informática	22,75
Bloco 1	114A - Recepção	Espaço para atividade administrativa	23,06
Bloco 1	115 - Direção Geral e Gabinete	Espaço para atividade administrativa	49,92
Bloco 1	116 - Auditoria e DI	Espaço para atividade administrativa	23,37
Bloco 1	117 - Gestão de Pessoas		
Bloco 1	118 - Sala de Reuniões	Espaço para atividade administrativa	23,56
Bloco 1	119A - Banheiro bloco 1 MASCULINO	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	21,44
Bloco 1	119B - Banheiro bloco 1 FEMININO	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	28,29
Bloco 1	120 - Coord. Licitações e Contratos	Espaço para atividade administrativa	22,75



Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco 1	122 - Diretoria de		49,60
Bloco 2	Administração Corredor 2A (201-205)	Espaço para atividade administrativa	21,27
Bloco 2	Pátio coberto	Espaço de convivência	· ·
		Espaço de convivência	230,00
Bloco 2	201 - Biblioteca	Biblioteca	313,26
Bloco 2	202 - Sala de Estudos e Co-working	Salas de estudo	44,59
Bloco 2	203 - Processamento Técnico - Biblioteca	Espaço para atividade administrativa	28,95
Bloco 2	204 - Setor de Comunicação	Espaço para atividade administrativa	27,60
Bloco 2	205A - NEPGS e NEABI	Espaço cultural	29,81
Bloco 2	205B - Sala dos lanches	Cantina/cozinha/lanchonete	9,57
Bloco 2	206 - Cantina - Hall	Cantina/cozinha/lanchonete	59,97
Bloco 2	208 - Cantina - Bar	Cantina/cozinha/lanchonete	30,67
Bloco 2	209 - Cantina - Cozinha	Cantina/cozinha/lanchonete	43,20
Bloco 2	210 - Cantina - Saguão/Restaurante	Cantina/cozinha/lanchonete	252,88
Bloco 2	211 - Cantina - Despensa	Cantina/cozinha/lanchonete	19,88
Bloco 2	207A - Banheiro PCD	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	21,44
Bloco 2	207B - Banheiro Agênero	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	28,29
Bloco 2	212 - Sala dos estudantes	Área de lazer, espaço livre	28,08
Bloco 2	213 - Sala da equipe de limpeza	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	28,08
Bloco 2	214 - Vestiário masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	33,62
Bloco 2	215 - Vestiário feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	26,08
Bloco 3	Corredor 3A (301-306)	Espaço de convivência	45,14
Bloco 3	Corredor 3B (307-312)	Espaço de convivência	45,14
Bloco 3	301 - Sala de aula	Salas de aula	51,20
Bloco 3	302 - Sala de aula	Salas de aula	51,20
Bloco 3	303 - Sala de aula	Salas de aula	51,20
Bloco 3	304 - Sala de aula	Salas de aula	51,20
Bloco 3	305 - Sala de aula	Salas de aula	51,20
Bloco 3	306 - Sala de aula	Salas de aula	51,20
Bloco 3	307 - Sala de aula	Salas de aula	51,20
Bloco 3	308A - Banheiro feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	28,29
Bloco 3	308B - Banheiro masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	21,44
Bloco 3	309 - Sala de aula	Salas de aula	51,20
Bloco 3	310 - Sala de aula	Salas de aula	51,20



Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco 3	311 - Sala de aula	Salas de aula	51,20
Bloco 3	312 - Sala de aula	Salas de aula	51,20
Bloco 4	Corredor 4A (401-406)	Espaço de convivência	53,94
Bloco 4	Corredor 4B (407-412)	Espaço de convivência	53,94
Bloco 4	401 - Laboratório de Arquitetura de Computadores e Redes	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	79,56
Bloco 4	402 - Laboratório de Eletrônica de Potência	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	79,56
Bloco 4	403 - Laboratório de Eletricidade Básica	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	79,56
Bloco 4	404 - Laboratório de Controle e Instrumentação	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	79,56
Bloco 4	405 - NAPNE	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	62,40
Bloco 4	406 - Laboratório de Eletrônica Digital e Microprocessadores	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	62,40
Bloco 4	407 - Departamento de Tecnologia da Informação	Espaço para atividade administrativa	62,40
Bloco 4	408A - Banheiro masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	26,13
Bloco 4	408B - Banheiro feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	34,48
Bloco 4	409 - Laboratório de Informática	Laboratório de informática	79,56
Bloco 4	410 - Laboratório de Informática	Laboratório de informática	79,56
Bloco 4	411 - Laboratório de Informática	Laboratório de informática	79,56
Bloco 4	412 - Laboratório de Informática	Laboratório de informática	79,56
Bloco 5	Corredor 5A (501-506)	Espaço de convivência	45,14
Bloco 5	Corredor 5B (507-512)	Espaço de convivência	56,22
Bloco 5	Corredor 5C (516-519)	Espaço de convivência	10,00
Bloco 5	501 - Inovalab	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	51,20
Bloco 5	502 - Laboratório de Gestão e Negócios	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	51,20
Bloco 5	503 - Sala de Robótica	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	51,20
Bloco 5	504 - Sala de Humanidades	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	51,20
Bloco 5	505 - LEM - Laboratório de Educação em Matemática	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	51,20
Bloco 5	506 - Sala de aula	Salas de aula	51,20
Bloco 5	507A - Banheiro feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	41,61
Bloco 5	507B - Banheiro masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	41,53



Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco 5	508 - Laboratório de Ciências	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	104,50
Bloco 5	509 - Laboratório de Idiomas e Informática	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	66,78
Bloco 5	510 - Laboratório de Jogos e Dinâmicas de Grupo	Espaço de educação esportiva	82,17
Bloco 5	511 - Incubadora Tecnológica e Social	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	65,54
Bloco 5	512 - Miniauditório	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	82,65
Bloco 5	513 - Auditório	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	279,73
Bloco 5	514 - Arquivo morto	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	45,27
Bloco 5	515 - Sala de som e equipamentos (auditório)	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	33,00
Bloco 5	516 - Sala de Artes	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	52,53
Bloco 5	517 - Laboratório de Turismo, Hospitalidade e Lazer	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	33,97
Bloco 5	518 - Sala de Música	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	52,53
Bloco 5	519 - Núcleo de Arte e Cultura (NAC) e Núcleo de Memória (NuMem)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	33,97
Bloco 6	601 - Banheiro	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	7,74
Bloco 6	602 - Depósito	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	2,84
Bloco 6	603 - Sala manutenção	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	17,38
Bloco 6	604 - Depósito Agroecologia	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	6,97
Bloco 6	605 - Coordenadoria de Infraestrutura	Espaço para atividade administrativa	28,10
Bloco 6	606 - Sala da Jardinagem	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	17,38
Bloco 6	607 - Depósito	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	36,04
Bloco 6	608 - Almoxarifado	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	34,25
Bloco 6	610 - Garagem	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	36,04
Bloco 7	Sala 701 - Laboratório de Solos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	43,50
Bloco 7	Sala 702 - Sala de Professores	Espaço de docente/tutor	19,17
Bloco 7	Sala 703 - Depósito	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	5,40
Bloco 7	Sala 704 - Sala Multiuso	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	40,80
Quadra esportiva	Quadra Poliesportiva	Espaço de educação esportiva	615,40



Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Guarita de	Guarita de segurança com	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico,	43,33
segurança	banheiro	museu, etc.).	
		Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico,	21,27
Subestação	Subestação elétrica	museu, etc.).	
		Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico,	40,50
Caixa d'água	Caixa d'água	museu, etc.).	

6.1.12. Campus Rio Grande

O Quadro 6.12 apresenta a infraestrutura atual do *Campus* Rio Grande.

Quadro 6.12 - Infraestrutura Campus Rio Grande

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Prédio Central - 1º Andar	C100 - Hall	Espaço de convivência	120,61
Prédio Central - 1º Andar	C101 - Portaria	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	11,01
Prédio Central - 1º Andar	C102 - Registro Acadêmico (Secretaria)	Espaço para atividade administrativa	55,09
Prédio Central - 1º Andar	C103 - NAS Sala De Espera	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	12,00
Prédio Central - 1º Andar	C103a - NAS Consultório Odontológico	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	17,11
Prédio Central - 1º Andar	C103b - NAS Consultório Médico	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	11,30
Prédio Central - 1º Andar	C104 - NAS Consultório De Enfermagem	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	17,11
Prédio Central - 1º Andar	C105 - CAE - Assistência Estudantil	Espaço para atividade administrativa	34,50
Prédio Central - 1º Andar	C 106 - Sala De Espera	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	7,70
Prédio Central - 1º Andar	C106a - CAE - Sala de Atendimento	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	8,65
Prédio Central - 1º Andar	C 106 B - Assistente de Alunos	Área de lazer, espaço livre	34,50
Prédio Central - 1º Andar	C107 - Registro Escolar	Área de lazer, espaço livre	51,65
Prédio Central - 1º Andar	C107b - Napne - Atendimento Individual	Espaço para atividade administrativa	16,52
Prédio Central - 1º Andar	C108 - Napne	Espaço para atividade administrativa	51,65
Prédio Central - 1º Andar	C109 - Atelier de Artes	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	103,70
Prédio Central - 1º Andar	WC F	Banheiro	7,61

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Prédio Central - 1º Andar	WC M	Banheiro	11,65
Prédio Central - 1º Andar	C110 - Miniauditório	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	66,70
Prédio Central - 1º Andar	C111 - Estar - Circulação	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	82,91
Prédio Central - 1º Andar	C112 - Gabinete da Direção	Espaço para atividade administrativa	39,21
Prédio Central - 1º Andar	C112a - Direção Geral	Espaço para atividade administrativa	26,04
Prédio Central - 1º Andar	WC Gabinete	Banheiro	2,95
Prédio Central - 1º Andar	Depósito	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	4,23
Prédio Central - 1º Andar	C113 - Secretaria de Ensino	Espaço para atividade administrativa	16,15
Prédio Central - 1º Andar	C114 - Direção de Ensino	Espaço para atividade administrativa	26,91
Prédio Central - 1º Andar	WC Direções		7,56
Prédio Central - 2º Andar	Hall 2º Piso - Circulação	Espaço de convivência	75,00
Prédio Central - 2º Andar	C201 - Coordenação de Ti	Espaço para atividade administrativa	215,90
Prédio Central - 2º Andar	C202 - Core	Espaço para atividade administrativa	57,71
Prédio Central - 2º Andar	C203 - Dex/Dpi	Espaço para atividade administrativa	39,24
Prédio Central - 2º Andar	C204 E C205 - Cogep	Espaço para atividade administrativa	40,36
Prédio Central - 2º Andar	C206 - Sala de Reuniões	Espaço para atividade administrativa	25,44
Prédio Central - 2º Andar	С206а - Сора	Espaço para atividade administrativa	16,81
Prédio Central - 2º Andar	C207 - DDI	Espaço para atividade administrativa	45,67
Prédio Central - 2º Andar	C208 - Setor Pedagógico	Espaço para atividade administrativa	34,51
Prédio Central - 2º Andar	C212 - Laboratório De Informática	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	51,79
Prédio Central - 2º Andar	C213 - Laboratório de Informática II	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	112,09
Prédio Central - 2º Andar	WC F	Banheiro	7,61
Prédio Central - 2º Andar	WC M	Banheiro	11,65
Prédio Central - 2º Andar	Sala Depósito 1	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	41,80
Prédio Central - 2º Andar	Sala Depósito 2	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	12,24
Prédio Central - 2º Andar	WC Servidores 1	Banheiro	1,85
Prédio Central - 2º Andar	WC Servidores 2	Banheiro	1,85
Prédio Central - 2º Andar	Wc Servidores 3	Banheiro	1,85
Prédio Central - 2º Andar	WC Servidores 4	Banheiro	1,85

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Prédio Central - 3º Andar	C307 - Sala de Permanência Administrativa	Espaço para atividade administrativa	144,45
Prédio Central - 3º Andar	C307 - Copa	Espaço de convivência	7,95
Prédio Central - 3º Andar	WC F	Banheiro	3,78
Prédio Central - 3º Andar	WC M	Banheiro	3,78
Anfiteatro - 1º Andar	A100 - Foyer	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	165,73
Anfiteatro - 1º Andar	A101 - Numem - Núcleo de Memória	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	14,23
Anfiteatro - 1º Andar	WC F	Banheiro	21,67
Anfiteatro - 1º Andar	WC M	Banheiro	11,52
Anfiteatro - 1º Andar	A102 - Platéia Anfi	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	230,50
Anfiteatro - 1º Andar	A102a - Palco Anfi	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	28,29
Anfiteatro - 1º Andar	A103 - Sala de Projeção	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	31,17
Anfiteatro - 1º Andar	A104 - Camarim	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	7,75
Anfiteatro - 1º Andar	A105 - Camarim	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	7,75
Anfiteatro - 1º Andar	A106 - Circulação	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	12,25
Anfiteatro - 2º Andar	A200 - Hall Escada	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	47,31
Anfiteatro - 2º Andar	A201 - Espaço Extensão	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	41,61
Anfiteatro - 2º Andar	A202 - Sala de Exposições	Espaço cultural	45,80
Anfiteatro - 2º Andar	A203 - Sala de Materiais	Espaço para atividade administrativa	17,44
Centro de Convivência	CC	Espaço de convivência	125,00
Prédio 01 – Biblioteca	100 - Hall (Balcão de Atendimento)	Biblioteca	34,20
Prédio 01 – Biblioteca	101 - Salão de Estudos	Salas de estudo	81,33
Prédio 01 – Biblioteca	101 -1- Sala de Estudos 1	Salas de estudo	9,00
Prédio 01 – Biblioteca	101-2- Sala de Estudos 2	Salas de estudo	7,62
Prédio 01 – Biblioteca	101-3 Sala de Estudos 3	Salas de estudo	7,75
Prédio 01 – Biblioteca	101-4- Sala de Estudos 4	Salas de estudo	10,53
Prédio 01 – Biblioteca	WC F	Banheiro	10,53
Prédio 01 – Biblioteca	WC M	Banheiro	9,11
Prédio 01 – Biblioteca	Hall - Balcão de Atendimento	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	34,20
Prédio 01 – Biblioteca	102 - Acervo	Biblioteca	196,61

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Prédio 01 – Biblioteca	107 - Processamento Técnico	Biblioteca	32,82
Prédio 01 – Biblioteca	108 - Coordenação	Biblioteca	17,47
Prédio 01 – Biblioteca	109 - Copa	Cantina/cozinha/lanchonete	7,60
Prédio 01 – Biblioteca	109a - Almoxarifado	Biblioteca	21,96
Prédio 01 – Biblioteca	109b - Desinfecção	Biblioteca	3,18
Prédio 01 – Biblioteca	110 - Administrativo	Biblioteca	17,47
Prédio 01 – Biblioteca	110a - Sala Didáticos	Biblioteca	23,12
Prédio 01 – Biblioteca	110b - Processamento e Projetos	Biblioteca	45,18
Prédio 01 – Biblioteca	110c - Sala Ceu	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	10,01
Prédio 01 – Biblioteca	WC	Banheiro	2,73
Prédio 01 – Biblioteca	111 - Sala Cis /Projeto	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	10,01
Prédio 03 – Salas de Aula Teóricas	301 - Sala de Aula	Salas de aula	28,35
Prédio 03 – Salas de Aula Teóricas	307 - Sala de Aula	Salas de aula	57,21
Prédio 03 – Salas de Aula Teóricas	309 - Sala de Aula	Salas de aula	42,87
Prédio 03 – Salas de Aula Teóricas	310 - Sala de Aula	Salas de aula	42,93
Prédio 03 – Salas de Aula Teóricas	311 - Sala de Aula	Salas de aula	34,11
Prédio 03 – Salas de Aula Teóricas	312 - Sala de Aula	Salas de aula	34,11
Prédio 03 – Salas de Aula Teóricas	313 - Sala de Aula	Salas de aula	42,93
Prédio 03 – Salas de Aula Teóricas	314 - Sala de Aula	Salas de aula	42,87
Prédio 03 – Salas de Aula Teóricas	WC F	Banheiro	7,80
Prédio 03 – Salas de Aula Teóricas	WC M	Banheiro	5,56
Prédio 03 - Curso Técnico em Enfermagem	302 - Pemanência Enfermagem	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	28,35
Prédio 03 - Curso Técnico em Enfermagem	303 - Сора	Cantina/cozinha/lanchonete	13,52
Prédio 03 - Curso Técnico em Enfermagem	304 - Lab. Enfermagem (Pediatria)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	29,15
Prédio 03 - Curso Técnico em Enfermagem	304b - Almox Enfermagem	Espaço para atividade administrativa	34,88
Prédio 03 - Curso Técnico em Enfermagem	305 - Lab. Enfermagem (Enfermaria)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	34,88
Prédio 03 - Curso Técnico em Enfermagem	306 - Lab. Enfermagem (Posto de Enfermagem)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	28,32

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Prédio 03 - Curso Técnico em Enfermagem	Wc Enfermagem	Banheiro	3,86
Prédio 04 - Salas de Aula Teóricas	401 - Sala de Aula	Salas de aula	44,15
Prédio 04 - Salas de Aula Teóricas	402 - Sala de Aula	Salas de aula	69,71
Prédio 04 - Salas de Aula Teóricas	403 - Sala de Aula	Salas de aula	69,71
Prédio 04 - Salas de Aula Teóricas	404 - Sala de Aula	Salas de aula	44,15
Prédio 04 - Salas de Aula Teóricas	405 - Sala de Aula	Salas de aula	44,15
Prédio 04 - Salas de Aula Teóricas	406 - Sala de Aula	Salas de aula	44,15
Prédio 04 - Salas de Aula Teóricas	407 - Sala de Aula	Salas de aula	34,37
Prédio 04 - Salas de Aula Teóricas	408 - Sala de Aula	Salas de aula	34,37
Prédio 04 - Salas de Aula Teóricas	409 - Sala de Aula	Salas de aula	44,15
Prédio 04 - Salas de Aula Teóricas	410 - Sala de Aula	Salas de aula	44,15
Prédio 04 - Salas de Aula Teóricas	WC F	Banheiro	14,99
Prédio 04 - Salas de Aula Teóricas	WC M	Banheiro	14,99
Prédio 04 - Salas de Aula Teóricas	WC Pne	Banheiro	5,20
Prédio 05 - Refrigeração	500 - Hall	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.). Outras instalações (editora.	36,44
Prédio 05 - Refrigeração	501 - Copa	Biotério, Zoológico, museu, etc.).	6,57
Prédio 05 - Refrigeração	502 - Lab. de Ensaios Calorimétricos (Labenc)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	240,66
Prédio 05 - Refrigeração	503 - Permanência	Espaço para atividade administrativa	13,52
Prédio 05 - Refrigeração	504 - Lab. Eletro	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	27,00
Prédio 05 - Refrigeração	505 - Permanência	Espaço para atividade administrativa	13,52
Prédio 05 - Refrigeração	506 - Permanência	Espaço para atividade administrativa	13,52
Prédio 05 - Refrigeração	507 - Lab. Srpmp I	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	75,69
Prédio 05 - Refrigeração	508 - Impressão	Espaço para atividade administrativa	13,79
Prédio 05 - Refrigeração	509 - Lab. Srpmp II	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	75,69

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Prédio 05 - Refrigeração	510 - Lab. Projetos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	42,12
Prédio 05 - Refrigeração	WC	Banheiro	6,57
SARACAV	511 - Anexo - Lab. Sracav	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	63,00
SARACAV	512 - Anexo - Container	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	30,00
Fábrica de Gelo - Sala 935	935 - Anexo - Fábrica de Gelo (Lab. Refrigeração Industrial)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	44,25
Fábrica de Gelo - Sala 936	935a - Sala de Permanência	Espaço de docente/tutor	13,66
Fábrica de Gelo - Sala 937	935b - Sala de Aula	Salas de aula	60,73
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	600a - Copa	Cantina/cozinha/lanchonete	3,30
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	WC F	Banheiro	4,69
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	WC M	Banheiro	4,69
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	601 - Sala de Permanência	Espaço de docente/tutor	12,54
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	602 - Instrumentação	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	10,40
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	603 - Sala de Permanência	Espaço de docente/tutor	10,40
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	604 - Sala de Permanência	Espaço de docente/tutor	10,40
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	605 - Sala de Permanência	Espaço de docente/tutor	10,40
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	606 - Sala de Aula	Salas de aula	70,67
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	607 - Sala de Aula	Salas de aula	38,64
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	608 - Sala de Aula	Salas de aula	77,62
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	609 - Sala de Aula	Salas de aula	70,37

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	610 - Sala de Permanência	Espaço de docente/tutor	10,40
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	611 - Sala de Apoio	Espaço para atividade administrativa	18,32
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	612 - Lab. de Geo I	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	55,27
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	613 - Lab. De Geo II	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	55,27
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	614a - Cartografia e Fotogrametria	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	21,00
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	614b - Auditório Geo	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	57,12
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	614c - Lab. de Radiometria	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	14,00
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	615a- Sala de Estudos	Salas de estudo	19,00
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	615b - Grupo de Pesquisa Geoma	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	23,5
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	615c - Sala de Pesquisa Geo	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	23,5
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	616 - Lab. Matemática	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	36,50
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	617 - Lab. de Ciências Humanas	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	34,70
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	617b - Copa	Cantina/cozinha/lanchonete	4,86
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	618 - Laboratório Sitrg (Geo-Prefeitura)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	24,00
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	619 - Lab. de Línguas	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	38,57
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	620 - Sala de Permanência	Espaço de docente/tutor	12,20
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	621 - Lab. de Física	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	63,50

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	622 - Sala de Permanência	Espaço de docente/tutor	12,20
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	623 - Lab. Física III	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	47,25
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	624 - Lab. Biologia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	53,33
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	625 - Lab. Química	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	165,64
Prédio 06 – Ensino Médio, Salas de Aula e Geoprocessamento	WC	Banheiro	3,15
Prédio 07 – Permanência professores - 1º Andar	7001	Espaço de convivência	20,30
Prédio 07 – Permanência professores - 1º Andar	7001 A - Copa	Espaço de convivência	5,56
Prédio 07 – Permanência professores - 1º Andar	7002 - Sala de Permanência	Espaço de docente/tutor	12,60
Prédio 07 – Permanência professores - 1º Andar	7003 - NTI	Espaço para atividade administrativa	21,10
Prédio 07 – Permanência professores - 1º Andar	7004 - Sala de Permanência	Espaço de docente/tutor	29,45
Prédio 07 – Permanência professores - 1º Andar	7005 - Sala de Permanência	Espaço de docente/tutor	21,42
Prédio 07 – Permanência professores - 1º Andar	7006 - Sala de Permanência	Espaço de docente/tutor	19,21
Prédio 07 – Permanência professores - 1º Andar	7007 - Sala de Permanência	Espaço de docente/tutor	14,33
Prédio 07 – Permanência professores - 1º Andar	7008 - Sala de Permanência	Espaço de docente/tutor	21,42
Prédio 07 – Permanência professores - 1º Andar	7009 - Sala de Permanência	Espaço de docente/tutor	27,07
Prédio 07 – Permanência professores - 1º Andar	7010 - Sala de Permanência	Espaço de docente/tutor	21,40
Prédio 07 – Permanência professores - 1º Andar	7011 - Lab. Didática Formação Pedagógica	Espaço de docente/tutor	27,87
Prédio 07 – Permanência professores - 1º Andar	WC F	Banheiro	8,32
Prédio 07 – Permanência professores - 1º Andar	WC Pne	Banheiro	3,60
Prédio 07 – Permanência professores - 1º Andar	WC M	Banheiro	6,60
Prédio 07 – Permanência professores - 1º Andar	WC Pne	Banheiro	3,60
Prédio 07 – Permanência professores -2º Andar	7101 - Sala de Permanência	Espaço de docente/tutor	14,36
Prédio 07 – Permanência professores -2º Andar	7102 - Sala de Permanência	Espaço de docente/tutor	14,99
Prédio 07 – Permanência professores -2º Andar	7103 - Sala de Permanência	Espaço de docente/tutor	19,37

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
	3.1	p	,
Prédio 07 – Permanência	7104 - Sala de	Espaço de docente/tutor	14,31
professores -2º Andar	Permanência	Lapaço de docerne/tator	14,31
Prédio 07 – Permanência	7105 - Sala de	Espaço de docente/tutor	20,31
professores -2º Andar	Permanência	Lapaço de docerno, tator	
Prédio 07 – Permanência	7106 - Sala de	Espaço de docente/tutor	15,43
professores -2° Andar	Permanência		. 5, . 5
Prédio 07 – Permanência	7107 - Sala de	Espaço de docente/tutor	21,42 19,21
professores -2º Andar	Permanência		
Prédio 07 – Permanência	7108 - Sala de	Espaço de docente/tutor	
professores -2º Andar	Permanência		
Prédio 07 – Permanência	7109 - Sala de	Espaço de docente/tutor	14,33
professores -2° Andar	Permanência		,
Prédio 07 – Permanência	7110 - Sala de	Espaço de docente/tutor	21,42
professores -2º Andar	Permanência		,
Prédio 07 – Permanência	7111 - Sala de	Espaço de docente/tutor	27,87
professores -2º Andar	Permanência		,
Prédio 07 – Permanência	7112 - Sala de	Espaço de docente/tutor	21,40
professores -2º Andar	Permanência		·
Prédio 07 – Permanência	7113 - Sala de	Espaço de docente/tutor	27,95
professores -2º Andar	Atendimento		·
Prédio 07 – Permanência	WC F	Banheiro	8,32
professores -2º Andar			
Prédio 07 – Permanência	WC Pne	Banheiro	3,60
professores -2° Andar			-
Prédio 07 – Permanência	WC M	Banheiro	6,60
professores -2º Andar			
Prédio 07 – Permanência	WC Pne	Banheiro	3,60
professores -2º Andar Prédio 08 – Almoxarifado -			
1º Andar	800a - Copa	Espaço de convivência	9,40
Prédio 08 – Almoxarifado -		Canada nara atividada	
1º Andar	801 - Depósito Infra	Espaço para atividade administrativa	183,34
Prédio 08 – Almoxarifado -			
1º Andar	802 - Permanência	Espaço para atividade administrativa	64,80
		aummstrativa	
Prédio 08 – Almoxarifado - 1º Andar	WC	Banheiro	2,90
i Alidai		Espaço para aula prática	
Prédio 08 – NAC - 2º Andar	NPD	(laboratório, oficina, núcleo de	509,53
Tredio 00 - NAC - 2 Andar	INI D	prática, hospital)	309,33
Prédio 08 – NAC - 2º Andar	WC	· · ·	12.00
1 TEUIU UU - INAU - ZE AIIUAI	I VVC	Banheiro	12,00
D=44:- 00 A-4	004 55 51	Espaço para aula prática	40.54
Prédio 09 – Automação	901 - Lab. Planta	(laboratório, oficina, núcleo de	12,54
		prática, hospital)	
Drádio 00 Automação	002 Lab Sansar	Espaço para aula prática	10 54
Prédio 09 – Automação	902 - Lab. Sensor	(laboratório, oficina, núcleo de	12,54
	002 Sala Parmanância	prática, hospital)	
Prédio 09 – Automação	903 - Sala Permanência	Espaço de docente/tutor	12,54
	904 - Sala Permanência		
Prédio 09 – Automação	904 - Sala Permanencia 2	Espaço de docente/tutor	12,54
	905 - Sala Permanência		
Prédio 09 – Automação	300 - Sala Permanencia	Espaço de docente/tutor	12,54

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Prédio 09 – Automação	906 - Sala Permanência 4	Espaço de docente/tutor	12,54
Prédio 09 – Automação	907 - Sala Permanência 5	Espaço de docente/tutor	12,54
Prédio 09 – Automação	908 - Sala Técnico	Espaço para atividade administrativa	12,54
Prédio 09 – Automação	909 - Manutenção	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	12,54
Prédio 09 – Automação	910 - Lab. Projetos Comandos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	35,79
Prédio 09 – Automação	911 - Lab. Informática	Laboratório de informática	23,95
Prédio 09 – Automação	915 - Lab. Shp	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	30,46
Prédio 09 – Automação	917 - Lab. Automação	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	25,72
Prédio 09 – Automação	WC	Banheiro	3,06
Prédio 09 – Automação	918 - Lab. Acionamentos Industriais	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	52,51
Prédio 09 – Automação	919 - Sala Apoio	Espaço para atividade administrativa	25,81
Prédio 09 – Automação	920 - Lab. Eletrônica e Automação	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	50,73
Prédio 09 – Automação	921 - Lab. Instalações Industriais	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	78,77
Prédio 09 - Áreas Comuns	Hall de Entrada - Circulação	Espaço de convivência	63,36
Prédio 09 - Áreas Comuns	WC F	Banheiro	12,92
Prédio 09 - Áreas Comuns	WC M	Banheiro	13,73
Prédio 09 – Eletrotécnica	922 - Lab. Comandos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	74,66
Prédio 09 – Eletrotécnica	923 - Lab. Projetos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	36,86
Prédio 09 – Eletrotécnica	924 - Lab. Eletrônica Integrado	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	55,76
Prédio 09 – Eletrotécnica	925 - Sala de Aula	Salas de aula	47,25
Prédio 09 – Eletrotécnica	927 - Sala Permanência Prof.	Espaço de docente/tutor	31,40
Prédio 09 – Eletrotécnica	928 - Sala Reuniões	Espaço para atividade administrativa	16,80
Prédio 09 – Eletrotécnica	929 - Sala Permanência Técnico	Espaço para atividade administrativa	17,21

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Prédio 09 – Eletrotécnica	930 - Copa	Espaço de convivência	7
Prédio 09 – Eletrotécnica	WC	Banheiro	8,11
Prédio 09 – Eletrotécnica	931 - Lab. IEP	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	85,05
Prédio 09 – Eletrotécnica	932 - Lab. Eletrônica	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	55,76
Prédio 09 – Eletrotécnica	933 - Lab. Máquinas Elétricas	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	74,66
Prédio 10 – Informática e TADS	1002 - Lab. Informática VIII	Laboratório de informática	41,03
Prédio 10 – Informática e TADS	1003 - Lab. Informática VII	Laboratório de informática	40,80
Prédio 10 – Informática e TADS	1004 - Lab. Informática VI	Laboratório de informática	40,80
Prédio 10 – Informática e TADS	1005 - Lab. Informática V	Laboratório de informática	40,80
Prédio 10 – Informática e TADS	1007 - Lab. Informática IV	Laboratório de informática	33,79
Prédio 10 – Informática e TADS	1009 - Lab. Informática III	Laboratório de informática	83,23
Prédio 10 – Informática e TADS	1010 - Lab. Informática II	Laboratório de informática	51,84
Prédio 10 – Informática e TADS	1011 - Lab. Informática I	Laboratório de informática	79,90
Prédio 10 – Informática e TADS	1014 - Sala Permanência Prof.	Espaço de docente/tutor	49,51
Prédio 10 – Informática e TADS	1014 A - Sala da Coordenação	Espaço para coordenação	19,63
Prédio 10 – Informática e TADS	Wc Professores	Banheiro	4,50
Prédio 10 – Informática e TADS	WC F	Banheiro	4,50
Prédio 10 – Informática e TADS	WC M	Banheiro	4,50
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	1101 - Laboratório de Ensaios de Materiais Metálicos (Labemm)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	33,39
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	1101a - Ensaios Mecânicos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	45,08
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	1101b - Microscopia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	36,22
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	1101c - Preparação de Amostra, Corte e Lixamento	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	44,94
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	1101d - Laboratório de Preparação de Amostra (Polimento)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	13,75

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	1102 - Sala de Aula	Salas de aula	29,92
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	WC F	Banheiro	20,99
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	WC M	Banheiro	20,99
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	Saguão - Circulação	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	45,73
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	1103 - Sala de Aula	Salas de aula	29,92
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	1104 - Laboratório de Metrologia (Labmetro)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	44,62
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	1105 - Sala de Aula	Salas de aula	29,92
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	1106 - Laboratório de Automação e Instrumentação	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	44,62
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	1107 - Sala de Aula	Salas de aula	29,92
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	1108 - Laboratório de Projetos Assistidos por Computador (PAC)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	44,62
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	1109 - Ferramentaria	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	30,18
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	1110 - Laboratório de Comando Numérico Computadorizado (CNC)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	45,00
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	1111 - Laboratório de Usinagem	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	259,57
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	1112 - Laboratório de Caldeiraria	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	153,24
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	1113 - Laboratório de Manutenção (Labman)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	29,64
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	1114 - Laboratório de Soldagem (Labsol)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	49,82
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	1121 - Sala de Permanência	Espaço de docente/tutor	39,09
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	1122 - Sala da Coordenação	Espaço de docente/tutor	19,63
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	1123 - Sala de Permanência	Espaço de docente/tutor	45,20
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	1124 - Cozinha	Espaço de convivência	8,73
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	1125 - Sala de Reuniões	Espaço para atividade administrativa	41,07
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	1126 - Sala de Permanência	Espaço de docente/tutor	43,88

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	WC F	Banheiro	6,51
Prédio 11 – Mecânica e Engenharia	WC M	Banheiro	6,51
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12001 - Lab. Latesc Termofluidodinâmica	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	29,39
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12002 - Sala de Aula	Salas de aula	29,39
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12003 - Sala Coordenação Eng. Mec.	Espaço para coordenação	14,41
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12004 - Sala Coordenação TCE	Espaço para coordenação	14,41
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12005 - Lab. Conforto Ambiental e Maquetaria	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	36,06
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12006 - Lab. Finos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	36,57
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	WC F	Banheiro	10,82
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	WC M	Banheiro	10,82
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12007 - Lab. Ensaios Pesados	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	210,00
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12102 - Sala de Aula	Salas de aula	41,00
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12103 - Lab. Latesc Sistemas Computacionais	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	40,00
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12104 - Permanência 1	Espaço de docente/tutor	14,41
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12105 - Permanência 2	Espaço de docente/tutor	14,41
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12106 - Permanência 3	Espaço de docente/tutor	14,41
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12107 - Permanência 4	Espaço de docente/tutor	14,41
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12108 - Permanência 5	Espaço de docente/tutor	14,41
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12109 - Laboratório	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	37,80
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12109 A - Permanência Mezanino	Espaço de docente/tutor	37,80
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12110 - Sala de Aula Lemcc	Salas de aula	35,08
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12111 - Permanência Lemcc 1	Espaço de docente/tutor	13,36
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12112 - Permanência Lemcc 2	Espaço de docente/tutor	13,36

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12113 - Sala de Aula	Salas de aula	40,88
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12114 - Copa	Espaço de convivência	14,41
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	WC F	Banheiro	5,53
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	WC M	Banheiro	3,87
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12115 - Sala de Estudantes	Salas de estudo	14,41
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12201 - Sala de Bolsistas	Salas de estudo	11,52
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12202 - Atelier de Projetos e Simulações 1	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	43,72
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12203 - Atelier de Projetos e Simulações 2	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	34,45
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12204 - Permanência 6	Espaço de docente/tutor	11,52
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	12205 - Permanência 7	Espaço de docente/tutor	11,52
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	WC F	Banheiro	5,53
Prédio 12 – Arquitetura e Engenharia	WC M	Banheiro	3,87
Prédio 13 – Multidisciplinar	1301 - Lab. Motores (Eng.)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	57,47
Prédio 13 – Multidisciplinar	1302 - Lab. Ifeco	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	35,80
Prédio 13 – Multidisciplinar	1303 - Lab. Eng. (E. Renováveis)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	61,77
Prédio 13 – Multidisciplinar	Wc Mecânica	Banheiro	3,59
Prédio 13 – Multidisciplinar	1304 - Lab. Eletro	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	47,64
Prédio 13 – Multidisciplinar	Wc Eletro	Banheiro	2,61
Prédio 13 – Multidisciplinar	Mezanino Automação	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	31,47
Prédio 13 – Multidisciplinar	1305 - Lab. Automação 2º Andar	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	164,54
Prédio 13 – Multidisciplinar	WC / Copa	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	33,11
Ginásio	G100 - Quadra de Esportes	Espaço de educação esportiva	1.204,00
Ginásio	G102 - Sala de Materiais	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	20,38



Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Ginásio	G103 - Vestiário Feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	19,91
Ginásio	G104 - Vestiário Masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	23,50
Ginásio	WC F	Banheiro	20,20
Ginásio	WC M	Banheiro	20,83
Ginásio	G105 - Sala de Aula	Salas de aula	19,91
Ginásio	G106 - Sala de Permanência	Espaço de docente/tutor	51,94
Ginásio	G201 - Sala de Aula	Salas de aula	55,85
Ginásio	G202 - Sala de Aula (Espelhos)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	64,84
CITEC	Sala Multiuso	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	112,00
CITEC	Parque de Máquinas	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	26,50
CITEC	Laboratório de Projetos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	13,25
CITEC	Laboratório de Projetos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	13,25
CITEC	Espaço Coworking	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	26,50
CITEC	WC - Unisex / Pne	Banheiro	3,70
CITEC	Сора	Cantina/cozinha/lanchonete	3,70

6.1.13. Campus Rolante

O Quadro 6.13 apresenta a infraestrutura atual do *Campus* Rolante.

Quadro 6.13 - Infraestrutura Campus Rolante

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Pórtico Portaria Guarita	Sala cozinha banheiro	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	20,00
Bloco Central - Térreo	Corredor/Circulação	Área de lazer, espaço livre	156,90



Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Elevador	Elevador	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	3,31
Escada	Escada 1	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	18,00
Escada	Escada 2	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	34,25
Pátio	Pátio Coberto	Área de lazer, espaço livre	288,39
Sala T1	Diretoria de Administração, Almoxarifado, Patrimônio, Transporte, Financeiro, Contratos e Comunicação	Espaço para atividade administrativa	69,03
Sala T2	Laboratório Multiuso	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	69,25
Sala T3	Banheiro Feminino	Banheiro	24,18
Sala T4	Banheiro Feminino PCD	Banheiro	3,06
Sala T5	Quadro Geral	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	2,00
Sala T6	Banheiro Masculino PCD	Banheiro	3,06
Sala T7	Banheiro Masculino	Banheiro	24,18
Sala T8	CPD	Espaço para atividade administrativa	4,44
Sala T9	Acesso ao Auditório	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	29,45
Sala T10	Registros Escolares	Espaço para atividade administrativa	25,80
Sala T11	Sala Coordenadores de Curso	Espaço para atividade administrativa	30,66
Sala T12	Miniauditório	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	94,29
Sala T13	Grêmio estudantil	Espaço para atividade administrativa	11,20
Sala T15	Biblioteca	Biblioteca	58,83
Sala T16	Sala de Aula	Salas de aula	61,05
Sala T17	NAPNE - Assistência de alunos com necessidades especiais	Espaço para atividade administrativa	15,00
Sala T18	Sala de Aula	Salas de aula	64,00
Sala T19	Sala de Aula	Salas de aula	64,00
Sala T20	Sala de Aula	Salas de aula	64,00
Sala T21	CAEP - Assistência estudantil	Espaço para atividade administrativa	64,00
Sala T22	Coordenação de extensão	Espaço para atividade administrativa	23,04
Bloco Central - 1° Andar	Corredor	Área de lazer, espaço livre	276,19
Sala S1	Laboratório Informática 1	Laboratório de informática	68,25
Sala S2	Laboratório Informática 2	Laboratório de informática	68,25
Sala S3	Banheiro Feminino	Banheiro	24,18
Sala S4	Banheiro Feminino PCD	Banheiro	4,44
Sala S5	Quadro Geral	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	3,00

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Sala S6	Banheiro Masculino PCD	Banheiro	4,44
Sala S7	Banheiro Masculino	Banheiro	24,18
Sala S8	Higienização	Espaço para atividade administrativa	6,24
Sala S9	Cozinha	Cantina/cozinha/lanchonete	61,43
Sala S10	Gabinete	Espaço para atividade administrativa	22,40
Sala S11	Arquivo Gabinete	Espaço para atividade administrativa	4,13
Sala S12	Reunião, Direção Geral, Banheiro	Espaço para atividade administrativa	30,96
Sala S13	Gestão de pessoas	Espaço para atividade administrativa	9,00
Sala S14/16	Sala dos Professores e sala de vigilância	Espaço para atividade administrativa	159,68
Sala S15	TI	Espaço para atividade administrativa	40,83
Sala S17	Laboratório Informática 3	Salas de aula	97,04
Sala S18	Sala de Aula	Salas de aula	68,46
Sala S19	Sala de Aula	Salas de aula	68,46
Sala S20	Sala de Aula	Salas de aula	68,46
Sala S21	Sala de Aula	Salas de aula	68,46
Sala S22	Direção e Coordenação de ensino	Espaço para atividade administrativa	23,04
Quadra Poliesportiva	Quadra Poliesportiva	Espaço de educação esportiva	980,00
Galpão	Galpão Multidisciplinar Agrotécnico	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	480,00
Container	Container 1	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	18,00
Container	Container 2	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	18,00
Galpão	Centro de Manejo Bovinos e Ovinos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	242,00
Estufa	Estufa	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	300,00
Casa	Rede Elétrica Principal	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	10,00
Casa	Rede Elétrica	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	10,00
Casa	Reservatório de água	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	60,00
Pátio Aberto	Pátio de Estacionamento	Área de lazer, espaço livre	2.100,00
Sala 1 - Bloco Novo	Sala de Aula	Salas de aula	47,96
Sala 2 - Bloco Novo	Sala de Aula	Salas de aula	47,96
Sala 3 - Bloco Novo	Sala de Aula	Salas de aula	47,96
Sala 4 - Bloco Novo	Laboratório Multiuso (em fase de implantação)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	47,96
Sala 5 - Bloco Novo	Laboratório Multiuso (em fase de implantação)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	47,96



Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco novo - Corredor	Corredor/Circulação	Área de lazer, espaço livre	67,24

6.1.14. Campus Sertão

O Quadro 6.14 apresenta a infraestrutura atual do Campus Sertão.

Quadro 6.14 - Infraestrutura Campus Sertão

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
A1	Bloco do Prédio Central		3.689,52
A1-101	Sala de Aula	Salas de aula	53,10
A1-102	Sala de Aula	Salas de aula	54,00
A1-103	Sala de Aula	Salas de aula	54,00
A1-104	Sala de Aula	Salas de aula	54,00
A1-105	Sala de Aula	Salas de aula	54,90
A1-106	Sala de Aula	Salas de aula	54,90
A1-107	Laboratório Ens. Química	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	54,90
A1-108	Laboratório Ens. Física	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	54,90
A1-109	Sala Prof. Física	Espaço para atividade administrativa	12,10
A1-110	LCTV	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	93,70
A1-111	CAA	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	199,12
A1-112	LATAE	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	90,13
A1-113	Registros Acadêmicos	Espaço para atividade administrativa	40,60
A1-114	Registros Acadêmicos	Espaço para atividade administrativa	31,29
A1-115	NIEPE Exatas	Espaço de docente/tutor	24,15
A1-121	DAE	Espaço para atividade administrativa	25,74
A1-122	DAE	Espaço para atividade administrativa	26,23
A1-123	Sanitário Masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	15,80
A1-124	Sanitário Feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	10,64

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
A1-126	Sanitário Masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	11,48
A1-127	Sanitário Masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	12,07
A1-128	NIEPE Linguagens	Espaço de docente/tutor	24,13
A1-129	NIEPE Linguagens	Espaço de docente/tutor	25,02
A1-130	DPI	Espaço para atividade administrativa	24,83
A1-131	DEX	Espaço para atividade administrativa	25,02
A1-132	Laboratório Práticas Ensino	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	25,02
A1-134	Copa/Cozinha ensino	Espaço de TAE	47,67
A1-135	Sala Professores	Espaço de docente/tutor	142,94
A1-136	Arquivo Morto Ensino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	16,70
A1-137	Copa Cozinha Núcleos	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	22,80
A1-138	Sanitário Masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	12,20
A1-139	Sanitário Feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	9,01
A1-140	Sanitário Feminino Acess.	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	5,14
A1-141	coopera/cantina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	20,26
A1-142	dep. material limp.	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	4,43
A1-143	limpeza	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	7,72
A1-144	Audit. Jose Leocir Minussi	Espaço cultural	217,60
A2	Bloco do Almoxarifado		463,09
A2-201	Disp. Materiais	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	321,39
A2-202	Posto de Vendas	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	40,22
A3	Bloco do Ambulatório		95,35
A3-301	Consultório Odontológico	Espaço para atividade administrativa	15,75
A3-302	sanitários	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	8,39
A3-303	Consultório médico	Espaço para atividade administrativa	12
A3-304	Sala	Cantina/cozinha/lanchonete	18,81
A3-305	Sala médica	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	15,86
A4	Bloco de Laboratórios		746,24

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
A4-401	Sala professores de Biologia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	15
A4-402	Laboratório Ciências Naturais 1	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	35,7
A4-403	Laboratório de Microscopia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	64,31
A4-404	Sanitário Feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	16,55
A4-405	Sanitário Acessível	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	4,2
A4-406	Sanitário Masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	16,55
A4-407	Laboratório de Estereoscopia	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	64,31
A4-408	Ciências Naturais 1 - sala de pesquisa	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	35,7
A4-409	Sala Professores Biologia	Espaço de docente/tutor	15
A4-410	Sanitário Feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	16,55
A4-411	Sanitário Acessível	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	4,2
A4-412	Sanitário Masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	16,55
A4-413	Laboratório NEA	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	52,42
A4-414	Laboratório NEA	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	51,83
A4-415	Depósito Solos	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	8,36
A4-416	Sala Prof. Solos	Espaço de docente/tutor	51,83
A4-417	Laboratório LAMAS	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	52,42
A4-418	limpeza	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	5,46
A5	Bloco TI		657,4
A5-501	CPD	Espaço para atividade administrativa	10,08
A5-502	Sanitário Feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	6,4
A5-503	Sala Limpeza	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	1,2
A5-504	Sanitário Masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	6,77
A5-505	Sala do Nobreak	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	2,58
A5-506	Laboratório Informática 3	Laboratório de informática	50,6
A5-507	Laboratório informática 2	Laboratório de informática	51,25

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
A5-508	Laboratório Informática 1	Laboratório de informática	47,71
A5-509	Laboratório Sertão Maker	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	24,75
A5-510	Sala CTI	Espaço para atividade administrativa	41,77
A5-511	Sala Professores de Informática	Espaço de docente/tutor	8,9
A5-512	Coordenação TMSI	Espaço para coordenação	8,95
A5-513	Acesso Sala Prof TMSI	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	8,55
A5-514	Laboratório de Hardware	Laboratório de informática	50,87
A5-515	Laboratório de Informática 5	Laboratório de informática	50,87
A5-516	Laboratório de Informática 4	Laboratório de informática	50,87
A5-517	TI- Copa/Cozinha	Cantina/cozinha/lanchonete	4,55
A5-513A	Sala Professores de Informática	Espaço de docente/tutor	5,82
A5-513B	Sala Professores de Informática	Espaço de docente/tutor	5,82
A5-513C	Sala Professores de Informática	Espaço de docente/tutor	5,9
A5-513D	Sala Professores de Informática	Espaço de docente/tutor	5,9
A5-513E	Sala Professores de Informática	Espaço de docente/tutor	5,82
A5-513F	Sala Professores de Informática	Espaço de docente/tutor	5,82
A7	Oratório	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	50
A8	Prédio do Restaurante		1.086,28
A8-801	Restaurante/Cozinha	Restaurante universitário	11,5
A8-802	Depósito-Estoque Limpeza	Restaurante universitário	7,02
A8-803	Sala Higienização Bandejas	Restaurante universitário	16,43
A8-804	Depósito - Estoque gêneros Alimentícios	Restaurante universitário	16,7
A8-805	Depósito - Sala Lixo Orgânico	Restaurante universitário	6,87
A8-806	Depósito - Sala Lixo Reciclável	Restaurante universitário	6,87
A8-807	Sala - Sala de Vegetais	Restaurante universitário	22,22
A8-808	Sala de Carnes	Restaurante universitário	22,22
A8-809	Churrasqueira	Restaurante universitário	68,58
A8-810	Padaria	Restaurante universitário	75,04
A8-811	Vestiário Rest. Masc	Restaurante universitário	16,1
A8-812	Vestiário Rest. Fem.	Restaurante universitário	16,95
A8-813	Sanitário Feminino	Restaurante universitário	26,7

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
A8-814	Sanitário Feminino	Restaurante universitário	26,7
A9	Academia		239,17
A9-901	Laboratório de LECCA (sala de apoio, área dos equipamentos)	Espaço de educação esportiva	213,98
A10	Ginásio Prof. João Luiz Rossetto		1.115,60
A10-1001	Vest./sala de arbitragem	Espaço de educação esportiva	11,43
A10-1002	Almox - ginásio	Espaço de educação esportiva	19,8
A10-1003	Almox - ginásio	Espaço de educação esportiva	11,43
A10-1004	vestiário 1 - ginásio	Espaço de educação esportiva	38,11
A10-1005	vestiário 2 - ginásio	Espaço de educação esportiva	31,59
A10-1010	Sala de Artes marciais - ginásio	Espaço de educação esportiva	52,08
A10-1011	Laboratório de Geotecnologia	Espaço de educação esportiva	38,08
A10-1013	Sala de materiais - ginásio	Espaço de educação esportiva	11,34
A10-1014	Sala de som - ginásio	Espaço de educação esportiva	11,34
A10-1016	Vestiário Feminino	Espaço de educação esportiva	21,85
A10-1017	Vestiário Masculino	Espaço de educação esportiva	21,85
A10-1018	Copa/Cozinha	Área de lazer, espaço livre	31,65
A10-1021	Setor Esporte e Lazer	Espaço de educação esportiva	55,85
A10-1022	Aula (mini-auditório)	Espaço de educação esportiva	75,69
A10-1112	Museu de informática	Espaço de educação esportiva	53,2
A11	Guarita A		16,2
A11-1101	Vigilância	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	6,72
A11-1102	Vigilância	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	5,11
A12	Bloco Centro ADM		1.406,31
A12-1201	Comunicação	Espaço para atividade administrativa	8,83
A12-1202	Engenharia	Espaço para atividade administrativa	15
A12-1203	Infraestrutura	Espaço para atividade administrativa	21,95
A12-1204	Sala de Estudos - Biblioteca e Arquivo morto	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	211,82
A12-1204_A	Сора	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	6,84
A12-1204_B	Arquivo Morto	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	12,11
A12-1204_C	Sala de Estudos - Biblioteca	Salas de estudo	11,9
A12-1204_D	Sala de Estudos - Biblioteca	Salas de estudo	11,9
A12-1204_E	Sala de Estudos - Biblioteca	Salas de estudo	11,9

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
A12-1204_F	Sala de Estudos - Biblioteca	Salas de estudo	11,9
A12-1204_G	Depósito Livros - Biblioteca	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	24,5
A12-1205	Departamento Produção Agropecuária - DPA	Espaço para atividade administrativa	20,25
A12-1206	Auditoria Interna	Espaço para atividade administrativa	12,8
A12-1207	Sanitários	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	9,87
A12-1208	Sanitário PNE	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	3,42
A12-1209	Sanitário Masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	8,1
A12-1210	Sala Motorista	Espaço para atividade administrativa	16,1
A12-1211	Сора	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	4,28
A12-1212	Espaço da biblioteca	Espaço para atividade administrativa	542,37
A12-1213	Acesso pelas escadas	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	56
A12-1214	Sanitário Feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	6,8
A12-1215	Sanitário PNE	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	3,4
A12-1216	Sanitário Masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	10,3
A12-1217	Auditório Administrativo	Espaço para atividade administrativa	131,1
A12-1218	Recepção/telefonista	Espaço para atividade administrativa	10,93
A12-1220	Licitações	Espaço para atividade administrativa	26,48
A12-1221	Contratos / Patrimônio	Espaço para atividade administrativa	20,53
A12-1222	Financeiro	Espaço para atividade administrativa	39,34
A12-1223	DAP	Espaço para atividade administrativa	24,6
A12-1224	DDI	Espaço para atividade administrativa	23,76
A12-1225	Gabinete/Direção geral	Espaço para atividade administrativa	60,95
A12-1226	Arquivo Morto	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	10,6
A12-1227	Sala de Reuniões	Área de lazer, espaço livre	22,9
A12-1228	Сора	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	9,43
A12-1229	Depósito limpeza	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	3,3
A12-1230	Sanitário PNE	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	3,9
A12-1232	Sanitários masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	7,7

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
A12-1231	Sanitários feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	7,7
A12-1219	CGP	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	32,54
A13	Bloco de salas de aula técnico		1.495,80
A13-1301	Sala de Aula	Biblioteca	39,5
A13-1302	Sala de Aula	Salas de aula	60
A13-1303	Sala de Aula	Salas de aula	60
A13-1304	Sala de Aula	Salas de aula	60
A13-1305	Sala de Aula	Salas de aula	53,2
A13-1306	Sala de Aula	Salas de aula	53,2
A13-1307	Sala de Aula	Salas de aula	60
A13-1308	Sala de Aula	Salas de aula	60
A13-1309	Sala de Aula	Salas de aula	60
A13-1310	Apoio didático e Coord Ciências Biológicas e Agronegócio	Espaço de docente/tutor	39,5
A13-1311	Sala de Aula	Salas de aula	60
A13-1312	Sala de Aula	Salas de aula	60
A13-1313	NIEPE Zootecnia	Espaço de docente/tutor	60
A13-1314	NIEPE Ciências Humanas	Espaço de docente/tutor	53,2
A13-1315	Coordenação Pos TME/DI/PV/coord LICA/Pedagógica/Núcleo EAD	Espaço de docente/tutor	53,2
A13-1316	NIEPE Gestão Rural	Espaço de docente/tutor	60
A13-1317	NIEPE Ciências Agrárias	Espaço para atividade administrativa	60
A13-1318	Sala de Aula	Salas de aula	60
A13-1309-A	Сора	Cantina/cozinha/lanchonete	6
A13-1309-B	Sanitário feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	24,01
A13-1309-C	Sanitário Masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	24,01
A13-1309-D	COOPERA	Espaço de docente/tutor	10
A13-1318-A	Depósito (Mat. Limpeza)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	6
A13-1318-B	Sanitário feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	24,01
A13-1318-C	Sanitário Masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	24,01
A14	Bloco de salas de aula Superior		1.495,80
A14-1401	Laboratório de Bioquímica	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	19,78

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
A14-1402	Laboratório de Bioquímica	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	78,84
A14-1403	Sala de Aula	Salas de aula	60
A14-1404	Laboratório de Geotecnologia (informática)	Salas de aula	60
A14-1405	Sala de Aula	Salas de aula	53,2
A14-1406	Laboratório de Processamento de Alimentos	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	60
A14-1407	Sala de Aula	Salas de aula	60
A14-1408	Laboratório de Entomologia	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	60
A14-1409	Laboratório de Fitopatologia	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	53,2
A14-1410	Sala de Aula	Salas de aula	39,5
A14-1411	Sala de Aula	Salas de aula	60
A14-1412	Sala Aula - Desenho técnico	Salas de aula	60
A14-1413	Sala de Aula	Salas de aula	60
A14-1414	Sala de Aula	Salas de aula	53,2
A14-1415	Coor Agronomia/Zootecnia/Centros acadêmicos	Espaço de docente/tutor	60
A14-1416	Sala de Aula	Salas de aula	60
A14-1417	Sala de Aula	Salas de aula	60
A14-1418	AEE/Núcleos afirmativos	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	53,2
A14-1406-A	Destilador	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	6
A14-1406-B	Sanitário feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	24,01
A14-1406-C	Sanitário Masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	24,01
A14-1406-D	Biotério	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	10
A14-1415-A	Depósito materiais de limpeza	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	6
A14-1415-B	Sanitário feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	24,01
A14-1415-C	Sanitário Masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	24,01
A15	Coopera		263
A15-1501	COOPERA /Cantina	Cantina/cozinha/lanchonete	201,89
A15-1502	COOPERA / Cozinha	Cantina/cozinha/lanchonete	34,5
A15-1503	Semi Residência feminina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	52,08

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
A15-1504	Semi Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	92,91
A15-1505	Semi Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	91,16
A16	Salao de Festas Res. Estud.		126
A16-1601	Salao de Festas Res. Estud.	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	126
A17	Resid. Estudantil		637,36
A17-1701	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	70,61
A17-1702	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	54,24
A17-1703	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	66,74
A17-1704	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	66,16
A17-1705	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	70,5
A17-1706	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	70,5
A17-1707	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	70,5
A17-1708	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	70,5
A18	Residencia Estudantil		637,36
A18-1801	DAE/ Coord. Residência	Espaço para atividade administrativa	71,05
A18-1802	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	54,2
A18-1803	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	66,6
A18-1804	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	66,16
A18-1805	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	70,38
A18-1806	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	70,38
A18-1809	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	70,38
A18-1807	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	70,38
A19	Residencia Estudantil		504,34
A19-1901	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	43,05
A19-1902	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	43,56

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
A19-1903	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	43,69
A19-1904	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	43,05
A19-1905	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	51,35
A19-1906	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	50,25
A19-1907	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	50,25
A19-1908	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	50,25
A19-1909	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	50,25
A19-1910	Residência Masculina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	51,38
A20	Subestação de energia	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	18,7
A21	Guarita interna	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	12,2
A22	Garagem		403
A22-2201	Sala dos motoristas	Espaço para atividade administrativa	23,09
A22-2202	Laboratório NESMA	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	126,27
A23	Depósito de pesticidas	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	29,57
A24	Copa/ Depósito Infra	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	75
A25	Marcenaria/Lavanderia		265,7
A25-2501	sanitário feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	7,38
A25-2502	lavanderia	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	101
A25-2502	sanitário masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	7,56
A25-2503	manutenção	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	68,1
A25-2504	сора	Cantina/cozinha/lanchonete	34
A25-2505	Marcenaria	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	68,8
A26	Mecânica		450,7
A26-2601	Сора	Cantina/cozinha/lanchonete	396,37
A26-2602	Cobertura em estrutura metálica para guarda de maquinário	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	108
A27	Zootecnia (Equoterapia)		294,89

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
A27-2701	Coordenação Equoterapia	Espaço para atividade administrativa	16,65
A27-2702	Sanitário	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	8,7
A27-2703	Sanitário	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	5,73
A27-2704	Sanitário	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	6,99
A27-2705	copa /Deposito encilhas	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	18,5
A27-2706	Sala de apoio ao picadeiro	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	13,4
A28	Zootecnia III- (Free stall)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	605
A29	Zootecnia III- (sala de ordenha)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	122,85
A30	Zootecnia III- (Terneiros)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	104,52
A31	Sala de Aula	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	94,5
A32	Zootecnia III- (Centro de Inseminação Artificial) e Iaboratório de Ecofisiologia de plantas forrageiras	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	369
A33	Residência Estudantil		121,97
A33-3301	Residência Feminina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	66,21
A33-3302	Residência Feminina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	66,21
A34.I	Residência Feminina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	108,8
A34.II	Residência Feminina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	135,8
A34.III	Residência Feminina	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	293,49
A35	Agricultura II		108,2
A35-3501	Sala de Aula	Salas de aula	50,23
A35-3502	Sala Professor	Espaço de docente/tutor	18,31
A35-3503	Sala Técnico Administrativos	Espaço para atividade administrativa	12,04
A35-3504	Sanitário Masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	3,67
A35-3505	Sanitário Feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	3,83
A35-3506	depósito (pesticidas)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	10,25
A35-E3	Pesquisa - Ciência Biológicas	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	48

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
A35-E4	Pesquisa - Ciência Biológicas	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	48
A35-E5	Pesquisa - Olericultura	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	48
A35-E6	Pesquisa - Culturas anuais	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	48
A36	Depósito - Agric. II	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	105,45
A37	Agricultura III		123,2
A37-3701	Sala de Aula	Salas de aula	70,65
A37-3702	Sala Professor	Espaço de docente/tutor	22,25
A37-3703	Sala do Técnicos Administrativos	Espaço para atividade administrativa	13,1
A37-3704	Sanitário unisex	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	3,6
A37-3705	Sanitário unisex	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	3,57
A37-3706	Depósito de ferramentas	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	10,25
A37-3707	Depósito de ferramentas	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	0,9
A37-3708	Depósito de ferramentas	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	0,9
A37-3709	Sala do painel de controle da irrigação	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	0,45
A37-C 1	Pesquisa fruticultura	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	14,4
A37-C 2	Depósito de ferramentas	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	28,8
A37-E1	Pesquisa - Fruticultura	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	133,4
A37-E2	Armazenamento de mudas - Fruticultura	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	40,3
A38	Agricultura I		123,2
A38-3801	Sala de Aula	Salas de aula	62
A38-3802	Sala Professor	Espaço de docente/tutor	17,85
A38-3803	Sala Técnico Administrativos	Espaço para atividade administrativa	12,75
A38-3804	sanitario masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	3,58
A38-3805	sanitario feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	3,58
A38-3806	Depósito	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	0,9
A38-3807	Depósito	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	0,9

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
A38-3808	Depósito	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	0,45
A38-3809	Depósito de ferramentas horta	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	12
A39	Depósito	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	35
Quadra de esporte	Quadra futebol 7 aberta, Gramado, 60x38m	Espaço de educação esportiva	2.280,00
Quadra de esporte	Quadra Esportiva aberta, Alvenaria 12x25m	Espaço de educação esportiva	300
Quadra de esporte	Quadra Esportiva aberta, Alvenaria 12x27m	Espaço de educação esportiva	324
Quadra de esporte	Quadra areia	Espaço de educação esportiva	231
Quadra de esporte	Quadra Futebol de campo/Pista de atletismo Gramado, 80x50m.	Espaço de educação esportiva	4.000,00
Container	Container de apoio ao Setor de Fruticultura, 2,4m x 12m.	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	28,8
Container	Container de apoio ao Setor de Horticultura, 2,4m x 12m.	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	28,8
Container	Container de apoio ao Setor de Patrimônio, 2,4m x 6m.	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	14,4
Container	Container de apoio ao Setor de Patrimônio, 2,4m x 6m.	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	14,4
Container	Container de apoio ao Setor de Serviços Gerais, 2,4m x 12m.	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	28,8
Estufa	Estufa de produção de mudas e plantas para produção e pesquisa (biologia)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	120
Estufa	Estufa de produção de mudas e plantas para produção e pesquisa (Horticultura)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	300
Estufa	Estufa de produção de mudas e plantas para produção e pesquisa (Horticultura)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	300
Estufa	Estufa de produção de mudas e plantas para produção e pesquisa (Horticultura)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	300
Estufa	Estufa de produção de mudas e plantas para produção e pesquisa (Horticultura)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	300
Estufa	Estufa de produção de mudas e plantas para produção e pesquisa (Pesquisa)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	240
Estufa	Estufa de produção de mudas e plantas para produção e pesquisa (Pesquisa)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	240

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Estufa	Estufa de produção de mudas e plantas para produção e pesquisa (Pesquisa)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	240
Estufa	Estufa de produção de mudas e plantas para produção e pesquisa (Pesquisa)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	240
Estufa	Estufa de produção de mudas e plantas para produção e pesquisa (Fruticultura)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	300
Estufa	Estufa de produção de mudas e plantas para produção e pesquisa (Fruticultura)	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	300
B1	Prédio Histórico		775,8
B101	Memorial do IFRS	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	65,42
B102	Núcleo de artes visuais	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	42,9
B103	Acervo do memorial do IFRS Campus Sertão	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	32,17
B104	Radio campus	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	13,58
B104A	Сора	Cantina/cozinha/lanchonete	6,03
B104B	Sanitário feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	26,85
B104C	Sanitário masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	30,85
B105	Núcleo de música	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	22,27
B105A	Sala de apoio	Espaço para atividade administrativa	30,69
B105B	Estúdio de música	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	47,64
B105B1	Сора	Cantina/cozinha/lanchonete	5,85
B105B2	Sala de apoio com banheiro	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	4,12
B105B3	Sala de apoio com banheiro	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	4,12
B105B4	Sanitário	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	3,6
B105C	Coordenação música	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	32,29
B106	Arquivo Morto	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	68,28
B107	Sala de Aula	Salas de aula	101,05
B108	Sanitário unisex e especial	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	11,62
B2	Prédio do CTG e Atividades de formatura	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	204

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
В3	Bloco Salas de aula		237,6
B3-301	Sala de Aula	Salas de aula	41
B3-302	Sala (desfazimento)	Salas de aula	31
B3-303	Sala (desfazimento)	Salas de aula	29,7
B3-304	Laboratório de Anatomia Animal	Salas de estudo	29,77
B3-305	Laboratório de Anatomia Animal	Salas de estudo	21,3
B3-306	Sanitário feminino e acessível	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	5,07
B3-307	Sanitário masculino e acessível	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	5,07
B4	Guarita	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	12,2
B5	Pousada	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	280,3
В6	Bloco DSV		229
B6-601	Laboratório DSV	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	35,62
B6-602	sanitário feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	7,82
B6-603	Sanitário unisex	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	1,98
B6-604	Sanitário masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	7,82
B6-605	desfazimento	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	9,12
B6-606	ante sala de aula	Área de lazer, espaço livre	23,25
B6-601 - A	salas de apoio	Salas de aula	7,3
B6-601 - B	salas de apoio	Salas de aula	6,12
B6-601 - C	salas de apoio	Salas de aula	6,09
B6-601 - D	salas de apoio	Salas de aula	7,3
B6-606 - B	Sala de Aula	Salas de aula	48,72
B6-606 -A	Herbário	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	5,44
В7	Área depósito	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	50,85
В8	Beneficiamento e armazenamento de grãos	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	435,35
В9	Fábrica de rações e depósito	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	185,7
B10	Depósito de insumos agrícolas		143
B11	Aviário de corte	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	1.200,00

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
B12	Agroindústria		434,3
B12-1201	Coordenação / estoque de insumos	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	19,4
B12-1202	Depósito	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	8,19
B12-1203	Bebedouro	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	7,78
B12-1204	Depósito	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	6,32
B12-1205	Recebimento / seleção de vegetais	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	15,84
B12-1206	Processamento de vegetais	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	29,64
B12-1207	Processamento de vegetais	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	29,64
B12-1208	Abatedouro (frente)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	42,6
B12-1209	Sala para descarga de aves	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	12,28
B12-1210	Insensibilização, sangria, escaldagem e depenagem de aves	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	11,52
B12-1211	Abatedouro (fundos)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	42,6
B12-1212	Lavanderia (materiais e produtos de limpeza)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	5,04
B12-1213	Depósito Ferramental	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	5,28
B12-1214	Produção de banha	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	5,28
B12-1215	Evisceração de aves	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	14,23
B12-1216	Processamento de carnes	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	36,48
B12-1217	Processamento e fabricação de derivados lácteos	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	36,48
B12-1218	Laboratório de recepção / Embalagem / depósito de insumos	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	12
B12-1219	Vestiário feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	8,6
B12-1220	Vestiário masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	8,6
B12-1221	Processamento de carnes	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	5,4
B12-1222	Depósito de lenha defumador	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	1,95

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
B12-1223	Defumador	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	2,7
B12-1224	Caldeira	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	15
B13	Apoio Agroindústria	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	123,8
B13-1301	Sala de Aula	Salas de aula	44,88
B13-1302	Sala do servidor terceirizado	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	9,62
B13-1303	copa	Cantina/cozinha/lanchonete	9,62
B13-1304	Vestiário masculino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	13,4
B13-1305	Vestiário feminino	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	13,25
B14	Irrigação e Apicultura	Salas de aula	122,5
B15	Zootecnia II - Maternidade suinos	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	512,08
B16	Zootecnia II - creche terminação suínos	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	500
B17	Zootecnia II - Suinocultura	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	120,8
B17-1701	Sala de Aula	Salas de aula	62,78
B17-1702	Sala do servidor	Espaço de TAE	13,12
B17-1703	Depósito medicamentos Veterinários	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	4,2
B17-1704	Sala do professor	Espaço de docente/tutor	14,29
B17-1705	Sanitario servidor	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	5
B17-1706	Sanitario unissex	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	5,26
B18	Zootecnia I (aviário de postura)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	128,8
B19	Zootecnia I (cunicultura)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	232,7
B20	Zootecnia I - (Avicultura)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	128
B20-2001	Sala de Aula	Salas de aula	70
B20-2002	Sala do servidor	Espaço de TAE	12,5
B20-2003	Sala do professor	Espaço de docente/tutor	21,45
B20-2004	Sanitario servidor	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	5
B20-2005	Sanitario unissex	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	5,27
B21	Zootecnia I - (Pesquisa aves)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	232,7

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
B22	Zootecnia II - (Aprisco ovinos)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	280,54
Quadra de esporte	Quadra F. campo/Pista de atletismo/ academia ao ar livre, 80x50m	Espaço de educação esportiva	4.000,00
PNR 33	Residência funcional (Próprio Nacional Residencial)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	108,8
PNR 115	Residência funcional (Próprio Nacional Residencial)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	111,8
PNR 36	Residência funcional (Próprio Nacional Residencial)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	77
PNR 34	Residência funcional (Próprio Nacional Residencial)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	104,8
PNR 35	Residência funcional (Próprio Nacional Residencial)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	81,9
PNR 45	Residência funcional (Próprio Nacional Residencial)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	148,4
PNR 44	Residência funcional (Próprio Nacional Residencial)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	112
PNR 41	Residência funcional (Próprio Nacional Residencial)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	135
PNR 42	Residência funcional (Próprio Nacional Residencial)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	77
PNR 89	Residência funcional (Próprio Nacional Residencial)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	68,2
PNR 121	Residência funcional (Próprio Nacional Residencial)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	139
PNR 47	Residência funcional (Próprio Nacional Residencial)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	105,35
PNR 43	Residência funcional (Próprio Nacional Residencial)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	83
PNR 51	Residência funcional (Próprio Nacional Residencial)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	97
PNR 38	Residência funcional (Próprio Nacional Residencial)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	80
PNR 39	Residência funcional (Próprio Nacional Residencial)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	103
PNR 46	Residência funcional (Próprio Nacional Residencial)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	95,86
PNR 46	Residência funcional (Próprio Nacional Residencial)	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	95,86



6.1.15. Campus Vacaria

O Quadro 6.15 apresenta a infraestrutura atual do Campus Vacaria.

Quadro 6.15 - Infraestrutura Campus Vacaria

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco 1	Sala 101	Área de lazer, espaço livre	68,23
Bloco 1	Sala 102	Biblioteca	68,23
Bloco 1	Sala 103	Salas de aula	68,23
Bloco 1	Sala 104	Salas de aula	68,23
Bloco 1	Sala 105	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	22,94
Bloco 1	Sala 106	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	139,20
Bloco 1	Sala 107	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	98,28
Bloco 1	Sala 108	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	32,04
Bloco 1	Sala 109	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	25,79
Bloco 1	Sala 110	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	3,06
Bloco 1	Sala 111	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	24,18
Bloco 1	Sala 112	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	24,18
Bloco 1	Sala 113	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	3,08
Bloco 1	Sala 114	Salas de aula	69,25
Bloco 1	Sala 115	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	69,03
Bloco 1	Sala 109 B	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	4,85
Bloco 1	Sala 200	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	37,09
Bloco 1	Sala 201	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	68,02
Bloco 1	Sala 202	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	68,02
Bloco 1	Sala 203	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	68,63
Bloco 1	Sala 204	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	65,76
Bloco 1	Sala 205	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	97,52
Bloco 1	Sala 206	Espaço de docente/tutor	300,00
Bloco 1	Sala 207	Espaço para atividade administrativa	67,81
Bloco 1	Sala 208	Cantina/cozinha/lanchonete	80,00



Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco 1	Sala 209	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	10,00
Bloco 1	Sala 210	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	3,06
Bloco 1	Sala 211	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	24,18
Bloco 1	Sala 212	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	24,18
Bloco 1	206 b	Espaço para coordenação	32,94
Bloco 1	207 с	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	4,00
Bloco 1	Sala 213	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	3,08
Bloco 1	Sala 214	Salas de aula	69,25
Bloco 1	Sala 215	Salas de aula	69,03
Bloco A	Sala A01	Salas de aula	42,00
Bloco A	Sala A02	Salas de aula	47,40
Bloco A	Sala A03	Salas de aula	48,00
Bloco A	Sala A04	Salas de aula	47,22
Bloco A	Sala A05	Salas de aula	48,06
Bloco B	Sala B01	Salas de estudo	11,50
Bloco B	Sala B02	Salas de estudo	15,50
Bloco B	Sala B03	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	54,00
Bloco B	Sala B03 B	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	17,50
Bloco B	Sala B04	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	47,00
Bloco B	Sala B05	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	48,00
Bloco B	Sala B06	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	48,00
Container	Labfito	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	36,00
Container	Agropecuário	Espaço de TAE	72,00
Container	Almoxarifado	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	72,00
Container	Almoxarifado - Ed. Física	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	36,00



6.1.16. Campus Veranópolis

O Quadro 6.16 apresenta a infraestrutura atual do Campus Veranópolis.

Quadro 6.16 - Infraestrutura Campus Veranópolis

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco B	Sala de Aula 01	Salas de aula	46,60
Bloco B	Sala de Aula 02	Salas de aula	58,10
Bloco B	Sala de Aula 03	Salas de aula	72,20
Bloco B	Sala de Aula 04	Salas de aula	53,30
Bloco B	Sala de Aula 06	Salas de aula	58,60
Bloco C	Sala 07	Laboratório de informática	56,60
Bloco C	Sala 08	Laboratório de informática	56,60
Bloco C	Sala 09	Laboratório de informática	56,60
Bloco C	Sala 10	Laboratório de informática	56,60
Bloco C	Sala 11	Salas de aula	56,60
Bloco C	Sala 12 - Labor	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	56,60
BLOCO	Quadra de Esportes	Espaço de educação esportiva	626,35
Bloco A	Sala de Professores	Espaço de docente/tutor	139,85
Bloco A	Sala de Coordenação do Curso Superior de ADS	Espaço para coordenação	18,25
Bloco A	Sala de Coordenação do Curso Superior de TPG	Espaço para coordenação	18,25
Bloco A	Sala Coordenação Cursos Integrados	Espaço para coordenação	39,64
Bloco A	Setor Administrativo	Espaço de TAE	76,40
Bloco A	Copa	Cantina/cozinha/lanchonete	25,00
Bloco A	Área de convivência	Espaço de convivência	148,00
Bloco A	Sala de Almoxarifado	Espaço para atividade administrativa	56,00
Bloco B	Сора	Espaço para atividade administrativa	10,00
Bloco B	Sala de aula 5	Salas de aula	35,00
Bloco B	Sala de Registros Acadêmicos	Espaço para atividade administrativa	46,10
Bloco B	Sala de Assistência Estudantil e atendimento do serviço de Psicopedagogia	Espaço para atividade administrativa	12,24
Bloco B	Sala da Direção de Ensino e Pedagógico	Espaço para atividade administrativa	12,24
Bloco B	Sala de TI	Espaço para atividade administrativa	14,22
Bloco B	Sala de Processamento de Dados	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	8,90
Bloco C	Biblioteca	Biblioteca	192,60

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Bloco D	Sala de Aula 01	Salas de aula	48,20
Bloco D	Sala de Aula 02	Salas de aula	46,00
Bloco D	Sala de Aula 03	Salas de aula	46,00
Bloco D	Sala de Amamentação	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	7,65
Bloco D	Sala Multifuncional	Espaço para atividade administrativa	23,64
Bloco D	Labmaker	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	22,05
Bloco D	Sala de Atendimento Individualizado	Espaço para atividade administrativa	14,16
Bloco D	Banheiro Masculino	Banheiro	2,85
Bloco D	Banheiro Feminino	Banheiro	2,85
Bloco D	Banheiro Família	Banheiro	3,15
Bloco D	Banheiro para PNEs	Banheiro	3,60
Bloco A	Banheiro Masculino Bloco A	Banheiro	14,50
Bloco A	Banheiro Feminino Bloco A	Banheiro	14,20
Bloco B	Banheiro coletivo Bloco B	Banheiro	16,50
Bloco C	Banheiro Masculino Bloco C	Banheiro	21,10
Bloco C	Banheiro Feminino Bloco C	Banheiro	21,10
Bloco C	Banheiro para PNEs	Banheiro	2,70

6.1.17. Campus Viamão

O Quadro 6.17 apresenta a infraestrutura atual do *Campus* Viamão.

Quadro 6.17 - Infraestrutura Campus Viamão

Edificação		Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Térreo - Bloco A	103	Central de atendimento	Espaço para atividade administrativa	5
Térreo - Bloco A	104	CRA	Espaço para atividade administrativa	26,96
Térreo - Bloco A	Anexo - 104	CRA arquivo morto	Espaço para atividade administrativa	16,04
Térreo - Bloco A	106	CAE servidores/as	Espaço para atividade administrativa	33,53
Térreo - Bloco A	107	Sala atendimentos CAE	Espaço para atividade administrativa	33,53
Térreo - Bloco A	108	Sala de reuniões	Espaço para atividade administrativa	24,42
Térreo - Bloco A	108	Copa servidores	Espaço de convivência	33,53

Edificação		Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Térreo - Bloco A	110	Espaço Kids + amamentação	Espaço multimeios	76,81
Térreo - Bloco B	112	Auditório	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	176,67
Térreo - Bloco B	115	Sala de educação física	Espaço de educação esportiva	77,73
Térreo - Bloco B	117	Sala de Aula	Salas de aula	84,30
Térreo - Bloco B	119	Infraestrutura	Espaço para atividade administrativa	14,30
Térreo - Bloco B	121	Infraestrutura	Espaço para atividade administrativa	21,50
Térreo - Bloco B	122/123	Almoxarifado	Espaço para atividade administrativa	39,91
Térreo - Bloco B	124/125	Espaço Maker	Espaço multimeios	98,07
Térreo - Bloco B	126/127	Depósito da infra	Espaço para atividade administrativa	121,65
Térreo - Bloco B	128/129	Sala de aula - artes	Salas de aula	114,25
Térreo - Bloco D	Multiuso 1	DAP	Espaço para atividade administrativa	52,52
Térreo - Bloco D	Gabinete reserva 2	Parque (após dois anos pesquisa campus)	Espaço para atividade administrativa	15,48
Térreo - Bloco D	Gabinete reserva 1	Parque (após dois anos extensão campus)	Espaço para atividade administrativa	14,49
Térreo - Bloco D	Reuniões	Atendimento/reuniões (após dois anos DI campus)	Espaço para atividade administrativa	14,21
Térreo - Bloco D	Secretaria	DG e chefia de gabinete do campus	Espaço para atividade administrativa	18,83
Térreo - Bloco D	Gabinete Tecnopuc	DI, Pesquisa e Extensão do campus (após dois anos CGP campus)	Espaço para atividade administrativa	15,27
Térreo - Bloco D	Multiuso 2	Comunicação, CGP	Espaço para atividade administrativa	39,79
Térreo - Bloco D	Сора	Сора	Espaço para atividade administrativa	12,34
Segundo andar - Bloco A	201-208	Salão servidores (e atendimento docente)	Espaço de docente/tutor	375
Segundo andar - Bloco A	casa máquinas esq	Saleta atendimento 01	Salas de estudo	16,17
Segundo andar - Bloco A	casa máquinas dir	Saleta atendimento 02	Salas de estudo	15,95
Segundo andar - Bloco A	Sala 210	Biblioteca	Biblioteca	78,07
Segundo andar - Bloco B	gabinete	Sala coordenadores de curso + sala de atendimentos	Espaço para coordenação	71,27
Segundo andar - Bloco B	214	Sala de aula	Salas de aula	55,77
Segundo andar - Bloco B	215	ENSINO (pedagógico + DE)	Espaço para atividade administrativa	81,64
Segundo andar - Bloco B	217 - renderfarm	Sala TI (máquinas) RENDERFARM	Espaço para atividade administrativa	38
Segundo andar - Bloco B	219	Sala servidores TI	Espaço para atividade administrativa	64,08
Segundo andar - Bloco B	221	Depósito TI	Espaço para atividade administrativa	18,73



Edificação		Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Terceiro andar - Bloco B	sala 310	Sala de convivência	Espaço de convivência	73,59
Terceiro andar - Bloco B	sala 312	Sala de aula 2	Salas de aula	56,51
Terceiro andar - Bloco B	sala 313	Sala de aula 3	Salas de aula	75,54
Terceiro andar - Bloco B	sala 315	Laboratório de informática 1	Laboratório de informática	75,88
Terceiro andar - Bloco B	sala 316	Laboratório de informática 2	Laboratório de informática	74,34
Terceiro andar - Bloco B	sala 319	Sala de aula 4	Salas de aula	67,36
Terceiro andar - Bloco B	sala 323	Sala de aula 5	Salas de aula	65,28
Terceiro andar - Bloco B	sala 325	Sala de aula 6	Salas de aula	57,79
Terceiro andar - Bloco B	sala 326	Sala de aula 7	Salas de aula	75,79
Terceiro andar - Bloco B	sala 328	Sala de aula 8	Salas de aula	76,03
Terceiro andar - Bloco B	sala 329	Sala de aula 9	Salas de aula	75,11
Terceiro andar - Bloco C	sala 331	NAPNE	Espaço para atividade administrativa	16,01
Terceiro andar - Bloco C	sala 331	NAPNE - saleta de atendimento	Espaço para atividade administrativa	15,14
Terceiro andar - Bloco C	sala 331	Sala de recursos	Espaço multimeios	4,85
Terceiro andar - Bloco C	sala 332	Laboratório Ciências Ambientais	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	75,35

6.1.18. Reitoria

O Quadro 6.18 apresenta a infraestrutura atual da Reitoria.

Quadro 6.18 - Infraestrutura da Reitoria

Fonte: Adaptado de Comissão Local do PDI 2024 - 2028 em 2023. Atualizado conforme revisão realizada pela DPO em 2025.

Edificação	Descrição	Setor	Tipo de Instalação	Área total (m²)
Prédio Reitoria	1º andar: sala 101	Diretoria de Gestão de Pessoas	Área de lazer, espaço livre	65,25
Prédio Reitoria	1º andar: sala 102	Diretoria de Gestão de Pessoas	Espaço para atividade administrativa	60,69
Prédio Reitoria	1º andar: sala 101 mezanino	Diretoria de Gestão de Pessoas	Espaço para atividade administrativa	45,00

	40	Ta	<u></u>	
Prédio Reitoria	1º andar: sala 102 mezanino	Diretoria de Gestão de Pessoas	Espaço para atividade administrativa	45,00
Prédio Reitoria	1º andar: 103	Auditório	Espaço para atividade administrativa	98,70
Prédio Reitoria	1º andar: 104	Almoxarifado	Espaço para atividade administrativa	34,90
Prédio Reitoria	2º andar: sala 201	Coordenadoria de Gestão Documental	Espaço para atividade administrativa	23,40
Prédio Reitoria	2º andar: sala 202	Departamento de Comunicação	Espaço para atividade administrativa	71,95
Prédio Reitoria	2º andar: sala 203	Setor de Transportes	Espaço para atividade administrativa	23,51
Prédio Reitoria	2º andar: sala 203	Sala de Reuniões	Espaço para atividade administrativa	63,80
Prédio Reitoria	3º andar: sala 301	Diretoria de Tecnologia da Informação	Espaço para atividade administrativa	90,95
Prédio Reitoria	3º andar: sala 302	Diretoria de Projetos e Obras	Espaço para atividade administrativa	71,95
Prédio Reitoria	3º andar: sala 303	Auditoria	Espaço para atividade administrativa	13,25
Prédio Reitoria	4º andar: sala 401	Secretaria das Comissões Permanentes	Espaço para atividade administrativa	31,92
Prédio Reitoria	4º andar: sala 401	Sala de Convivência	Espaço para atividade administrativa	13,25
Prédio Reitoria	4º andar: sala 402	Diretoria de Licitações e Contratos	Espaço para atividade administrativa	65,23
Prédio Reitoria	4º andar: sala 403	Consultório Médico	Espaço para atividade administrativa	13,25
Prédio Reitoria	4º andar: sala 404	Coord. Atenção à Saúde do Servidor	Espaço para atividade administrativa	32,34
Prédio Reitoria	5º andar: sala 501	Pró Reitoria de Ensino	Espaço para atividade administrativa	55,60
Prédio Reitoria	5º andar: sala 502	Pró Reitoria de Ensino	Espaço para atividade administrativa	23,18
Prédio Reitoria	5º andar: sala 502	Assessora de Ações Afirmativas, Inclusivas e Diversidade	Espaço para atividade administrativa	23,18
Prédio Reitoria	5º andar: sala 503	EAD	Espaço para atividade administrativa	55,60
Prédio Reitoria	6º andar: sala 601	Pró Reitoria Extensão	Espaço para atividade administrativa	55,60
Prédio Reitoria	6º andar: sala 602	Pró Reitoria Extensão	Espaço para atividade administrativa	23,18
Prédio Reitoria	6º andar: sala 602	Pró Reitoria Pesquisa	Espaço para atividade administrativa	23,18
Prédio Reitoria	6º andar: sala 603	Pró Reitoria Pesquisa	Espaço para atividade administrativa	55,60
Prédio Reitoria	7º andar: sala 701	Pró Reitoria de Administração	Espaço para atividade administrativa	55,60
Prédio Reitoria	7º andar: sala 702	Pró Reitoria de Desenvolvimento Institucional	Espaço para atividade administrativa	23,18
Prédio Reitoria	7º andar: sala 702	Pró Reitoria de Administração	Espaço para atividade administrativa	23,18



Prédio Reitoria	7º andar: sala 703	Pró Reitoria de Desenvolvimento Institucional	Espaço para atividade administrativa	55,60
Prédio Reitoria	8º andar: sala 801	Sala de Reuniões	Espaço para atividade administrativa	32,34
Prédio Reitoria	8º andar: sala 802	Gabinete da Reitoria	Espaço para atividade administrativa	71,92
Prédio Reitoria	8º andar: sala 803	Coord PAD	Espaço para atividade administrativa	13,25
Prédio Reitoria	8º andar: sala 804	Procuradoria Jurídica	Espaço para atividade administrativa	32,34

6.1.19. Escritório de Projetos (EP)

O Quadro 6.19 apresenta a infraestrutura atual do Escritório de Projetos (EP).

Quadro 6.19 - Infraestrutura do Escritório de Projetos

Fonte: Atualizado conforme revisão realizada pelo Escritório de Projetos em 2025.

Edificação	Descrição	Tipo de Instalação	Área total (m²)
EP - 1° andar	Sala de Reuniões	Espaço para atividade administrativa	28,63
EP - 1° andar	Copa/cozinha	Cantina/cozinha/lanchonete	15,17
EP - 1° andar	Hall - Circulação	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	11,79
EP - 1° andar	WC	Banheiro	3,00
EP - 1° andar	Sala de Reuniões	Espaço para atividade administrativa	30,37
EP - 1° andar	Garagem	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	43,28
EP - 1° andar	Área de jardim	Área de lazer, espaço livre	34,84
EP - 1° andar	Pátio/Estacionamento	Área de lazer, espaço livre	280,04
EP - 2º andar	Sala Permanência	Espaço para atividade administrativa	22,33
EP - 2º andar	Sala Permanência	Espaço para atividade administrativa	15,2
EP - 2º andar	Depósito	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	6,1
EP - 2º andar	WC	Banheiro	3,9
EP - 2º andar	Hall - Circulação	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	7,35
EP - 2º andar	Sala Permanência	Espaço para atividade administrativa	8,5
EP - 2º andar	Depósito	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	6,1
EP - 2º andar	WC	Espaço para atividade administrativa	3,9
EP - 2º andar	Sala Permanência	Espaço para atividade administrativa	22,33
EP - 2º andar	Sala Permanência	Espaço para atividade administrativa	15,2

6.2. Planejamento da Infraestrutura

O objetivo desta etapa do capítulo consiste em elaborar o planejamento da infraestrutura das unidades do IFRS, a partir do estabelecimento de diretrizes estratégicas para o seu desenvolvimento e aprimoramento, levando em consideração as necessidades presentes e futuras. Isso inclui não apenas a avaliação das condições atuais das instalações, mas também a definição de metas e ações para melhorar e expandir a infraestrutura de maneira a atender às demandas da comunidade acadêmica ao longo do período de vigência do PDI 2024 – 2028.

Para alcançar esses objetivos, foram estabelecidas prioridades e identificadas as necessidades de infraestrutura com base em critérios específicos. Esses critérios permitiram uma abordagem sistêmica e estratégica para o planejamento da infraestrutura do IFRS, assegurando que os recursos sejam alocados de forma eficiente e priorizando as áreas que requerem atenção imediata e planejamento a longo prazo.

Para nortear esse processo, estabeleceram-se os seguintes critérios institucionais descritos no Quadro 6.20.

Quadro 6.20 - Critérios institucionais norteadores para o planejamento da infraestrutura Fonte: Elaborado pela Comissão Temática de Infraestrutura PDI 2024-2028, 2023.

CRITÉRIO	AÇÃO	OBJETIVO
Acessibilidade	Direito à igualdade	A acessibilidade é um direito humano fundamental, e garantir que as pessoas com deficiência possam acessar e utilizar as instalações da instituição é uma forma de promover a igualdade.
	Direito social	As instituições têm uma responsabilidade social para com as pessoas com deficiência, e garantir a acessibilidade é uma forma de cumprir essa responsabilidade social.
	Melhorar a autonomia do usuário	A acessibilidade pode melhorar a autonomia do usuário, permitindo que todas as pessoas, independentemente de sua capacidade física ou mental, possam usar todas as instalações da instituição.
	Conformidade legal	A acessibilidade deve levar em consideração o plano de desenvolvimento institucional e garantir que a instituição esteja em conformidade com essas leis.
Eficiência Energética	Redução de custos	A eficiência energética pode ajudar a reduzir os custos financeiros e de manutenção a longo prazo, já que equipamentos e sistemas mais eficientes geralmente consomem menos energia.
	Sustentabilidade	Ao reduzir o consumo de energia, a instituição pode ajudar a reduzir sua pegada de carbono e promover a sustentabilidade ambiental.

	Regulamentações	Muitas vezes, há regulamentações e políticas governamentais que exigem que as instituições sejam mais eficientes em termos de energia. Ao considerar a eficiência energética no plano de desenvolvimento institucional, a instituição pode estar em conformidade com essas regulamentações e políticas.
	Imagem institucional	A instituição pode melhorar sua imagem, mostrando um compromisso com a sustentabilidade e a redução do consumo de energia.
PPCI - Plano de Prevenção Contra Incêndio	Segurança	A prevenção contra incêndio é importante para garantir a segurança dos ocupantes e usuários das instalações da instituição. Um plano de prevenção contra incêndio pode identificar potenciais riscos de incêndio e estabelecer medidas preventivas para evitar incêndios ou minimizar os danos em caso de incêndio.
Refeitório/Cantina	Política de Permanência e êxito e Socialização	Auxiliar no atendimento dos indicadores de eficiência, a partir do apoio às políticas de permanência, êxito e segurança alimentar, com a previsão da adequação dos refeitórios existentes ou da construção de novos equipamentos.
		Prover espaço para que os estudantes possam realizar as suas refeições é importante, pois garante que eles recebam uma alimentação balanceada e saudável, melhore seu desempenho acadêmico, promova a socialização e garanta a segurança alimentar.
Manutenção Predial	Segurança	Prever a manutenção predial para cada ciclo do PDI (5 anos), incluindo pintura, tratamento de fissuras entre outras ações.

Com base nos critérios institucionais apresentados, foram definidas justificativas específicas para a aplicação desses critérios no planejamento dos *campi*. Essas justificativas têm como propósito principal respaldar as ações voltadas para o aprimoramento da permanência e do êxito dos estudantes, com foco especial na infraestrutura, conforme Quadro 6.21.

Quadro 6.21 - Critérios norteadores para os *campi* planejarem suas infraestruturas

Fonte: Elaborado pela Comissão Temática de Infraestrutura PDI 2024-2028, 2023.

CRITÉRIO	OBJETIVO	AÇÃO	JUSTIFICATIVA		
Acessibilidade	Fomentar a infraestrutura adequada em todas as unidades do IFRS.	Promover a instalação/adequação da infraestrutura de acessibilidade nos campi do IFRS.	Incluir no planejamento do PDI, de forma que seja destinado verba anual para adaptações de acessibilidade, conforme estudo realizado em cada campus pelo GT de Acessibilidade do IFRS.		

Eficiência Energética	Redução de custos financeiros.	Investimento em energias renováveis para promoção da sustentabilidade ambiental.	Incluir no planejamento do PDI, de forma que seja destinado verba anual. A eficiência energética é um aspecto importante da sustentabilidade, pois ações nesta temática ajudam reduzir custos promovendo economia e inovações tecnológicas.
PPCI - Plano de Prevenção Contra Incêndio	Promover a segurança dos ocupantes e usuários em todas as edificações do IFRS, através do PPCI aprovado.	Execução dos PPCIs, readequação e/ou manutenção dos PPCIs já instalados nas unidades do IFRS.	Incluir no planejamento do PDI, de forma que seja destinado verba anual para ações que possam dar manutenções nos sistemas de PPCI já instalados nas edificações de forma a garantir a segurança dos usuários.
Refeitório/ Cantina	Auxiliar no atendimento dos indicadores de eficiência, a partir do apoio às políticas de permanência, êxito e segurança alimentar.	Construção de novos refeitórios ou adequação dos já existentes.	Incluir no planejamento do PDI, a necessidade de cada <i>campi</i> . Pode ser uma edificação nova, sendo um refeitório completo ou uma cantina, reforma de um espaço existente, adequação de espaço com equipamentos, etc.
Manutenção Predial	Prever a manutenção predial para cada ciclo do PDI (5 anos)	Realização de manutenção preventiva e corretiva dos bens móveis e imóveis do IFRS.	Incluir no planejamento do PDI, de forma que seja destinado verba anual para ações de manutenção predial para garantir durabilidade e segurança das edificações.

Dessa forma, ao considerar os critérios institucionais no planejamento da infraestrutura dos *campi*, as justificativas delineadas procuram assegurar que as medidas adotadas criem um ambiente acadêmico adequado às necessidades da comunidade do IFRS. Essa abordagem holística e alinhada com a missão da instituição promove a melhoria contínua da infraestrutura, contribuindo de maneira significativa para a qualidade da educação, ciência e tecnologia.

Definidos os critérios institucionais e a ordem de priorização, o levantamento das necessidades nas unidades foi estruturado em categorias essenciais, abrangendo a descrição da demanda, tipo de instalação, classificação entre obra, reforma ou ampliação, ano previsto de execução, estimativa de valor da demanda e justificativa.

O planejamento inicial foi finalizado em setembro de 2023 durante o período de elaboração do PDI 2024 – 2028. Da mesma forma que foi considerado para o mapeamento da infraestrutura atual, está prevista uma revisão anual do planejamento, a qual é apresentada nos quadros a seguir.

6.2.1. Campus Alvorada

O Quadro 6.22 apresenta o planejamento da infraestrutura do Campus Alvorada.

Quadro 6.22 - Planejamento da Infraestrutura Campus Alvorada

Fonte: Elaborado pela Comissão Local PDI 2024-2028 do Campus em 2023. Atualizado conforme revisão realizada pelo Campus em 2025.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
1	Refeitório	Cantina/cozinha/ lanchonete/refeitório	Obra	2024	R\$ 1.500.000,00	Disponibilizar infraestrutura adequada à comunidade acadêmica.
2	Prédio novo de salas de aula com infraestrutura adaptável para possível uso como laboratórios e espaços de prática	Salas de aula	Obra	2024-2028	R\$ 12.000.000,00	Disponibilizar infraestrutura adequada à comunidade acadêmica.
3	Acessibilidade	Critério Institucional	Projeto/ Manutenção	2024-2028	R\$ 500.000,00	Demanda ligada diretamente a OCV tendo em vista a disponibilização de infraestrutura adequada para pessoas com necessidades específicas no <i>Campus</i> .
4	Eficiência energética - manutenção e ampliação da usina fotovoltaica do campus	Critério Institucional	Projeto/ Manutenção	2024-2028	R\$ 500.000,00	Manter e ampliar a economia no consumo de energia do <i>campus</i> .
5	Construção de espaço para Arte e Cultura (sala de cinema/anfiteatro)	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	Obra	2024-2028	R\$ 6.000.000,00	Demanda ligada diretamente ao desenvolvimento das atividades institucionais e acadêmicas. O <i>Campus</i> possui eixo de Produção Cultural e Design e a cidade de Alvorada não possui espaço público deste tipo.
6	Construção de espaço ao ar livre para prática de atividades físicas, esporte e lazer	Área de lazer, espaço livre	Obra	2024-2028	R\$ 1.000.000,00	Demanda ligada diretamente ao desenvolvimento das atividades institucionais e acadêmicas. O <i>Campus</i> possui eixo de Ambiente e Saúde que poderá fazer uso deste espaço.
7	Manutenção PPCI - Plano de Prevenção Contra Incêndio	Critério Institucional	Projeto/ Manutenção	2024-2028	R\$ 150.000,00	Garantir a manutenção do PPCI.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
8	Manutenção Predial	Critério Institucional	Projeto/ Manutenção	2024-2028	· '	Garantir a manutenção das instalações e equipamentos já existentes.
9	Ampliação do número de laboratórios práticos	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Equipamento	2024-2028	R\$ 1.500.000,00	Consolidação da OCV do <i>Campus.</i>
TOTAL					R\$ 23.550.000,00	

6.2.2. Campus Bento Gonçalves

O Quadro 6.23 apresenta o planejamento da infraestrutura do Campus Bento Gonçalves.

Quadro 6.23 - Planejamento da Infraestrutura *Campus* Bento Gonçalves

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
1	Ampliação do refeitório	Cantina/cozinha/ lanchonete/refeitório	Obra	2024	R\$ 1.500.000,00	A ampliação do refeitório é necessária devido ao aumento do número de estudantes e servidores, garantindo um ambiente mais espaçoso e agradável para refeições e convívio. O refeitório é um espaço crucial para a comunidade acadêmica, promovendo interações sociais, descanso e reabastecimento durante as atividades diárias. Com a ampliação, o espaço pode ser melhor aproveitado para acomodar todos os usuários de forma eficiente, reduzindo filas e desconforto. Isso melhora a experiência dos usuários e contribui para um ambiente mais harmonioso no <i>campus</i> , fortalecendo a qualidade de vida acadêmica.
2	Instalação de câmeras de segurança e controle de acesso	Segurança	Projeto/ Manutenção	2024-2028	R\$ 2.400.000,00	A segurança é fundamental para proteger os membros da comunidade acadêmica e prevenir incidentes como roubos, vandalismo e outros comportamentos inadequados.
3	Construção de prédio específico para alocação dos laboratórios e novas salas de aula.	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Obra	2026	R\$ 20.000.000,00	Laboratórios bem equipados e dedicados permitem uma experiência de aprendizado mais aprofundada e eficaz, além de atender aos requisitos técnicos e de segurança exigidos para cada área de estudo. A demanda visa atender os cursos que estão em integralização no <i>campus</i> , bem como demais atividades de ensino, pesquisa e extensão.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
4	Acessibilidade	Critério Institucional	Obra	2024	R\$ 1.600.000,00	A justificativa para essas sugestões baseia-se na necessidade de garantir a inclusão plena de todas as pessoas no campus. A implementação de rampas e banheiros acessíveis atende a regulamentações e promove a igualdade de oportunidades para pessoas com deficiência. Os caminhos acessíveis com piso tátil garantem a autonomia de estudantes com deficiência visual, enquanto a proteção contra chuva melhora o conforto e a mobilidade. Rampas de acesso nas entradas e caminhos entre blocos eliminam barreiras físicas, e superfícies lisas e cobertura tornam o deslocamento seguro e conveniente para todos os membros da comunidade acadêmica.
5	Construção de espaços dedicados à prática esportiva e a modernização do ginásio existente, além da criação de novas áreas de convivência e lazer para a comunidade acadêmica.	Espaço de educação esportiva	Obra	2025	R\$ 900.000,00	A necessidade de espaços para a prática esportiva é vital para promover um estilo de vida saudável, contribuindo para sua saúde física e mental. A modernização do ginásio garante um ambiente seguro e adequado para atividades esportivas, ao mesmo tempo em que promove a realização de eventos esportivos e recreativos. Por outro lado, a criação de mais áreas de convivência e lazer oferece espaços relaxantes e sociais que contribuem para a qualidade de vida no campus, estimulando interações entre os membros da comunidade e fomentando um ambiente de aprendizado mais enriquecedor e diversificado.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
6	Criação de um Laboratório Multidisciplinar para os cursos de Meio Ambiente, Administração e Logística; Criação de um Laboratório de Artes . Criação de um Laboratório para Cursos no Eixo Turismo, Hospitalidade e Lazer	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Reforma	2024	R\$ 900.000,00	O Laboratório Multidisciplinar atende às demandas práticas dos cursos, permitindo a aplicação de conceitos em cenários reais. Essa abordagem multidisciplinar promove a colaboração entre os estudantes e desenvolve habilidades relevantes para suas futuras carreiras, preparando-os de forma mais abrangente e eficaz para os desafios profissionais. O Laboratório de Artes atenderá às necessidades dos estudantes, proporcionando um ambiente para aplicação prática de teorias artísticas, fomentando expressão individual, colaboração interdisciplinar e enriquecendo a cultura do campus. Além disso, estenderá seu impacto à comunidade externa, fortalecendo a relação instituição-sociedade por meio de exposições e parcerias artísticas. A criação do Laboratório para o Eixo de Turismo, Hospitalidade e Lazer é essencial para aprimorar a formação dos estudantes em cursos relacionados a este segmento.
7	Criação de um Ambiente de Inovação no campus, um espaço dedicado à colaboração, criatividade e desenvolvimento de projetos inovadores que abrangem diversas áreas do conhecimento.	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Reforma	2024	R\$ 1.500.000,00	A criação de um Ambiente de Inovação é fundamental para estimular a criatividade, o pensamento crítico e a colaboração entre os estudantes e a comunidade acadêmica. Esse ambiente oferecerá recursos e suporte para que os estudantes possam transformar suas ideias em projetos concretos, fomentando o empreendedorismo e a resolução de problemas de maneira inovadora. Além disso, o espaço de inovação contribuirá para a formação de profissionais mais preparados para enfrentar os desafios complexos do mundo atual, impulsionando a competitividade e a relevância da instituição no cenário educacional e empresarial.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
8	Eficiência Energética	Critério Institucional	Projeto/ Manutenção	2024-2028	R\$ 500.000,00	A manutenção e ampliação da usina fotovoltaica demonstram um compromisso com a sustentabilidade ambiental e a redução dos custos de energia. A energia solar é uma fonte limpa e renovável, contribuindo para a diminuição das emissões de carbono e a mitigação dos impactos ambientais. Além disso, a ampliação da usina permitirá um suprimento maior de energia limpa para as instalações do <i>campus</i> , reduzindo a dependência de fontes não renováveis e contribuindo para a eficiência operacional. Isso não apenas beneficia a instituição, mas também serve como exemplo para a comunidade, incentivando práticas sustentáveis e conscientização sobre o uso responsável de recursos energéticos.
9	Implementação de programa de manutenção preventiva e corretiva para prédios e instalações existentes, visando preservar a infraestrutura e garantir ambientes seguros.	Critério Institucional	Projeto/ Manutenção	2024-2028	R\$ 3.000.000,00	A manutenção preventiva e corretiva assegura a durabilidade das estruturas, evita danos maiores, proporciona ambientes seguros e funcionais, além de reduzir custos a longo prazo.
10	Revitalização da Vinícola-Escola para modernização das instalações e equipamentos e Investimento na Estação Experimental - Granja Tuiuty para aprimorar pesquisa, ensino e práticas agrícolas.	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Reforma	2025		A modernização da Vinícola-Escola é essencial para oferecer aos estudantes um ambiente atualizado e prático de aprendizado em viticultura e enologia, preparando-os para as demandas do setor e fortalecendo a reputação da instituição. O investimento fortalecerá a capacidade de pesquisa e ensino na área agrícola, beneficiando os estudantes, a região e a economia local.
	TOTAL				R\$ 38.800.000,00	

6.2.3. Campus Canoas

O Quadro 6.24 apresenta o planejamento da infraestrutura do Campus Canoas.

Quadro 6.24 - Planejamento da Infraestrutura Campus Canoas

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
1	Construção do Refeitório	Cantina/cozinha/lanchonete/ refeitório	Obra	2025	R\$ 2.500.000,00	Criar espaço adequado para alimentação dos estudantes.
2	Manutenção preventiva e corretiva dos prédios e instalações já existentes, como telhados, pisos, pinturas, infiltrações, etc	Critério Institucional	Reforma	2024	R\$ 500.000,00	A demanda visa a conservação das edificações existentes no <i>campus</i> Canoas.
3	Construção de novos prédios de laboratórios e de salas de aulas, construção de um auditório que comporte os cursos do <i>campus</i> , ampliação dos espaços para práticas esportivas.	Salas de aula	Obra	2026	R\$ 14.000.000,00	A demanda visa atender os cursos que estão em integralização no <i>campus</i> , bem como demais atividades de ensino, pesquisa e extensão.
4	Construção da cobertura entre os blocos A e F e quadra esportiva.	Critério Institucional	Reforma	2024	R\$ 450.000,00	Facilitar o deslocamento entre os prédios principalmente em dia de chuva.
5	Adequação da acessibilidade nos blocos do <i>campus</i> e readequação dos elevadores do <i>campus</i> .	Critério Institucional	Projeto/Manute nção	2024	R\$ 250.000,00	Melhorar a acessibilidades das edificações do <i>campus</i> .
6	Adequação da subestação e ampliação do parque de energia solar existente no <i>campus</i> .	Critério Institucional	Obra	2024	R\$ 1.150.000,00	Com a construção do bloco F e planejamento de construção de novos prédios e a intenção de se alcançar a autossuficiência energética, é necessário a ampliação de suporte da subestação.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
7	Implantação de sistema de controle de acessos de pedestre e veículos, melhorando a pavimentação, drenagem e organização do estacionamento interno e externo do <i>Campus</i> .	Segurança	Obra	2026	R\$ 1.000.000,00	Melhorar controle de acesso aperfeiçoando o estacionamento interno, pois alaga em dias de muita chuva no <i>campus</i> .
8	Construção de banheiros e vestiários junto a quadra de esportes.	Banheiro	Obra	2025	R\$ 700.000,00	A construção de vestiários se faz necessário para que estudantes possam tomar banho após atividades de educação física.
9	Reposição e aquisição de equipamentos e instrumentos para aulas práticas.	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Equipamento	2025	R\$ 2.000.000,00	Repor instrumentos ineficientes (danificados ou que sofreram desgaste natural) dos laboratórios existentes e equipar laboratórios necessários para cursos em implantação.
10	Readequação de espaços para implantação de novos laboratórios, redes lógicas, elétricas e divisórias e ambientes relacionados ao Ensino, Pesquisa e Extensão.	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Reforma	2024	R\$ 1.800.000,00	Otimizar a utilização de espaços e melhorar a infraestrutura desses locais para atender melhor os estudantes e comunidade do <i>campus</i> Canoas.
TOTAL					R\$ 22.350.000,00	

6.2.4. Campus Caxias do Sul

O Quadro 6.25 apresenta o planejamento da infraestrutura do Campus Caxias do Sul.

Quadro 6.25 - Planejamento da Infraestrutura Campus Caxias do Sul

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
1	Critério institucional: Ações de Eficiência Energética, PPCI e Acessibilidade.	Critério Institucional	Projeto/ Manutenção	2024	R\$ 400.000,00	Critério institucional: Eficiência Energética. Objetivo: Redução de custos financeiros. Ação: Investimento em energias renováveis, promovendo a sustentabilidade ambiental. Critério institucional: PPCI - Plano de Prevenção Contra Incêndio. Objetivo: Promover a segurança dos ocupantes e usuários em todas as edificações do IFRS, através do PPCI aprovado. Ação: Execução do PPCI, readequação e/ou manutenção do PPCI já instalado. Critério institucional: Acessibilidade. Objetivo: Melhorar a autonomia do usuário. Ação: Adequação/manutenção das instalações.
2	Operacionalização da cantina do Campus explorada por terceiros ou por cooperativa de estudantes.	Critério Institucional	Projeto/ Manutenção	2024	a definir	Critério institucional: Refeitório/Cantina. Objetivo: Auxiliar no atendimento dos indicadores de eficiência, a partir do apoio às políticas de permanência, êxito e segurança alimentar. Ação: Operacionalização da cantina do Campus explorada por terceiros ou por cooperativa de estudantes.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
3	Manutenção preventiva e corretiva dos prédios e instalações já existentes, como telhados, pisos, pinturas, infiltrações, etc.	Critério Institucional	Reforma	2024	R\$ 2.000.000,00	Critério institucional: Manutenção Predial. Objetivo: Prever a manutenção predial para cada ciclo do PDI (5 anos). Ação: Realização de manutenção preventiva e corretiva dos bens móveis e imóveis do <i>Campus</i> . Reforma de telhados e calhas. Recuperação e pintura interna do <i>Campus</i> . Recuperação e pintura externa do <i>Campus</i> . Recuperação da iluminação do <i>Campus</i> . Manutenção periódica da subestação de energia.
4	Conclusão de obras em andamento (Bloco B2 e fechamento parcial da Quadra Poliesportiva).	Salas de aula	Obra	2024	R\$ 2.000.000,00	A conclusão do Bloco B2 é necessária pois será um espaço destinado a salas de aula, importantes para a melhor alocação de aulas, podendo liberar neste ou em outros espaços do <i>Campus</i> , salas para a implementação de laboratórios planejados. O fechamento parcial da Quadra Poliesportiva é importante, visto que a cidade de Caxias do Sul é uma cidade fria e com muitos períodos chuvosos, dificultando a prática de esportes, bem como o uso do espaço para atividades de lazer pela comunidade do <i>Campus</i> .
5	Estruturação do Auditório	Auditório/centro de convenções/ anfiteatro	Reforma	2025	R\$ 200.000,00	Há a necessidade de realizar adequações no Auditório do Campus, melhorando a qualidade de apresentação nos eventos e recepções realizadas no espaço, bem como gerar um ambiente agradável para quem o frequentá-lo.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
6	Manutenção e aquisição de equipamentos de laboratórios.	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Equipamento	2024	R\$ 400.000,00	Existem equipamentos destinados a aulas práticas que carecem de manutenção. Novos equipamentos também são necessários para a qualidade dos cursos ofertados.
7	Implementação de controle de acesso ao <i>Campus</i> por catraca e cancela automática.	Segurança	Projeto/ Manutenção	2024	R\$ 20.000,00	O controle de acesso ao Campus é importante pois há uma grande circulação de pessoas nos três turnos, cerca de 1500 estudantes, 115 servidores, mais os serviços terceirizados e a comunidade externa convidada por executores de projetos ou que visitam o Campus por diferentes interesses. A ação visa melhorar a segurança no Campus.
8	Instalação de ares-condicionados em salas de aula e gabinetes.	Salas de aula	Equipamento	2026	R\$ 200.000,00	Há salas nos prédios do <i>Campus</i> que ficam muito quentes no período da tarde e há salas dos pavimentos inferiores muito úmidas e, por consequência, muito geladas em nosso inverno.
9	Manutenção e ampliação de espaço físico para laboratórios.	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Projeto/ Manutenção	2025	R\$ 2.000.000,00	Alguns espaços têm sido utilizados de forma compartilhada por diferentes laboratórios. Nem todos comportam as turmas que os frequentam adequadamente e por isso da necessidade da ampliação desses espaços. Outros laboratórios mantiveram-se até o momento em fase de planejamento devido a falta de espaço para sua alocação. A conclusão do Bloco B2 vem a melhorar essa situação

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
10	Construção de vestiários e estrutura de banheiros para a Quadra Poliesportiva.	Banheiro	Obra	2025	R\$ 1.500.000,00	O Bloco do Almoxarifado e a Quadra Poliesportiva não contam com banheiros, o que dificulta as atividades desenvolvidas nesses espaços. A construção viria a suprir essa necessidade. A questão dos vestiários é importante pelas práticas esportivas desenvolvidas com os estudantes.
TOTAL					R\$ 8.320.000,00	

6.2.5. Campus Erechim

O Quadro 6.26 apresenta o planejamento da infraestrutura do *Campus* Erechim.

Quadro 6.26 - Planejamento da Infraestrutura Campus Erechim

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
1	Refeitório	Critério Institucional	Obra	2025-2026	R\$ 2.000.000,00	A obra já está em fase de execução e tem previsão de término em 2026 com valor aproximado de 2.000.000,00.
2	Implementação do Habitat de Inovação, Implantação de espaço para NEAD (estúdio) e Criação de laboratório MAKER.	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	Reforma	2024-2026	R\$ 500.000,00	Ofertar a todos os cursos do <i>campus</i> um espaço para desenvolvimento de ações de inovação e desenvolvimento tecnológico.
3	Novo bloco de salas de aulas e salas para docentes, coordenações, reuniões e área de convivência.	Salas de aula	Obra	2024-2028	R\$ 5.000.000,00	Adequar os espaços físicos (sala de aula) para os cursos ofertados no turno da noite. Atualmente o número insuficiente de salas de aulas é um elemento prejudicial para a organização do ano letivo. Também, ampliação de vagas no Ensino Técnico nos turnos matutino e vespertino. Garantir melhor qualidade dos espaços de trabalho e melhor reorganização dos espaços atuais do campus, além de propiciar melhor integração e facilidade de acesso dos discentes.
4	Reforma dos ambientes internos e recursos de segurança e Construção de Almoxarifado e Garagem.	Critério Institucional	Reforma	2025-2028	R\$ 2.000.000,00	A reforma das fachadas já foi finalizada e agora espera-se iniciar a reforma interna dos ambientes do Campus.
5	Reforma e ampliação de laboratórios.	Laboratório de informática	Reforma	2025-2028	R\$ 2.500.000,00	Ampliar a capacidade de atendimento de vagas e cursos, uma vez que as necessidades tecnológicas ampliaram nos últimos anos e os novos cursos demandam infraestrutura mais atualizada.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
6	Implantação de espaço para atendimento da Assistência Estudantil - Psicologia e Enfermagem/ambulatório.	Espaço de docente/tutor	Reforma	2024-2025	a definir	Ampliar a qualidade e o atendimento aos estudantes, em particular àqueles dos cursos técnicos integrados, que despendem maior tempo dentro do <i>campus</i> e requerem atendimento pessoal de maior atenção, de acordo com a legislação vigente.
7	Acessibilidade	Critério Institucional	Reforma	2022-2025	a definir	Garantir maior acessibilidade a todos os discentes e comunidade externa que faz uso dos serviços do campus.
8	Manutenção preventiva e corretiva dos prédios e instalações já existentes, como telhados, pisos, pinturas, infiltrações, etc.	Critério Institucional	Reforma	2024-2028	a definir	Manutenção Predial Objetivo: Prever a manutenção predial para cada ciclo do PDI (5 anos). Ação: Realização de manutenção preventiva e corretiva dos bens móveis e imóveis do IFRS.
9	Eficiência energética	Critério Institucional	Projeto/ Manutenção	2024-2028	a definir	Manter e ampliar a economia no consumo de energia do <i>campus</i> , propiciar maior segurança e conforto aos servidores e discentes na execução das atividades noturnas do <i>campus</i> , além de ampliar a economia no consumo de energia do <i>campus</i> .
10	Instalação elétrica nova Bloco 4.	Espaço para atividade administrativa	Obra	2025	R\$ 900.000,00	Garantir a integridade do patrimônio e segurança da comunidade acadêmica.
TOTAL					R\$ 12.900.000,00	

6.2.6. Campus Farroupilha

O Quadro 6.27 apresenta o planejamento da infraestrutura do Campus Farroupilha.

Quadro 6.27 - Planejamento da Infraestrutura Campus Farroupilha

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
1	Refeitório	Critério Institucional	Obra	2025-2028	R\$ 1.500.000,00	Relacionar com o capítulo de oferta de cursos e vagas (tanto cursos novos como cursos existentes).
2	Obra do Bloco 6B	Salas de aula	Obra	2024-2028	R\$ 6.500.000,00	Ampliar o espaço físico do <i>campus</i> , permitindo a oferta de novos cursos e a melhoria dos espaços de laboratórios. Atualmente o <i>campus</i> está no limite da utilização das salas de aula, principalmente no período da noite.
3	Reforma elétrica do Bloco 3.	Laboratório de informática	Projeto/ Manutenção	2026	R\$ 350.000,00	Atualizar e modernizar o sistema elétrico do prédio, proporcionando melhores condições de uso e segurança aos usuários. O bloco 3 é composto por dois pavimentos onde localizam-se os laboratórios de informática, polímeros e mecânica. A rede elétrica do bloco 3 é antiga e como temos a presença de máquinas de grande porte como tornos, fresadoras e injetoras é extremamente necessário efetuar uma reforma, para garantir segurança e bom funcionamento dos equipamentos.
4	Reforma telhados Blocos 1, 2 e 3.	Salas de aula	Projeto/ Manutenção	2024-2025	R\$ 400.000,00	A reforma dos telhados dos blocos 1, 2 e 3 se faz necessária visto a necessidade de corrigir problemas recorrentes com infiltrações. Uma vez que estas podem ocasionar acidentes com piso molhado e eletricidade. Além de poderem danificar máquinas, equipamentos, edificações e mobiliário.
5	Manutenção predial preventiva e corretiva.	Salas de aula	Projeto/ Manutenção	2024-2028	R\$ 100.000,00	Promover a manutenção predial preventiva e corretiva visando manter as condições de uso e a

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
						preservação do patrimônio público. Atualmente seria importante manter as salas de aulas referente às seguintes estruturas: piso, janelas, portas, iluminação e teto (forro).
6	Pintura externa do Blocos 4.	Biblioteca	Projeto/ Manutenção	2025-2026	R\$ 60.000,00	Promover a recuperação da pintura degradada, contribuindo para a preservação do patrimônio público. A pintura do bloco 4 está bastante degradada e com a presença de trincas. A pintura é necessária para melhorar o aspecto visual do prédio e evitar infiltrações.
7	Pintura externa do Blocos 5.	Espaço para atividade administrativa	Projeto/ Manutenção	2025-2026	R\$ 20.000,00	Promover a recuperação da pintura degradada, contribuindo para a preservação do patrimônio público. A pintura do bloco 5 (almoxarifado) está bastante degradada e com a presença de trincas. A pintura é necessária para melhorar o aspecto visual do prédio e evitar infiltrações.
8	Critério institucional: Ações de Eficiência Energética, PPCI e Acessibilidade.	Critério Institucional	Reforma	2024-2028	R\$ 100.000,00	Investimento nas ações relacionadas aos critérios institucionais.
TOTAL					R\$ 8.930.000,00	

6.2.7. Campus Feliz

O Quadro 6.28 apresenta o planejamento da infraestrutura do Campus Feliz.

Quadro 6.28 - Planejamento da Infraestrutura Campus Feliz

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
1	Ações para Acessibilidade, Eficiência Energética e PPCI.	Critério Institucional	Projeto/ Manutenção	2024-2028	R\$ 200.000,00	Atendimento a exigências legais. Segurança e acolhimento dos usuários, bem como diminuir custos ambientais.
2	Refeitório (estrutura física e equipamentos).	Cantina/cozinha/ lanchonete/refeitório	Obra	2024	R\$ 1.500.000,00	Relacionado ao capítulo de Oferta de cursos e vagas, é uma demanda da comunidade, principalmente para atendimento dos estudantes da educação básica (orientação legal) e de ordem pedagógica (higiene, nutrição e saúde).
3	Cercamento do Campus.	Segurança	Obra	2024-2028	R\$ 1.000.000,00	Garantir a segurança dos servidores, terceirizados, discentes e demais membros da comunidade que acessam diariamente o local. Essa obra também visa prevenir e repelir a invasão de propriedade e os atos ilegais contra o patrimônio público. Ela pode ser implantada em etapas, racionalizando eventuais impactos orçamentários.
4	Bloco de laboratórios	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Obra	2024-2028	R\$ 1.000.000,00	A demanda de obra/ampliação dos laboratórios do campus Feliz não foi executada no período de 2018/2023. Há necessidade de construção de um bloco para os laboratórios de Química/Física e Engenharia de Materiais a fim de dar suporte aos cursos desses eixos (aulas e pesquisa).

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
5	Biblioteca	Biblioteca	Obra	2024-2028	R\$ 2.500.000,00	Demanda não executada no período 2018/2023. Com o aumento do acervo bibliográfico e o crescente número de estudantes, a biblioteca já não tem mais espaço suficiente para atender adequadamente a comunidade acadêmica e acomodar todo seu acervo.
6	Prédio Administrativo	Espaço para atividade administrativa	Obra	2024-2028	R\$ 800.000,00	Os setores administrativos estão espalhados pelo campus em salas adaptadas. A unificação em um bloco liberará salas para aulas, bem como facilitará o atendimento à comunidade (deslocamento no campus, localização mais fácil para usuário externo, etc.).
7	Ampliação do Bloco A	Salas de aula	Obra	2024-2028	R\$ 1.500.000,00	Os espaços atuais de salas e laboratórios de informática estão chegando ao limite, comprometendo os atendimentos. Há um curso IEM a integralizar e duas licenciaturas com expansão de carga horária presencial (exigência legal). O bloco deverá contar também com toaletes (banheiros).
8	Reestruturação entrada principal do campus/aumento de vagas estacionamento.	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	Reforma	2024-2028	R\$ 150.000,00	O estacionamento encontra-se no limite para receber veículos, faltando parte coberta para motos. O acesso necessita de reparos (os reparos podem ser estruturais, dependendo de avaliação técnica).
TOTAL					R\$ 8.650.000,00	

6.2.8. Campus Ibirubá

O Quadro 6.29 apresenta o planejamento da infraestrutura do Campus Ibirubá.

Quadro 6.29 - Planejamento da Infraestrutura Campus Ibirubá

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
1	Construção de nova Área de Refeitório e construção de cantina e espaço de convivência e transformação do atual refeitório em Auditório.	Cantina/cozinha/ lanchonete e Auditório	Obra e Reforma	2024-2028	R\$ 4.200.000,00	É necessário planejar a construção de cantina, espaço de convivência e transformação do atual Refeitório em Auditório. A alteração da ação inicialmente prevista como "Reforma do Refeitório" para "Construção de um Novo Restaurante Estudantil" se dá em virtude da inclusão do Campus Ibirubá no Novo PAC (Programa de Aceleração do Crescimento), do Governo Federal, que contemplará a unidade com a construção de um novo restaurante estudantil. Com a construção de um novo Refeitório, surge a oportunidade estratégica de transformar o atual espaço, anteriormente destinado às refeições, em um Auditório multifuncional voltado à realização de eventos institucionais, pedagógicos e comunitários. Essa proposta visa otimizar o uso da estrutura existente, promovendo sustentabilidade financeira e funcionalidade aos ambientes da instituição. O atual Refeitório, por sua localização central e dimensão adequada, oferece características arquitetônicas propícias à adaptação como Auditório, incluindo boa ventilação, iluminação natural e acessibilidade. A transformação do espaço permitirá a realização de palestras, reuniões, seminários, apresentações culturais, formações e demais atividades coletivas.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
2	Contratação de Serviços de Manutenção Predial.	Critério Institucional	Obra	2024-2028	R\$ 1.250.000,00	Contrato destinado para atender manutenções prediais nos diversos ambientes do <i>campus</i> .
3	Reforma rede elétrica área agrícola e dos blocos A,C,E, G e H.	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	Obra	2024-2028	R\$ 2.800.000,00	Rede elétrica comprometida, impactando em equipamentos queimados/avariados, bem como segurança dos frequentadores (estudantes, servidores, terceirizados).
4	Reforma da estação de tratamento de efluentes, com a outorga de uso da água e Licenciamento Ambiental.	Critério Institucional	Obra	2025	R\$ 300.000,00	A alteração da demanda inicialmente prevista como Construção para Reforma se justifica a partir dos estudos técnicos mais aprofundados realizados recentemente, que demonstraram a viabilidade de recuperação e adequação da estação de tratamento atualmente existente. Essa solução técnica se apresenta plenamente capaz de atender às exigências operacionais e ambientais, garantindo o correto funcionamento do sistema de tratamento, o atendimento às normas ambientais vigentes, além disso, essa alternativa representa uma significativa otimização dos recursos públicos, reduzindo o custo estimado de aproximadamente R\$ 2.000.000,00 para R\$ 300.000,00, sem prejuízo à eficiência, segurança e sustentabilidade ambiental do campus.
5	Adequação das áreas didáticas da área agropecuária visando a Alocação do Setor de Pequenos Animais, Reforma geral do viveiro de mudas e flores e salas de aula.	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Obra	2025	R\$ 900.000,00	A partir de 2020 as construções atuais estão irregulares, encontram-se em área de expansão urbana. Para ter o licenciamento ambiental será necessário regularizar as instalações dos pequenos animais, e do viveiro é construção antiga, necessita reforma geral (elétrica, lógica, troca de cobertura do telhado, colocação de piso, incluir sala de aula para práticas).

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
6	Construção de almoxarifado dos defensivos fitossanitários e Galpão de máquinas agrícolas.	Espaço para atividade administrativa	Reforma	2027	R\$ 600.000,00	A postergação da demanda de 2024 para 2027 se deve ao baixo orçamento disponível e aos recorrentes cortes orçamentários, que exigem a priorização de investimentos mais urgentes para o funcionamento do campus.
7	Construção de Bloco com salas de aulas e\ou laboratórios.	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Obra	2027	R\$ 4.000.000,00	Salas de aulas com capacidade para 40 estudantes, Laboratório de protótipos, fundição e conformação, de fontes energéticas renováveis e sistemas elétricos de potência, prevendo e objetivando o perfil do egresso e fortalecer os cursos.
8	Reforma e ampliação de espaços destinados à inovação e pesquisa.	Espaço multimeios	Reforma	2026	R\$ 500.000,00	Espaço de inovação - Fechamento do subsolo da biblioteca e Verificação de disponibilidade de demais espaços do <i>Campus</i> a serem disponibilizados - aviários, atual Lab. de Sementes (a ser realocado no Bloco F), e demais áreas.
9	Ações para Acessibilidade, Eficiência Energética e PPCI.	Critério Institucional	Projeto/ Manutenção	2024-2028	R\$ 1.300.000,00	Fomentar a infraestrutura adequada no campus, possibilitando ações que garantam a acessibilidade no campus, bem como redução de gastos através de ações de eficiência energética. Ainda, atender à legislação vigente e garantir a segurança dos ocupantes e usuários de todas as edificações do campus, através de PPCI aprovado. Deve ainda ser realizado o PPCI da Área Agrícola - onde são executadas atividades de ensino, pesquisa e extensão, com a presença rotineira de estudantes e servidores.
10	Obra para DataCenter	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	Reforma	2026	R\$ 500.000,00	Planejamento para realizar a Alteração de parede, rede elétrica, rede estabilizada, ar-condicionado, controle de temperatura, readequação dos racks da parte antiga das fibras.
TOTAL					R\$ 16.350.000,00	

6.2.9. Campus Osório

O Quadro 6.30 apresenta o planejamento da infraestrutura do Campus Osório.

Quadro 6.30 - Planejamento da Infraestrutura Campus Osório

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
1	Refeitório	Critério Institucional	Obra	2024-2028	R\$ 1.500.000,00	Possibilita melhorar a qualidade de vida dos estudantes e proporcionar a ampliação na participação de atividades e estudos no contraturno. Com o refeitório também se abre a possibilidade de oferta do Ensino Médio Integrado de forma integral.
2	Ampliação do Bloco F com a construção de 3 Laboratórios, 3 sanitários com chuveiros e vestiários para o Curso Técnico de Gastronomia Integrado à EJA-EPT	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Obra e Equipamentos	2026	R\$ 2.000.000,00	O campus irá ofertar, a partir de agosto de 2026, o Curso Técnico em Gastronomia Integrado à EJA-EPT. Desse modo, serão necessários três laboratórios para as aulas práticas, um específico para a doceria, um para massas e outro para os pratos salgados e assados (informações dos professores que estão fazendo o PPC). Para tanto, a sugestão é que seja feita a ampliação do BLOCO F, recentemente, concluído, que já conta com 5 salas de aula, porém, sem sanitários. Nesse sentido, far-se-á necessário: um sanitário feminino, um masculino, um misto, ambos com fraldário e vestiários (chuveiros/armários). Em termos de equipamentos será necessário: instalação de 10 bancadas individualizadas em cada laboratório, contendo pias/ cooktop/ coifas; 1 fogão industrial (5 bocas); 2 fornos combinados, 2 fornos elétricos comuns, 1 câmara fria, 2 geladeiras grandes, 2 fritadeiras industriais, 1 descascador de batatas industrial, 2 espremedores de frutas industriais, 2 exaustores de parede, 2 ares-condicionados, eletrodomésticos: 4 batedeiras industriais, 4 liquidificadores industriais, 2 cilindros industriais. Utensílios em geral: formas, panelas, louças, copos, faqueiros, tábuas para corte, panos de prato, panos de limpeza, escorredores de louça, vassouras, rodo, etc.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
3	Quadra Poliesportiva de areia	Espaço de educação esportiva	Obra	2024-2028	R\$ 250.000,00	Ampliar e melhorar a qualidade das aulas e atividades esportivas.
4	Vestiário e banheiro próximo a quadra de esporte com instalação de água quente	Banheiro	Obra	2024-2028	R\$ 300.000,00	Melhorar a infraestrutura para a prática de aulas e atividades físicas.
5	Ampliar Biblioteca com espaço multicultural, estruturas e equipamentos para espaços culturais	Espaço cultural	Obra	2024-2028	R\$ 320.000,00	Melhorar e adequar o espaço da biblioteca ao quantitativo de estudantes e criar espaços multiculturais de maneira a favorecer no desenvolvimento da aprendizagem dos estudantes e da comunidade. Ampliar estruturas e equipamentos para espaço culturais de forma a proporcionar melhor uso e ampliação das atividades desenvolvidas aos estudantes e para a comunidade.
6	Ampliar infraestrutura para práticas de esportes	Espaço de educação esportiva	Obra	2024-2028	R\$ 500.000,00	Ampliar e melhorar a infraestrutura para atividades esportivas de maneira a proporcionar qualidade nas aulas e atividades esportivas, assim como sua diversificação.
7	Ampliar as estruturas e equipamentos das áreas de convivência e lazer	Área de lazer, espaço livre	Obra	2024-2028	R\$ 200.000,00	Ampliar a estrutura e equipamentos da área de convivência e lazer, também garantir a manutenção das instalações e equipamentos já existentes.
8	Ampliar, adequar e equipar laboratórios para aulas práticas	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Obra	2024-2028	R\$ 450.000,00	Ampliar e adequar os laboratórios de acordo com as necessidades dos cursos e quantitativo de estudantes, adquirir equipamentos necessários para a qualidade das aulas práticas e projetos dos cursos ofertados.
9	Ampliar, adequar e equipar laboratórios de informática para práticas de aula	Laboratório de informática	Equipamento	2024-2028	R\$ 1.000.000,00	Alguns laboratórios não comportam o número de estudantes das turmas atualmente, considerando ampliação de estudantes na instituição os laboratórios precisaram ser ampliados e adequado o número de equipamentos.
10	Construir e equipar espaços AEE	Espaço multimeios	Obra	2024-2028	R\$ 300.000,00	Melhoria dos atendimentos ao público de estudantes com a necessidades específicas e atividades formativas.
TOTAL					R\$ 6.820.000,00	

6.2.10. Campus Porto Alegre

O Quadro 6.31 apresenta o planejamento da infraestrutura do Campus Porto Alegre.

Quadro 6.31 - Planejamento da Infraestrutura Campus Porto Alegre

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
1	Reconstrução do andar térreo associada à redistribuição e reforma de setores, salas e outros espaços físicos do campus.	Espaço de Convivência	Reforma	2024-2028	R\$ 4.760.000,00	O campus Porto Alegre foi atingido pela enchente em maio/2024 e seu andar térreo foi destruído. O arquivo, as instalações do Projeto Prelúdio, o POALab, um auditório, a central de acolhimento, o almoxarifado, entre outros espaços, necessitam ser reconstruídos e redistribuídos.
2	Ações para Acessibilidade, Eficiência Energética e PPCI.	Critério Institucional	Projeto/ Manutenção	2024-2028	R\$ 530.000,00	Garantir a manutenção das instalações e equipamentos já existentes e elaborar projeto de utilização do espaço do 10° andar da Torre Norte.
3	Manutenção preventiva e corretiva do prédio e instalações já existentes, como telhados, pisos, pinturas, infiltrações, etc.	Critério Institucional	Reforma	2024-2028	R\$ 13.376.000,00	Disponibilizar infraestrutura adequada à comunidade acadêmica.
4	Reforma e redimensionamento das instalações elétricas.	Critério Institucional	Reforma	2024-2028	R\$ 1.000.000,00	ano de execução que será alterado de 2024-2025 para 2024-2028.A alteração do ano de execução para 2024-2028 é justificada por restrições orçamentárias.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
5	Implementar sistema de controle de acesso de pedestres e veículos e instalação de câmeras de segurança e monitoramento.	Critério Institucional	Projeto/Manute nção	2024-2028	R\$ 300.000,00	A área em que se localiza o campus Porto Alegre tem grande circulação de pedestres e veículos tornando-se imprescindível o estabelecimento de controle de acesso e monitoramento para a segurança da comunidade acadêmica e dos bens e infraestrutura do campus. Adicionalmente, a implementação do ensino médio integrado no campus implicará na necessidade de controle efetivo e seguro de acesso às instalações desta unidade do IFRS.(valor alterado para adequá-lo ao custo definido em processo licitatório).
6	Implementar o refeitório.	Restaurante Universitário	Equipamento	2024-2028	R\$ 1.000.000,00	Criar espaço adequado para alimentação da comunidade acadêmica do campus (A alteração do ano de execução para 2024-2028 é justificada por restrições orçamentárias).
7	Modernização de salas de aula e laboratórios de informática.	Laboratório de Informática	Equipamento	2024-2027	R\$ 350.000,00	- A modernização das salas de aula e laboratórios de informática, principalmente com as novas turmas do Ensino Médio Integrado, torna-se prioridade nas demandas do Campus A alteração da palavra construção para modernização é indicada uma vez que o planejamento do Campus Porto Alegre tem a intenção de priorizar a modernização da infraestrutura já existente, na busca de prolongar a vida útil destes espaços físicos,agregando valor e melhorando sua funcionalidade para a comunidade do Campus.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
8	Modernização da climatização.	Critério Institucional	Equipamento	2025-2028	R\$ 4.000.000,00	Melhorar as condições de trabalho e educacionais, modernizando o parque de equipamentos e adquirir e instalar aparelhos de ar condicionado para os espaços laborais e educacionais. - As demandas de infraestrutura do Campus motivam a alteração de ordem de prioridade de demanda de modernização da climatização em favor da modernização de salas de aula e de laboratórios de informática. - A alteração do ano de execução para 2025-2028 é justificada por restrições orçamentárias.
9	Construção de espaços dedicados à prática esportiva e a adequação da quadra esportiva e academia existentes, além da criação de áreas de convivência e lazer para a comunidade acadêmica.	esportiva	Obra	2025-2028	R\$ 300.000,00	 A necessidade de espaços para a prática esportiva é fundamental para a promoção da saúde da comunidade acadêmica e continua como uma prioridade para o Campus, porém, outras necessidades se fazem mais urgentes no momento. A alteração do ano de execução para 2025-2028 é justificada por restrições orçamentárias.
10	Implementar o laboratório didático de matemática e física e adequar o laboratório didático de Ciências da Natureza.	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Obra	2025-2027	R\$ 250.000,00	Consolidação da OCV do Campus, com a implantação do Ensino Médio Integrado.
TOTAL					R\$ 25.866.000,00	

6.2.11. Campus Restinga

O Quadro 6.32 apresenta o planejamento da infraestrutura do Campus Restinga.

Quadro 6.32 - Planejamento da Infraestrutura Campus Restinga

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
1	Refeitório	Critério Institucional	Obra	2026	R\$ 1.500.000,00	Esta é uma demanda da comunidade escolar, que já realizou um abaixo assinado pedindo o refeitório. A alimentação é um fator primordial para a permanência e êxito dos estudantes, ainda mais em uma comunidade carente como é a Restinga.
2	Laboratório de Processamento de Alimentos e do Laboratório de Solos (para o Curso de Agroecologia).	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Obra	2024-2026	1.300.000,00	A oferta do curso Superior de Agroecologia requer estes laboratórios para fins de reconhecimento do curso. O curso está com o PPC em análise na PROEN e deverá ser ofertado pela primeira vez em 2024/1.
3	Melhorias na segurança do Campus.	Segurança	Projeto /Manutenção	2024-2026	A definir	O Campus Restinga requer o saneamento de alguns pontos cegos constatados no sistema de monitoramento por câmeras, assim como o conserto de grades com danos (cercamento), melhorando a segurança dos estudantes, servidores e de todos que frequentam o Campus, assim como melhorando a segurança patrimonial.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
4	Manutenção corretiva e preventiva dos espaços existentes, além de melhorias estruturais nos espaços do <i>Campus</i> .	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	Reforma	2024-2028	Entre R\$ 400.000,00 e R\$ 1.500.000,00	O Campus Restinga, pelo desgaste do uso e do tempo, requer a manutenção predial e estrutural de alguns espaços existentes, tais como o saneamento de goteiras, consertos variados nas salas de aula e demais espaços. Além disso, algumas melhorias são necessárias e envolvem a construção de telhados, calçamento de acessos variados entre os prédios e cobertura do estacionamento das motos. Requer, ainda, o fechamento do saguão que liga os blocos construídos e melhorias no bicicletário. Em relação à quadra de esportes é preciso viabilizar uma sala para a guarda dos materiais esportivos, que hoje são carregados até lá, pelos professores, assim como a construção de banheiros/vestiários e a disponibilização de bebedouros. Estas melhorias são fundamentais para os deslocamentos internos no Campus, que hoje são feitos ao ar livre, sem proteção do tempo, e ainda, para a adequada prática de esportes na quadra, com espaços de higiene e hidratação. Em relação ao bicicletário, o atual formato pode danificar as bicicletas, além do espaço adequado ser um incentivo para que estudantes e servidores possam se dirigir ao campus utilizando esse modal mais acessível.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
5	Sala de Recursos Multifuncionais (SRM), conforme Decreto Nº 6.571, de 18 de setembro de 2008 equipada com os recursos multifuncionais conforme detalhamento na justificativa.	Critério Institucional	Obra	2025-2026	A definir	Garantir o cumprimento do Decreto Nº 6.571, de 18 de setembro de 2008 que prevê a necessidade de uma sala de recursos multifuncionais para fins de oferta do atendimento educacional especializado - AEE. "O Campus Restinga acolhe 88 estudantes com alguma Necessidade Educacional Específica (NEE), desses, 44 estudantes possuem Plano Educacional Individualizado (PEI) e 20 estudantes com necessidade de Adaptação de Grande Porte (AGP). Todos os cursos ofertados possuem estudantes que são atendidos pelo NAPNE. A seguir apresentamos a especificação dos equipamentos necessários: Mesa Educacional, que comporta até seis estudantes e conta com etiquetas em Braille, sintetizador de voz, animações em Libras, datilologia, regulagem de altura e recurso de lupa. Seguem as especificações dos itens da Sala Tipo I da SRM: Equipamentos: - lousa digital interativa (touch); - mesa educacional; - 02 Microcomputadores; - 01 Teclado com colmeia. Mobiliários: - 01 Mesa redonda; - 06 Cadeiras; - 01 Armário; - 02 Prateleiras; - 01 Quadro branco; - 02 Mesas para computador; Materiais Didático/Pedagógico: - 01 Plano inclinado – suporte para leitura; - Calculadora Sonora; - 01 Kit de Desenho Geométrico; - 01 Guia de Assinatura."

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
6	Construção de um novo prédio para ampliar a quantidade de salas de aula, laboratórios de informática, estúdio para criação de aulas à distância, salas para dança e teatro e sala para os estudantes realizarem encontros para discussões, debates e estudos. Construção de Mezanino na Infraestrutura.	Salas de aula	Obra	2025-2026	R\$ 1.270.000,00	Para a oferta de novos cursos, principalmente no turno da noite, a instituição necessita de novas salas de aula e ao menos dois novos laboratórios de informática para atender as demandas dos cursos ofertados. Além disso, o ensino a distância pode ajudar o <i>Campus</i> a melhorar seus índices de permanência e êxito. Desta forma, novos laboratórios equipados para aulas a distância e um estúdio para gravação de videoaulas se fazem necessário para atuarmos como polo de cursos EAD e da mesma forma ofertarmos esses cursos para a comunidade. Em relação à sala para dança e teatro, hoje utilizamos a sala de dinâmicas de grupo, impossibilitando que aulas sejam ministradas neste espaço. O ideal é termos uma sala específica para a dança e o teatro. Quanto ao mezanino servirá como abrigo às viaturas do Campus.
7	Adequação/transformação de espaço (antiga biblioteca) em salas de atividades para o Campus.	Salas de aula	Reforma	2026-2028	R\$ 100.000,00	Adequação do espaço da antiga biblioteca, transformando-o em salas de atividades, a fim de atender a demanda de salas do Campus, para plena realização das atividades cotidianas.
8	Melhorias na acessibilidade do Campus.	Critério Institucional	Reforma	2024-2028	Entre R\$ 300.000,01 e R\$ 500.000,00	O Campus Restinga possui um bom nível de acessibilidade para PcDs, entretanto, alguns espaços tais como a calçada da frente do Campus e os espaços que ligam a quadra e a churrasqueira com os prédios principais ainda carecem de melhores condições de acessibilidade, entre outras demandas a serem identificadas.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
1 4	Melhorias na eficiência energética e na sustentabilidade do <i>Campus</i> .	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	Obra	2024-2026	300.000,01 e R\$	O Campus Restinga pretende reduzir o consumo de energia elétrica, assim como o consumo de água do sistema público. Desta forma, a implementação de práticas sustentáveis, tais como as usinas fotovoltaicas e a reutilização da água da chuva, captada por calhas já existentes e reutilização nos banheiros, na limpeza e/ou para molhar as plantas contribuirá para tal e para a sustentabilidade.
10	Construção de um galpão para preparo de bioinsumos e biofertilizantes e que também servirá de garagem para guardar alguns implementos agrícolas de pequeno porte já existentes e outros que precisam ser adquiridos.	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Obra	2027	R\$ 80.000,00	O curso de Agroecologia necessita de um espaço para preparo de alguns produtos/insumos e guarda de equipamentos de pequeno porte.
TOTAL					R\$ 6.850.000,00	

6.2.12. Campus Rio Grande

O Quadro 6.33 apresenta o planejamento da infraestrutura do Campus Rio Grande.

Quadro 6.33 - Planejamento da Infraestrutura Campus Rio Grande

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
1	Acessibilidade	Critério Institucional	Projeto/ Manutenção	2024-2028	R\$ 700.000,00	Demanda ligada diretamente a OCV tendo em vista a disponibilização de infraestrutura adequada para permanência dos estudantes com necessidades especiais no <i>Campus</i> . Nesse item planejamos a manutenção corretiva e preventiva de rotina dos elevadores e plataformas elevatórias do <i>Campus</i> , bem como, das calçadas, pisos táteis e instalações adaptadas.
2	Eficiência Energética	Critério Institucional	Projeto/ Manutenção	2025-2028	R\$ 900.000,00	A atualização e manutenção constante das subestações de energia elétrica do <i>Campus</i> e das usinas fotovoltaicas tem como objetivo manter o funcionamento adequado de toda a instituição minimizando os transtornos causados por interrupção no fornecimento de energia elétrica. Nesse item também planejamos o projeto e a instalação de outras fontes renováveis de energia.
3	Ampliação e manutenção do PPCI	Critério Institucional	Obra	2024	R\$ 700.000,00	Atendimento à demanda institucional e legal, além de proteção do patrimônio e da comunidade.
4	Construção de espaço físico específico para fornecimento de merenda/alimentação escolar para comunidade acadêmica.	Cantina/cozinha/ lanchonete/refeitório	Obra	2024	R\$ 1.700.000,00	Demanda ligada diretamente a OCV tendo em vista a disponibilização de infraestrutura adequada para permanência e êxito dos estudantes.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
5	Construção de espaço físico específico para convivência/ espaço de lazer da comunidade acadêmica.	Espaço de convivência	Projeto/ Manutenção	2024	R\$ 1.200.000,00	Demanda ligada diretamente a OCV tendo em vista a disponibilização de infraestrutura adequada para permanência e êxito dos estudantes.
6	Reestruturação e adequação da Rede de Esgoto Sanitário do Campus, possibilitando o lançamento de esgoto para a rede pública e posterior tratamento.	Critério Institucional	Obra	2024	R\$ 700.000,00	A readequação da Rede de Esgoto Sanitário irá permitir o melhor atendimento às questões ambientais.
7	Atualização e manutenção constante da infraestrutura dos laboratórios do <i>Campus</i> .	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Equipamento	2024-2028	R\$ 5.000.000,00	A manutenção e atualização da infraestrutura dos laboratórios do <i>Campus</i> está alinhada diretamente com a OCV disponibilizando infraestrutura adequada para permanência e êxito dos estudantes.
8	Ampliação da rede lógica de GPON do <i>Campus</i> , aquisição de nobreak e instalação de um sistema de controle de acesso ao <i>Campus</i> (infraestrutura de câmeras e controle de identificação).	Critério Institucional	Obra	2025	R\$ 1.800.000,00	A ampliação da estrutura de rede irá melhorar a qualidade do fornecimento de internet e permitirá a disponibilização da estrutura de wifi para toda a comunidade acadêmica em todo o <i>Campus</i> . A aquisição do nobreak irá minimizar os transtornos ocorridos no momento da interrupção de energia elétrica. O controle de acesso irá garantir a identificação de todos que ingressam no <i>Campus</i> , aumentando a segurança da comunidade acadêmica.
9	Manutenção preventiva e corretiva dos prédios e instalações já existentes, como telhados, pisos, pinturas, infiltrações, etc	Salas de aula	Reforma	2024-2028	R\$ 2.500.000,00	A reforma dos espaços físicos do <i>Campus</i> está alinhada diretamente com a OCV disponibilizando infraestrutura adequada para permanência e êxito dos estudantes.
10	Verticalização de prédios do Campus.	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Obra	2026	R\$ 3.000.000,00	A verticalização de prédios está alinhada diretamente com OCV disponibilizando infraestrutura adequada para permanência e êxito dos estudantes.
TOTAL					R\$ 18.200.000,00	

6.2.13. Campus Rolante

O Quadro 6.34 apresenta o planejamento da infraestrutura do Campus Rolante.

Quadro 6.34 - Planejamento da Infraestrutura Campus Rolante

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
1	Refeitório	Cantina/cozinha / lanchonete	Obra	2025-2027	R\$ 1.500.000,00	A construção do refeitório será de grande importância para a comunidade acadêmica, pois proporcionará um espaço adequado para socialização e realização das refeições. Essa iniciativa atende a uma demanda crescente, especialmente em função da expansão das vagas na instituição.
2	Manutenção preventiva e corretiva dos prédios e instalações já existentes, como telhados, pisos, pinturas, infiltrações, etc	Critério Institucional	Reforma	2025-2028	R\$ 300.000,00	As atividades de manutenção predial nas instalações existentes ocorrem de forma recorrente durante o período do PDI 2025-2028.
3	Conclusão e fechamento externo do galpão agrotécnico - Elaboração de espaço de baias de observação anila no galpão agrotécnico	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Obra	2026-2028	R\$ 220.000,00	O prédio encontra-se inacabado, sendo utilizado de forma parcial. Sua conclusão é necessária, considerando os cursos ofertados e, especialmente, diante da obrigatoriedade de verticalização.
4	Fechamento do entorno do Ginásio - Construção de vestiário junto ao ginásio de esportes	Espaço de educação	Obra	2026-2028	R\$ 1.000.000,00	O fechamento das laterais do ginásio de esportes contribuirá para a melhoria das condições estruturais do espaço, tornando-o mais adequado para á pratica de atividades esportivas, especialmente em períodos de chuva e frio.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
5	Construção de banheiro e sala de aula junto à estufa	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Obra	2026-2027	R\$ 950.000,00	Com essa nova instalação, busca-se oferecer melhores condições para a realização das atividades práticas do curso Técnico em Agropecuária.
	Construção de 1 bloco acadêmico contendo laboratórios de Química e Biologia, além de três salas de aula equipadas com projetores, mobiliário acadêmico (classes e cadeiras) e ar condicionado. Implantação de sala de estudos com 10 computadores e mesas. Criação de sala para coordenadores de curso. Readequação do laboratório agrotécnico, com reorganização dos ambientes em Laboratório de Alimentos, Laboratório Multiuso e Sala de Equipamentos.	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Obra	2025-2028	R\$ 5.000.000,00	A proposta contempla a construção de um único bloco acadêmico, que concentra laboratórios (Química e Biologia), salas de aula, sala para coordenadores de curso e demais espaços de apoio às atividades acadêmicas. Essa centralização visa otimizar o uso dos espaços, melhorar a gestão pedagógica e atender à crescente demanda por infraestrutura adequada ao ensino, pesquisa e extensão.
7	Eficiência Energética: expansão de geração fotovoltaica Criação de eletroposto (abastecimento de veículos elétricos)	Critério Institucional	Equipamento	2027-2028	R\$ 250.000,00	A instalação de um ou dois totens de eletropostos no campus Rolante é necessária para promover a economicidade e o uso de energia limpa, incentivando a adoção de fontes renováveis. A ação pode ocorrer por iniciativa própria ou via parcerias público-privadas, considerando que as principais montadoras preveem a fabricação exclusiva de veículos elétricos entre 2030 e 2035.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
8	Bloco acadêmico de salas de aula	Espaço acadêmico, Sala de aula	Obra	2026	R\$ 1.500.000,00	O Campus Rolante atende diretamente uma população estimada em 200 mil pessoas, distribuídas entre dez municípios, com o aumento no número de vagas nos cursos integrados ao ensino médio e com o planejamento de abrir novos cursos técnicos e superiores. Torna evidente a necessidade de ampliação da infraestrutura física da instituição. A construção de um bloco de salas, orçado em R\$ 1.500.000,00 visa atender a crescente demanda institucional relacionada aos espaços visando melhorar a qualidade do ensino ofertado, mas também ampliar o número de estudantes atendidos com a educação profissional.
9	Cercamento do <i>campus</i>	Segurança	Obra	2026-2028	R\$ 800.000,00	O cercamento do Campus Rolante será necessário para garantir a segurança do patrimônio e das terras da instituição. Além disso, a medida é essencial para delimitar a extensão territorial utilizada nas aulas práticas de agricultura e nas áreas de pastagem dos animais, assegurando o uso adequado e protegido desses espaços.
10	Manutenção PPCI - Plano de Prevenção Contra Incêndio	Critério Institucional	Projeto/ Manutenção	2025-2028	R\$ 25.000,00	Manter atualização legal de PPCI, obrigatório para a instituição funcionar conforme as normas vigentes
TOTAL					R\$ 11.545.000,00	

6.2.14. Campus Sertão

O Quadro 6.35 apresenta o planejamento da infraestrutura do Campus Sertão.

Quadro 6.35 - Planejamento da Infraestrutura Campus Sertão

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
1	Construção de novo prédio DAE e Ambulatório.	Espaço para coordenação	Obra	2024	R\$ 900.000,00	Espaço administrativo do DAE próximo da residência estudantil, masculina e feminina, integrado com ambulatório e assistência social, liberando salas de aula.
2	Manutenção da infraestrutura predial; e Reforma/adequação/manute nção da rede elétrica dos prédios antigos (A1, A4, A5 entre outros).	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Reforma	2024/2028	R\$ 1.900.000,00	Manutenção predial, da parte interna e cobertura (prédios antigos e administrativos), bem como reforma da parte elétrica para adequação à demanda atual e as normas técnicas. Instalação elétrica do bloco A1 já não suporta mais os equipamentos, além da fiação ser muito antiga.
3	Adequação predial para curso de medicina veterinária.	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Reforma	2024/2025	R\$ 500.000,00	Adequação do Prédio B1 (prédio histórico).
4	Construção de espaço de convivência.	Espaço de convivência	Obra	2026-2028	R\$ 2.500.000,00	Espaço para convivência de estudantes e servidores.
5	Reforma do assoalho do prédio A1 (Ginásio Esportivo).	Espaço de educação esportiva	Reforma	2027	R\$ 350.000,00	Quadra esportiva coberta (ginásio) local de maior frequência esportiva, usado M,T,N.
6	Construção do prédio dos laboratórios.	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Obra	2028	R\$ 2.000.000,00	Centralização dos laboratórios em um prédio com adequação para tratamento de efluentes químicos e depósito de reagentes, liberando salas de aula.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
7	Melhoria da infraestrutura da residência Masculina.	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	Reforma	2027/2028	R\$ 3.000.000,00	O ingresso para ser ampliado no ensino técnico, tem como principal limite a residência estudantil.
8	Estação de tratamento da suinocultura; Estação de tratamento da bovinocultura; Adequação fossa, filtro e sumidouros em 45 blocos; e Adequação do espaço de armazenamento de Pesticidas no B10.	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	Obra	2024/2025	R\$ 1.300.000,00	Atendimento da legislação ambiental para resíduos sólidos e líquidos / Atendimento da legislação/licenciamento ambiental.
9	Atualização do sistema de câmeras e de vigilância.	Segurança	Equipamento	2025	R\$ 400.000,00	O sistema de vigilância é vulnerável, tem problemas inclusive com armazenamento de imagens e precisa ser ampliado.
10	Construção de segunda residência estudantil feminina; e Construção bloco da jardinagem.	Critério Institucional	Obra	2024/2028	R\$ 1.200.000,00	Estamos vivenciando o aumento do público residente feminino que deverá superar o masculino em 2024. Os servidores e os equipamentos atualmente estão locados em espaço inadequado.
TOTAL					R\$ 14.050.000,00	

6.2.15. Campus Vacaria

O Quadro 6.36 apresenta o planejamento da infraestrutura do Campus Vacaria.

Quadro 6.36 - Planejamento da Infraestrutura Campus Vacaria

Fonte: Elaborado pela Comissão Local PDI 2024-2028 do *Campus* em 2023. Atualizado conforme revisão realizada pelo *Campus* em 2025.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma /Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
1	Refeitório	Cantina/cozinha/ lanchonete/refeitório	Obra	2024	R\$ 1.700.000,00	Proporcionar aos estudantes (especialmente dos integrados) oportunidade de fazer as refeições no próprio <i>Campus</i> . É uma demanda muito forte dos estudantes.
2	Novos blocos de salas de aula e laboratórios didáticos.	Salas de aula	Obra	2024 - 2028	R\$ 3.000.000,00	Atender a infraestrutura mínima para os cursos.
3	Equipamentos para Laboratórios Didáticos.	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Equipamento	2025	R\$ 2.000.000,00	O Campus necessita equipar salas de aula, laboratórios e disponibilizar novos equipamentos para aulas práticas.
4	Ampliação da área esportiva.	Espaço de educação esportiva	Obra	2025	R\$ 300.000,00	Construção de novas áreas para práticas de diversos esportes.
5	Construção de nova biblioteca.	Biblioteca	Obra	2024	R\$ 1.500.000,00	A biblioteca atual é insuficiente para comportar os estudantes do Campus.
6	Melhoria da área de convivência.	Área de lazer, espaço livre	Reforma	2024	R\$ 100.000,00	Demanda dos estudantes, com o intuito de fortalecer as estratégias de permanência e êxito.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma /Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
7	Manutenção de infraestrutura, placas solares, PPCI e acessibilidade.	Critério Institucional	Reforma	2024 - 2028	R\$ 1.000.000,00	Critérios norteadores institucionais.
8	Ampliação da infraestrutura de acesso (estacionamento e passarelas).	Critério Institucional	Obra	2025	R\$ 500.000,00	Acessibilidade. O estacionamento atual não comporta mais o número de estudantes e servidores. A construção de passarelas é essencial para dias de chuva.
9	Auditório	Auditório/centro de convenções/anfiteatro	Obra	2025	R\$ 600.000,00	Atualmente o <i>Campus</i> dispõe de um espaço improvisado para auditório. É de grande relevância a construção de um novo espaço com características físicas de um auditório (como isolamento acústico, por exemplo). Também, é uma demanda da comunidade escolar um espaço para ensaios de peças musicais e teatrais.
10	Construção de espaço para armazenamento de materiais diversos, veículos e máquinas.	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	Obra	2026	R\$ 2.000.000,00	Atualmente o Campus não conta com espaço adequado para armazenamento de materiais, veículos e máquinas. Um espaço adequado é importante para evitar o desgaste precoce de materiais de custeio e bens.
TOTAL					R\$ 12.700.000,00	

6.2.16. Campus Veranópolis

O Quadro 6.37 apresenta o planejamento da infraestrutura do Campus Veranópolis.

Quadro 6.37 - Planejamento da Infraestrutura Campus Veranópolis

Fonte: Elaborado pela Comissão Local PDI 2024-2028 do Campus em 2023. Atualizado conforme revisão realizada pelo Campus em 2025.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
1	Refeitório, Auditório, Cantina e Espaço para o Grêmio Estudantil.	Cantina/cozinha/ lanchonete/refeitório	Obra	2025	R\$ 1.800.000,00	Relacionar com o capítulo de oferta de cursos e vagas (tanto cursos novos como cursos existentes). O <i>Campus</i> necessita de refeitório, auditório, cantina e espaço para as representações estudantis. Uma nova obra poderá contemplar todas as demandas listadas.
2	Readequação da rede elétrica do campus.	Critério Institucional	Projeto/ Manutenção	2026	R\$ 70.000,00	Necessidade manutenção predial preventiva para manter o bom funcionamento das atividades. Além disso, é necessário readequar a rede elétrica do campus para uma estrutura mais resistente.
3	Finalizar a pavimentação do acesso ao Campus e pátio de estacionamento.	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.).	Obra	2.026	R\$ 200.000,00	Obra iniciada em 2024, mas não concluída por falta de recursos financeiros.
4	Ampliação do laboratório de ciências.	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.)	Reforma	2027	R\$ 30.000,00	O espaço atual do laboratório de ciências é pequeno, dificultando as atividades que precisam ser realizadas.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
5	Ações de Eficiência Energética, PPCI e Acessibilidade.	Critério Institucional	Projeto/ Manutenção	2024-2028	R\$ 80.000,00	Demanda anual de manutenção predial, manutenção da usina fotovoltaica com contrato continuado e manutenção das exigências legais do PPCI e acessibilidade do <i>Campus</i> , inclusive o contrato de manutenção do elevador.
6	Criação de Laboratórios de Informática.	Laboratório de informática	Equipamento	2026	R\$ 500.000,00	Criação de um laboratório de Informática para atender a demanda do campus. O laboratório de ciências já existe, por isso incluímos uma demanda nova para ampliação do mesmo.
7	Construção de um novo bloco para sala de aula.	Outras instalações (editora, Biotério, Zoológico, museu, etc.)	Obra	2027	R\$ 1 .800.000,00	Com a mudança de tipologia do campus se faz necessário a criação de novos espaços de sala de aula para que a expansão possa ser viabilizada.
8	Construção de uma nova quadra de esportes.	Espaço de educação esportiva	Obra	2027	R\$ 800.000,00	A quadra atual não permite a prática de atividades esportivas em dias de chuva e frio. Há necessidade da construção de uma nova quadra, fechada e maior, para permitir as atividades.
9	Compra e instalação de condicionadores de ar no Bloco D.	Espaço de TAE	Equipamento	2025	R\$ 60.000,00	A obra do bloco D foi finalizada em 2025. É necessário instalar condicionadores de ar pois várias salas ficam expostas ao sol, o que interfere na temperatura do ambiente.
10	Reformulação da rede de dados do Campus para GIGABIT.	Espaço para atividade administrativa	Projeto/ Manutenção	2025	R\$ 100.000,00	Reestruturação da rede de dados do Campus.
TOTAL					R\$ 5.440.000,00	

6.2.17. Campus Viamão

O Quadro 6.38 apresenta o planejamento da infraestrutura do Campus Viamão.

Quadro 6.38 - Planejamento da Infraestrutura Campus Viamão

Fonte: Elaborado pela Comissão Local PDI 2024-2028 do Campus em 2023. Atualizado conforme revisão realizada pelo Campus em 2025.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
1	Refeitório	Cantina/cozinha/ lanchonete	Obra	2026-2028	R\$ 1.500.000,00	Não foi executado em 2024 e não há previsão de verba para 2025. Entretanto é uma necessidade do Campus, por isso continua no planejamento, mas com previsão de execução da obra entre 2026 e 2028.
2	Reforma para instalação de 06 Salas de aula - (vão livre) 3o andar,com aquisição de mobiliário e equipamentos.	Salas de aula	OBra	2024 2028	R\$ 500.000,00	Em novembro de 2024 a estrutura que o Campus locava foi comprada. Desta forma, não há mais a necessidade da locação de novas salas, mas precisa de reforma para a instalação destas para a expansão do Campus com a oferta de novos cursos no ano de 2026.
3	Reforma para instalação de 03 laboratórios de informática - (vão livre) segundo andar e 02 laboratórios montagem e reparação de computadores.	Laboratório de informática	Obra	2026-2028	R\$ 760.000,00	Atender ao aumento de cursos e vagas previstos para o PDI 2024-2028.
4	Reformas para o Centro de Artes multilinguagens e nova sala de convivência para os estudantes.	Espaço multimeios	Projeto/ Manutenção	2024-2028	R\$ 150.000,00	Com base nas discussões realizadas durante o processo de revisão do Capítulo 6 - Infraestrutura do PDI 2024-2028 foi observada a necessidade de uma sala de Artes Multilinguagens e uma nova sala de convivência para os estudantes.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
5	Biblioteca 3o andar	Biblioteca	Obra	2026-202		Atender ao aumento de cursos e vagas previstas para o ano de 2026.
6	Reforma para a instalação de 08 salas ambiente - (vão livre) segundo andar.	Espaço para aula prática (laboratório, oficina, núcleo de prática, hospital)	Obra	2026-2028		Atender ao aumento de cursos e vagas previstas para o ano de 2026.
7	Instalação de câmeras de segurança e controle de acesso.	Segurança	Obra	2026-2028	R\$ 400.000,00	Reforçar a segurança dentro do Campus.
8	Reforma de espaços para organizações estudantis e Núcleos do Campus.	Espaço multimeios	Obra	2028		Atender a política de formação integral proposta pela lei de criação dos Institutos Federais.
9	Ginásio de Esportes	Espaço de educação esportiva	Obra	2028	R\$ 3.000.000,00	Em novembro de 2024 a estrutura que o Campus locava foi comprada. Desta forma, com base nas discussões realizadas para a ocupação dos novos espaços do Campus durante o processo de revisão do Capítulo 6 - Infraestrutura do PDI 2024-2028, o planejamento anterior foi impactado, havendo a necessidade da construção de um ginásio de esportes.
TOTAL					R\$ 8.835.000,00	

6.2.18. Reitoria

O Quadro 6.39 apresenta o planejamento da infraestrutura da Reitoria.

Quadro 6.39 - Planejamento da Infraestrutura Reitoria

Fonte: Elaborado pela Comissão Local PDI 2024-2028 da reitoria em 2023. Atualizado conforme revisão realizada pela reitoria em 2025.

Código da Infraestrutura	Descrição da demanda	Tipo de Instalação	Obra/Reforma/ Ampliação	Ano de Execução	Valor (R\$)	Justificativa (até 2000 caracteres)
1		Espaço para atividade			R\$	
	Pintura interna	administrativa	Reforma	2025	100.000,00	Necessidade de manutenção da edificação.
2						Com a constante visita de servidores dos campi,
		Espaço para atividade			R\$	surge a demanda de um espaço de trabalho com
	Espaço de coworking	administrativa	Reforma	2026	50.000,00	acesso a computadores, tomadas e internet.
3	Critério institucional: Ações					
	de Eficiência Energética,	Espaço para atividade			R\$	Investimento nas ações relacionadas aos
	PPCI e Acessibilidade	administrativa	Reforma	2024-2028	100.000,00	critérios institucionais.
4					R\$	Há a necessidade de reformular o espaço de convivência que existe na Reitoria, com a adição de mais baquetas e espaço para uso de
	Espaço de Convivência	Espaço de convivência	Reforma	2024	50.000,00	notebooks.
TOTAL					R\$ 300.000,00	

6.2.19. Escritório de Projetos (EP)

No que se refere ao EP, o espaço destinado está adequado e atende as demandas do setor, não sendo planejadas alterações e/ou ampliações para além da manutenção de rotina.

6.3. Infraestrutura em Implantação

Para além do diagnóstico e do planejamento apresentado para as instalações existentes, é importante registrar como está ocorrendo a organização e a implantação das novas unidades que irão compor o patrimônio do IFRS.

Entre os novos espaços em implantação na instituição, o que encontra-se em estágio mais avançado é o localizado no município de Viamão. O espaço do Tecnopuc Viamão (denominação anterior à aquisição do imóvel), propriedade originalmente pertencente à Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul (PUCRS), foi oficialmente adquirido pelo IFRS em novembro de 2024. A área compreende 34 mil metros quadrados construídos, em um terreno de aproximadamente 16 hectares, e localiza-se na rodovia Tapir Rocha, 7.000. Os recursos da negociação, R\$ 42 milhões, foram aportados pelo Ministério da Educação (MEC).

Anteriormente à aquisição do imóvel, algumas salas do complexo eram alugadas, desde 2015, pelo IFRS para a instalação do *Campus* Viamão. Após a aquisição, agora em definitivo, o *Campus* permanece ocupando as salas anteriormente alugadas e planeja ampliação das instalações, a partir da realização de reformas. Além do *Campus* Viamão, no complexo adquirido pelo IFRS no município, está em implantação o Parque Científico e Tecnológico do IFRS com o objetivo de manter e fortalecer a vocação de parque tecnológico do então Tecnopuc.

A ocupação total da nova sede ocorreu no primeiro semestre de 2025. Um Plano de incorporação da estrutura ao instituto foi traçado e conduzido de forma conjunta por gestores e servidores da Reitoria e do *campus*, a partir do Gabinete de Gestão Integrada, criado. Será elaborado ainda um Plano Diretor para a unidade, visando a ocupação de novos espaços de acordo com as necessidades, e um projeto de identidade visual. Há ainda estruturas que podem ter uso compartilhado com outros *campi*, como um Laboratório de Produção Audiovisual, onde hoje encontra-se o Tecna – Centro de Produção Audiovisual (estrutura reconhecida e consolidada do então Tecnopuc); um Centro de Eventos, pois já há um auditório de grande porte no local; e também um museu do IFRS. O estudo de viabilidade para a implantação dessas estruturas é parte do Plano de Incorporação em desenvolvimento.

Para além da unidade em Viamão, estão em implantação dois novos *campi* do IFRS: o *Campus* Porto Alegre Zona Norte e o *Campus* Gramado. Em relação ao *campus* Porto Alegre Zona Norte, o IFRS recebeu, por meio de doação do Grupo Hospitalar Conceição (GHC), um imóvel com terreno de 3,90 mil metros quadrados contendo algumas edificações já construídas, anteriormente ocupadas pela Escola do grupo. O *campus* ficará, portanto, localizado junto ao complexo do GHC, na avenida Francisco Trein, 326, no bairro Cristo

Redentor. Além disso, no espaço será construído um novo bloco multiuso para atender as necessidades do *campus*.

O prédio recebido tem aproximadamente 1 mil metros quadrados de área útil, com seis salas de aula, laboratórios, biblioteca e espaços administrativos. Em relação ao prédio que será construído, é um bloco multiuso de 6,38 mil metros quadrados. Terá cinco andares e deve abrigar 12 salas de aula, dez laboratórios, um auditório, espaços administrativos e salas de professores, de atendimentos e para o desenvolvimento de projetos. A estimativa de custo está orçada em R\$ 15 milhões. A concorrência (IFRS/DLC nº 9001/2025) para a contratação das obras foi publicada. O prazo para a construção, após a ordem de serviço para a empresa vencedora da concorrência iniciar os trabalhos, é de 30 meses.

No que tange ao *campus* Gramado, uma área de 16,45 hectares foi doada pela Prefeitura do Município no bairro Várzea Grande, junto à Avenida do Trabalhador, a cerca de oito quilômetros do centro da cidade. Não há construção no local e como a área nunca foi ocupada, serão necessários remoção vegetal, licenciamento ambiental, preparação de solo (terraplenagem, contenções, drenagem e compactação), conexão às redes públicas de água e iluminação, abertura de via pública pavimentada para acesso à área, sendo que todas essas ações serão realizadas pela prefeitura. O IFRS publicou a concorrência (IFRS/DLC nº 9002/2025) para contratar obras que incluem um bloco com três pavimentos para salas de aula, laboratórios, bibliotecas, espaços de convivência e infraestrutura de apoio; além de uma quadra poliesportiva; um pórtico; e uma subestação. As construções irão totalizar 4,40 mil metros quadrados e estão estimadas em R\$ 16,31 milhões. Após início, as obras terão prazo de execução de 30 meses.

6.4. Infraestrutura do Sistema de Bibliotecas do IFRS

6.4.1. Infraestrutura do Sistema de Bibliotecas do IFRS

O investimento na ampliação do acervo bibliográfico, tanto físico, quanto digital, é objetivo constante em qualquer instituição de ensino, pois objetiva propiciar aos estudantes acesso ao conteúdo essencial à sua formação. Nesse sentido, desde 2018, o IFRS conta não somente com acervo físico, mas também com acervo digital.

O <u>Sistema de Bibliotecas do IFRS – SIBIFRS</u> foi concebido em 2013 visando unificar as rotinas técnicas e administrativas das bibliotecas do IFRS. Atualmente, o SIBIFRS disponibiliza as bases de dados Pearson, que reúne mais de 14 mil títulos das áreas de Administração, Computação, Direito, Economia, Educação, entre outras, e a Minha Biblioteca, que abarca 16 editoras acadêmicas e 42 selos editoriais, tendo milhares de títulos divididos em 7 catálogos: Ciências Jurídicas, Ciências Sociais Aplicadas, Ciências

Exatas, Saúde, Ciências Pedagógicas e Letras e Artes. Também está disponível a plataforma Target GEDWeb, que reúne normas da ABNT e do Mercosul, bem como de órgãos reguladores nacionais. As bibliotecas virtuais têm como foco o desenvolvimento das suas coleções, além de atender aos cursos oferecidos pelos *campi*, especialmente os de nível superior e pós-graduação.

Todo este acervo é administrado pelo Sistema de Gerenciamento de Bibliotecas Pergamum. Este sistema oferece uma série de funcionalidades disponíveis on-line: consulta ao catálogo, serviços de renovação e reservas, acompanhamento do histórico de empréstimos e datas de devolução, entre outros.

6.4.2. Histórico do Sistema de Bibliotecas do IFRS

Os *campi* mais antigos que vieram a compor o IFRS já contavam com uma biblioteca e utilizavam algum *software* para o gerenciamento do acervo. No entanto, nenhum desses *softwares* possibilitava a integração operacional dessas bibliotecas, fator esse que impedia a formação de um sistema de bibliotecas com catalogação cooperativa. Dessa forma, após um período de seleção, análise e reflexão referente às necessidades estabelecidas pelas bibliotecas e pela comunidade acadêmica, optou-se pelo Sistema Pergamum. O Pergamum foi adquirido em 2013, tornando possível a criação do Sistema de Bibliotecas do IFRS (SIBIFRS).

O SIBIFRS tem como objetivos: implantar a gestão, em rede, das bibliotecas do IFRS; otimizar a qualidade do atendimento de suas demandas por meio do compartilhamento de serviços e produtos; oportunizar mecanismos de interação das bibliotecas com os demais segmentos institucionais; e viabilizar a participação integrada das bibliotecas do IFRS em redes de cooperação e parcerias interinstitucionais de nível nacional e internacional. Em 2017, foi criada a Comissão de Políticas e Conteúdo do SIBIFRS que, entre outras atribuições, atuou na elaboração do seu Regimento Interno, aprovado pelo CONSUP, conforme Resolução nº 36, de 20 de julho de 2017. Este Regimento foi revisado em 2022 (RESOLUÇÃO N.º 13/2022) e alterado em 2023 (Resolução nº 023, de 27 junho de 2023). O documento estabelece a estrutura do SIBIFRS, seus objetivos, suas finalidades, seu funcionamento e a coordenação do sistema.

Além da estrutura estabelecida pelo regimento interno, na implantação do Pergamum ficou clara a necessidade de centralização das questões relacionadas ao suporte e manutenção do Sistema. Desta forma, além do apoio do Departamento de Tecnologia da Informação (DTI), foi definido que deve haver um figura de referência, nomeada por portaria, entre os bibliotecários do Sistema, para auxiliar no suporte do sistema e atuar na mediação com a empresa prestadora de serviço.

O gerenciamento do Pergamum é realizado por um dos servidores do SIBIFRS, de forma voluntária e concomitante a todos os encargos relacionados às atividades regulares da biblioteca do *campus* em que o servidor está lotado. Essa gestão do Sistema envolve: realização de atualizações, implementação de novos serviços disponibilizados pelo *software*, administração e gerenciamento dos perfis dos usuários do Pergamum, coordenação, junto ao DTI da Reitoria, da migração de todos os novos estudantes, dos sistemas acadêmicos de todos os *campi* do IFRS para o sistema Pergamum; ajuda em dúvidas relacionadas ao uso do sistema e abertura de chamados para a resolução de falhas. A gestão dessas atividades é essencial a todo o bom andamento do SIBIFRS, possibilitando a atuação de forma cooperativa.

6.4.3. Estrutura do SIBIFRS

O Regimento interno estabelece a estrutura do SIBIFRS da seguinte forma:

- Conselho de Representantes de Bibliotecas COREB: o grupo composto pelo(a) coordenador(a) do SIBIFRS e bibliotecários coordenadores ou responsáveis de cada biblioteca do IFRS.
- 2) Coordenação do SIBIFRS: de natureza itinerante, para viabilizar que todos que integram o Sistema possam vir a assumir a coordenação, sem que com isso uma das bibliotecas que integram o sistema seja prejudicada pela perda de um membro. Essa organização permite que bibliotecas que possuem somente um bibliotecário possam almejar a Coordenação-geral, o que seria um impeditivo se a localização ficasse restrita à Reitoria. A escolha da coordenação é realizada pelos membros do SIBIFRS, por meio de votação. A designação do (a) coordenador (a) é realizada pela PROEN, a partir de indicação realizada em reunião do COREB, com mandato de dois anos.
- 3) Comissões de Estudos e Trabalhos Temáticos CETT:
 - a) Dentro do Sistema de Bibliotecas existem dois tipos de comissões atuantes: permanentes e temáticas. As comissões permanentes atuam em estudos e acompanhamento da parte técnica comum a todas as bibliotecas no que tange à: catalogação, classificação e indexação, visto que o SIBIFRS trabalha com catalogação cooperativa. Já as comissões temáticas atuam para promover estudos que resultem em produtos, serviços e rotinas comuns a todas as bibliotecas do sistema, durante um prazo definido. Atualmente o



SIBIFRS conta, em sua estrutura permanente, com três comissões e dois grupos de trabalho conforme pode ser observado no Quadro 6.40.

Quadro 6.40 - Comissões de Estudos e Trabalhos Temáticos (CETT) vigentes

Fonte: SIBIFRS, 2023

Comissão/Grupo de trabalho	Finalidade
Comissão de Catalogação	Estabelecer padrões de consistência do Catálogo do Sistema de Bibliotecas do IFRS em atendimento às principais normas internacionais de catalogação.
Comissão de Autoridades	Padronizar e garantir a consistência da base de Autoridades do Catálogo do SIBIFRS.
Comissão de elaboração de projeto para implantação do Repositório Institucional	Elaborar projeto para a implantação do Repositório Institucional do IFRS, o qual reunirá toda a produção acadêmica, científica e artística dos estudantes e servidores do IFRS.
Grupo de Trabalho de Bibliotecas Digitais	Acompanhar, controlar e divulgar os serviços referentes às Bibliotecas Digitais, além de inserir novos usuários.
Grupo de Trabalho de Serviço de Referência e Informação	Criar e implantar Projeto de Ensino que vise à capacitação em ferramentas de informação para a comunidade acadêmica do IFRS, em formato totalmente virtual.

No que tange às comissões temáticas, atualmente temos somente a **Comissão de Revisão da Política de Desenvolvimento de Coleções** em andamento, e com finalidade de organizar e padronizar os acessos às informações geradas pelo SIBIFRS, para vinculação no Portal do IFRS, agindo na produção de formulários, relatórios, fluxos entre outros, além de trabalhar na padronização das políticas internas do sistema.

Já concluíram seus trabalhos a Comissão de Elaboração do Manual de Trabalhos Técnicos e Científicos, que elaborou o manual de apresentação de trabalhos técnicos e científicos no âmbito do IFRS, e a Comissão de Ergonomia, Recursos Humanos e Estrutura das Bibliotecas do IFRS, que teve como finalidade a elaboração de pesquisas bibliográficas, que embasaram a formulação de instrumento de coleta de dados para criação de estudo de parâmetros de ergonomia, recursos humanos e estrutura nas bibliotecas do IFRS. Esse último trabalho envolverá três fases a serem executadas no decorrer da vigência deste documento.

6.4.4. Bibliotecas do SIBIFRS

Conforme mencionado, a partir da implantação do Pergamum e da constituição do SIBIFRS, as bibliotecas passaram a atuar de forma integrada, com a padronização de procedimentos e serviços, seguindo o estabelecido pelo Regimento Interno do Sistema de Bibliotecas do IFRS. Além disso, busca-se um padrão nos atos de gestão administrativa das unidades, por meio de instruções normativas, por exemplo, referente à regulamentação da penalidade por atraso ou extravio de obras, orientações quanto ao nível de catalogação, entre outras.

O SIBIFRS oferece uma aba (https://ifrs.edu.br/ensino/bibliotecas/), no menu Ensino, na página do IFRS, na qual constam todas as informações necessárias para a comunidade acadêmica, referentes ao Sistema, tais como consulta ao acervo, documentos, comissões, entre outras.

6.4.5. Horário de expediente e recursos humanos

As bibliotecas que compõem o SIBIFRS seguem o horário de funcionamento estabelecido em cada *campus*, de modo a atender a demanda específica da unidade, mantendo o atendimento por, no mínimo, 12 horas ininterruptas. A equipe da biblioteca, costuma ser formada por: um bibliotecário e equipe de apoio, pode ser composta por auxiliares de biblioteca, auxiliares de administração, assistentes em administração e outros cargos que não sejam de bibliotecário, que se revezam no atendimento à comunidade acadêmica.

A atividade de atendimento compreende desde o auxílio na localização do material desejado até o empréstimo e, posteriormente, a renovação e/ou devolução e a guarda do material. Também são dadas orientações sobre o uso da biblioteca, sua organização, o uso do Pergamum e das bibliotecas digitais. Estas atividades devem ser realizadas majoritariamente pelos servidores de apoio, visto que cabe aos bibliotecários a realização da parte técnica e administrativa das bibliotecas, o desenvolvimento de ações de capacitação, treinamentos e outros serviços.

O cenário atual, com relação aos recursos humanos do Sistema de Bibliotecas do IFRS aponta para a necessidade de aumento do quantitativo de servidores, com vistas a qualificar o atendimento e permitir que o servidor bibliotecário possa ter mais tempo para o exercício de funções específicas do seu cargo. Em virtude da necessidade de atendimento em três turnos, de possibilidade de afastamento dos técnicos, avalia-se que a equipe mínima da biblioteca deveria ser composta por 5 servidores, sendo:

- Dois bibliotecários: para que os estudantes dos diferentes turnos tivessem acesso ao profissional.
- Três auxiliares: para a manutenção do horário ininterrupto e atendimento aos estudantes de todos os turnos.

Existem fatores que também impactam diretamente na quantidade de servidores da equipe, como a quantidade de estudantes do *campus*, e a diversidade de cursos oferecidos.

Além de um número mínimo de servidores, é importante também ter uma equipe estável, de modo a oferecer à comunidade acadêmica serviços cada vez melhores e mais adequados às necessidades do campus. As Bibliotecas do IFRS são do tipo **multinível**, isto é, atendem o ensino médio, o técnico, o superior e a pós-graduação. Cada um destes níveis precisa de serviços específicos e formatados para eles.

6.4.6. Estrutura física e organização

As bibliotecas são setores institucionais que possuem sua estrutura física e organização diferenciadas por possuírem áreas distintas conceituadas na literatura diversa, como:

1. Área de armazenamento: compreende o local onde está o acervo. É a maior área da biblioteca, na qual os livros físicos são organizados em estantes de faces duplas. Os corredores atendem a legislação no quesito acessibilidade, mantendo uma distância de, no mínimo, 90 cm, e, no máximo, 120 cm. Neste espaço, fatores como iluminação, temperatura e umidade adequadas influenciam na qualidade e durabilidade do material armazenado.

2. Área de atividade:

- a. Setor de Circulação: tem as seguintes funções: empréstimos, devoluções, reservas, coleta de dados estatísticos, recebimento, localização de bibliografias, guarda de material bibliográfico, entre outras atividades correlatas. Como mobiliário e equipamentos mínimos necessários temos: balcão e/ou mesa de atendimento, computadores, impressoras, leitores óticos, guarda volumes entre outros. Geralmente está próximo ao acervo, área destinada a estudos e saída da biblioteca.
- b. Área de estudos: destinada a estudos *in loco* é contabilizada em censo escolar por seu número de assentos disponibilizados. Nesta área pode ter

mesas de estudo coletivas, individuais ou, ainda, salas de estudos para grupos reduzidos (até cinco estudantes).

3. Área administrativa esta se subdivide em:

- a. Processos técnicos: local onde ocorre o recebimento de material bibliográfico por compra e/ou doação, sua catalogação, classificação, indexação e registro em sistema informatizado, padronização de entradas de autoridades no catálogo, preparação para empréstimo, entre outros. Estas atividades são específicas do bibliotecário e, por se tratarem de atividades intelectuais e que exigem alta concentração, precisam de um local adequado, afastado do Setor de Circulação e Referência.
- b. Coordenação: executa funções de planejamento, organização e controle de recursos humanos, financeiros, materiais e informacionais da biblioteca. Elabora projetos, produção e revisão de manuais, elabora plano de ação do setor, relatórios administrativos e anuais, gerencia processos de aquisição e processamento técnico, atuando na revisão do material antes de encaminhamento para o preparo, além de outras atividades correlatas.

As bibliotecas que integram o SIBIFRS dividem-se em dois tipos, conforme sua estrutura física e organização: sala única e departamentalizada. As bibliotecas organizadas em sala única possuem, em média, pouco mais de 60m²; já as departamentalizadas, podem chegar a mais de 500m². Algumas bibliotecas departamentalizadas possuem as áreas de armazenamento, atividade e administrativa reunidas, mas distintas entre si, o que lhes permite enquadrar-se nessa classificação.

Em levantamento realizado acerca da estrutura física das bibliotecas que integram o SIBIFRS, entre as que são enquadradas como departamentalizadas, apenas três contam com uma sala específica de **coordenação** (Rio Grande, Ibirubá e Porto Alegre). Além disso, somente onze bibliotecas possuem uma sala de **processamento técnico** e **salas de estudos** para os estudantes (Rio Grande, Ibirubá, Porto Alegre, Bento Gonçalves, Canoas, Caxias do Sul, Erechim, Farroupilha, Osório, Restinga e Sertão). As demais (Alvorada, Feliz, Rolante, Vacaria, Veranópolis, Viamão) são enquadradas como sendo **salas únicas**, isto é, coexistem em um mesmo ambiente o acervo, o processamento técnico, a circulação e o espaço de estudo dos estudantes.

A estrutura física deficitária impacta tanto nos serviços ofertados pela biblioteca quanto no seu uso, visto que nem estudante, nem servidores têm à disposição um



espaço propício ao estudo e produção de conhecimento. Nesse sentido, deve ser meta do IFRS garantir uma estrutura mínima de pessoal e de espaço em conformidade com o desenvolvimento do *campus*, em todas as suas unidades.

Complementarmente à discussão referente ao espaço físico, elaborou-se o Quadro 6.41 que apresenta algumas informações que podem ser comparadas entre as bibliotecas do SIBIFRS (Quadro 6.41).

Quadro 6.41 - Dados gerais sobre as bibliotecas do IFRS

Fonte: SIBIFRS, 2023. Atualizado em 2025.

Campus	Estudantes matriculados (Sistec 07/2025)	Espaço Físico (m²)	Total de Exemplares Físicos
Alvorada	963	98,28	4.900
Bento Gonçalves	1.965	584	11.604
Canoas	1.554	469,7	8.396
Caxias do Sul	1.703	216,5	6293
Erechim	1.009	207,70	9579
Farroupilha	1.227	352,05	10.255
Feliz	1.254	111,6	9642
Ibirubá	1.002	566,12	15.933
Osório	1.130	273,4	10666
Porto Alegre	2.928	374,72	14024
Restinga	1.998	355	13181
Rio Grande	1.875	506,78	6288
Rolante	890	64	4086
Sertão	1.915	614	15.831
Vacaria	734	68,9	4125
Veranópolis	484	193	4036
Viamão	1.224	60	4064

6.4.7. Acervo

A importância do acervo na estrutura das bibliotecas é fundamental para o desempenho acadêmico; além disso, seu desenvolvimento impacta diretamente nos processos de credenciamento e recredenciamento dos cursos do IFRS. Além disso, a biblioteca desempenha um papel essencial na disponibilização de recursos informacionais para a comunidade estudantil, proporcionando uma ampliação das experiências de aprendizagem e contribuindo para a formação de leitores.

O acervo das bibliotecas tem como prioridade atender às bibliografias dos cursos de nível superior e pós-graduação, devido às avaliações externas pelas quais passam esses cursos. O atual instrumento de avaliação de cursos introduz duas significativas alterações que impactam no desenvolvimento do acervo das bibliotecas. A primeira é a definição do número de exemplares físicos necessários nas bibliografias básicas e complementares, o que fica sob responsabilidade do Núcleo Docente Estruturante (NDE). Essa definição busca assegurar que o acervo contemple a quantidade adequada de materiais físicos para atender às necessidades dos estudantes. A segunda é a possibilidade de acervos híbridos, ou seja, compostos tanto por materiais físicos quanto digitais. Essa flexibilidade permite que a biblioteca amplie seu alcance, oferecendo acesso a recursos informacionais em diferentes formatos, adaptando-se às preferências e necessidades dos usuários. Contudo, é importante ressaltar que a manutenção do acervo físico continua sendo necessária, uma vez que é essencial ter um plano de contingência para lidar com possíveis interrupções ou falhas no acesso ao acervo virtual.

Ao considerar a importância do acervo físico, a biblioteca demonstra seu compromisso em ser um espaço inclusivo e acessível, oferecendo diferentes modalidades de acesso informacional para atender às diversas necessidades dos usuários. Isso garante que todos tenham oportunidades iguais de buscar conhecimento e se beneficiar dos recursos disponíveis na biblioteca, independentemente das limitações tecnológicas ou outros obstáculos que possam surgir.

Atualmente, muitos cursos de nível superior e pós-graduação já referenciam em seus planos de ensino livros digitais, mas estes ainda não atendem a todas as áreas de conhecimento dos inúmeros cursos oferecidos pela instituição. Para os próximos anos, a intenção é ampliar o acervo digital não só com relação às áreas atendidas, como também em relação ao número de acessos, visto que os contratos estabelecem limites de acesso simultâneos.

6.4.8. Ações propostas pelo SIBIFRS na vigência do PDI 2024-2028

A fim de antecipar os desafios do próximo quadriênio, é fundamental compreender o caminho percorrido pelo grupo de bibliotecários que compõem o Sistema de Bibliotecas do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Sul (SIBIFRS). Com esse objetivo, buscou-se traçar um panorama da evolução do SIBIFRS ao longo dos últimos anos. À medida que avançamos nessa trajetória, com a implementação do sistema Pergamum e a disponibilização do acervo digital, surgem novos desafios e demandas, que nos ajudam a refletir sobre os próximos passos a serem dados.

É necessário estar atento a essas transformações e compreender as necessidades e expectativas dos usuários, bem como as tendências emergentes no campo das bibliotecas e tecnologias de informação. Para tanto, pretende-se desenvolver capacitações tanto para os novos servidores, proporcionando um treinamento nos sistemas e normas do SIBIFRS, quanto para os atuais colegas, em termos de atualização e desenvolvimento de novos serviços. Dessa forma, poderemos identificar desafios futuros e traçar estratégias para enfrentá-los, garantindo uma evolução contínua do SIBIFRS e sua capacidade de oferecer serviços e recursos de qualidade aos estudantes e comunidade acadêmica,

É fundamental manter e consolidar as conquistas já obtidas. Isso inclui a continuidade do contrato do Sistema Pergamum, bem como o uso e aproveitamento das plataformas digitais disponíveis, as bibliotecas virtuais e normas *online*. Estas ferramentas têm demonstrado seu valor ao oferecer acesso a uma ampla variedade de recursos e materiais de aprendizagem, enriquecendo o acervo e contribuindo para a experiência de aprendizagem dos usuários.

Além disso, é necessário desenvolver uma política de crescimento para as bibliotecas que seja congruente com o crescimento do campus, incluindo o aumento do número de estudantes e cursos. É importante perceber que manter as bibliotecas abertas ininterruptamente por 12 horas ou mais não é possível sem uma equipe que suporte o atendimento da comunidade acadêmica de forma qualificada e constante. Nesse sentido, reitera-se a necessidade de ampliar o quadro de bibliotecários no IFRS. Essa demanda se torna ainda mais relevante devido à extinção do cargo de auxiliar de biblioteca, pois mesmo que outros cargos sejam designados para a biblioteca, há a possibilidade de realocação desses servidores para outros setores, o que gera instabilidade no funcionamento das bibliotecas. Ainda neste sentido, avalia-se ser importante pensar em uma política de valorização dos bibliotecários, com a distribuição de Função Gratificada tanto para o coordenação do SIBIFRS, quanto para

o servidor responsável pelo Pergamum, além do estabelecimento de **carga horária** específica para ambas atividades. No regimento atual do SIBIFRS foi aprovada uma alteração na carga horária semanal a ser dedicada pela coordenação, passando de 4h para 8h. Essa mudança atende, hoje, minimamente as demandas existentes, mas deverá ser revista à medida que a Instituição for crescendo. Esse aumento no tempo a ser dedicado para a coordenação é fundamental para o bom desenvolvimento do trabalho, e sua ampliação deve ser considerada, conforme o volume de demandas. Ainda faz-se necessário para o próximo quadriênio:

- Retomada da elaboração de pregão específico para livros físicos, com a participação do(s) bibliotecário(s) no planejamento de compra e com a garantia de realização de pregões a cada 2 anos;
- Implementar maior participação do SIBIFRS em pregões para material de divulgação institucional, promovendo assim a consolidação da marca, além de participação em pregões que visem à aquisição de equipamentos e mobiliários específicos às bibliotecas;
- Ampliar assinaturas de acervo digital que atendam áreas de conhecimento ainda não contempladas e o número de acessos permitidos, pois os contratos trabalham com limitação desses acessos;
- Propor política de crescimento para as bibliotecas, com propostas e critérios de ampliação das equipes (bibliotecários e auxiliares), pagamento de Função Gratificada para as coordenações de bibliotecas nos campi e responsável pela gestão do Pergamum;
- Ampliar o espaço físico das bibliotecas enquadradas em "sala única", para que estas tenham uma estrutura adequada ao desenvolvimento de suas atividades e para o atendimento da comunidade acadêmica;
- Elaborar plano de adequação e/ou ampliação da estrutura física, e criação de uma identidade visual comum para as bibliotecas, em conjunto com o bibliotecário do campus;
- Atualização tecnológica com a compra de terminais de autoatendimento (empréstimo e devolução); scanners para uso dos estudantes; implantação das tecnologia RFiD¹ anti-furto;
- Planejamento e aquisição conjunta de sistema de climatização para as Bibliotecas do SIBIFRS, para fins de preservação do acervo bibliográfico, bem

163

¹ RFID é uma sigla que vem do inglês e significa *Radio Frequency Identification* (Identificação por Radiofrequência). É um sistema para identificar objetos, transmitindo dados sobre os mesmos, através de ondas de radiofrequência. Para isto, são usadas tags RFID, que são uma antena e um chip, integrados dentro de uma etiqueta.

como para fornecer condições salubres de trabalho e estudos nas bibliotecas do sistema;

- Manutenção da flexibilização da carga horária de 12h, para garantia do atendimento ininterrupto em todos os níveis de ensino nas bibliotecas do sistema;
- Criação de instrumentos de orientação sobre os serviços da biblioteca com diretrizes para que a comunidade acadêmica se aproprie e faça uso, com a colaboração dos professores e coordenações de curso;
- Implementar/consolidar o Repositório Institucional do IFRS e participar do Comitê Gestor do Repositório Institucional.

6.5. Infraestrutura de Tecnologia da Informação

O Plano Diretor de Tecnologia da Informação e Comunicação (PDTIC) é um instrumento estratégico que orienta a gestão do uso, orçamento e ações relacionados à Tecnologia da Informação e Comunicação (TIC) em atendimento às necessidades de informações, equipamentos, softwares e serviços em seu período de vigência. Este plano está alinhado à missão, visão e objetivos estratégicos do Plano de Desenvolvimento Institucional do IFRS e às normas e legislação vigente. O PDTIC atual tem vigência concomitante com o atual PDI, atendendo o período de 2024 até 2028. Além disso, o PDTIC apresenta informações sobre o planejamento para execução das políticas adotadas para contratações de soluções de TI, segurança da informação, capacitação dos recursos humanos de TI e melhoria da gestão de TI. Insere-se, também, no PDTIC, o Plano Estratégico de Tecnologia da Informação (PETI) com o objetivo de descrever a situação desejada da organização e indicar os caminhos para atingir tal posição.

Devido à importância da TIC para o atendimento da missão institucional, a definição deste planejamento estratégico específico, passa a ser requisito indispensável para a promoção da eficiência, segurança e modernização tecnológica necessárias às atividades institucionais.

Para a consecução do Objetivo Estratégico previsto no PDI, "P4 – Aprimorar e fortalecer a tecnologia da informação e a comunicação institucional", este documento define a missão e visão de TI a partir de uma avaliação estratégica que inclui a análise SWOT, que identificou forças, fraquezas, oportunidades e ameaças, guiando as prioridades. A partir dessa análise, estabeleceram-se metas e indicadores de desenvolvimento de equipe, garantia de infraestrutura e aprimoramento da gestão de TI, assim como monitoramento e revisão.

Na estrutura organizacional da instituição, a Diretoria de Tecnologia da Informação do IFRS está subordinada à Pró-Reitoria de Desenvolvimento Institucional. Nos *Campi*, as Diretorias/Coordenadorias de Tecnologia da Informação estão subordinadas às Diretorias/Coordenadorias de Desenvolvimento Institucional. Além desta estrutura, o IFRS possui a Comissão de Tecnologia da Informação (ComTI), órgão colegiado consultivo e propositivo que tem a finalidade de colaborar com a Diretoria de TI para o desenvolvimento das políticas e ações do IFRS na área de Tecnologia da Informação e Comunicação.

O IFRS, em atendimento ao Decreto 10.332, de 28 de abril de 2020, possui, também, o Comitê de Governança Digital. Este Comitê tem por objetivo, dentre as suas atribuições previstas no Decreto, atender às disposições da Estratégia de Governança Digital (EGD) no que concerne ao IFRS.

Em relação a base tecnológica do IFRS, além dos equipamentos disponibilizados aos servidores para uso administrativo, a mesma inclui laboratórios de ensino, pesquisa e extensão distribuídos em seus dezessete (17) *campi*. Esses laboratórios são essenciais para a infraestrutura das atividades de ensino e contemplam práticas que empregam ferramentas digitais e recursos de informática capazes de atender às estratégias do ensino presencial ou a distância (EaD).

Para além dos equipamentos disponibilizados para a comunidade acadêmica, no *Data Center* da reitoria, estão hospedadas importantes estruturas responsáveis por atender às unidades que compõem a instituição, as quais estão descritas no inventário apresentado nos anexos do PDTIC.

A conectividade da Reitoria e das demais unidades do IFRS é disponibilizada a partir da Rede Nacional de Ensino e Pesquisa (RNP) que apresenta uma infraestrutura robusta, com abrangência e capacidade suficientes para permitir o compartilhamento de pesquisas críticas para o desenvolvimento nacional. Além da RNP, a reitoria possui link redundante contratado através de processo licitatório.

FOLHA DE ASSINATURAS

Emitido em 23/10/2025

ANEXO DE RESOLUÇÃO Nº 45/2025 - CONSUP-REI (11.01.01.01.05) (Nº do Documento: 24)

(Nº do Protocolo: NÃO PROTOCOLADO)

(Assinado digitalmente em 23/10/2025 13:08)
JULIO XANDRO HECK
REITOR
IFRS / REI (11.01.01)
Matrícula: ###427#7

Para verificar a autenticidade deste documento entre em https://sig.ifrs.edu.br/documentos/ informando seu número: 24, ano: 2025, tipo: ANEXO DE RESOLUÇÃO, data de emissão: 23/10/2025 e o código de verificação: 4893af6de2